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PRVI UKREPI NOVE LEVOSREDINSKE VLADE V BOJU PROTI DRAGINJI

ZAMRZNJENE CENE BLAGA ŠIROKE POTROŠNJE IN STANARIN 
NADZORSTVO NAD CENAMI PROIZVODOV VELIKE INDUSTRIJE

Zamrznitev cen velja do 31. oktobra letos, stanarin pa do 31. januarja prihodnjega leta
RIM, 24. — Na seji vlade, ki je bila danes v palači Chigi pod 

predsedstvom predsednika Rumorja, je bilo sprejetih pet zakonskih od­
lokov v okviru prvih vladnih pobud za boj proti draginji in infla­
ciji. To so prvi ukrepi, ki jih je nova levosredinska vlada napove­
dala v prejšnjih dneh.

Najprej je vlada na pobudo mi­
nistra za industrijo in trgovino o- 
dobrila zakonski odlok, ki urejuje 
tene blaga široke potrošnje. Ukrep, 
ki je kot vsi ostali stopil takoj v 
Veljavo, določa zamrznitev cen, ki 
So veljale 16. julija letos za naj­
nujnejše blago široke potrošnje in 
sicer: testenine, riž, olivno olje, se­
mensko olje, maslo, margarino, vse 
Vrste sira, salame in šunko, Špeh 
In svinjsko mast, polenovko, perut­
nino, kunce, vse vrste konzervnih 
živil, globoko zmrznjenih živil (ri­
be, povrtnina, meso itd.), mineral­
no vodo, pivo, navadno namizno 
in ustekleničeno vino, dietetično 
brano za otroke, milo, pralne pra­
ske in plin v jeklenkah za domačo 
uporabo.

Ukrep velja do 31. oktobra le­
tos. Po tem dnevu bodo lahko pod

jetja in razni trgovski obrati z ute­
meljeno dokumentacijo zahtevali 
spremembo cen. Morebitno spre­
membo bodo odobrili pokrajinski od 
bori za cene.

Na predlog ministra za prora­
čun in gospodarsko načrtovanje je 
bil sprejet zakonski odlok o nad­
zorovanju cenika industrijskih pro­
izvodov velikih podjetij. Gre pred­
vsem za podjetja, ki so imela v 
letošnjih prvih šestih mesecih naj­
manj 5 milijard lir prometa in ki 
dejansko vplivajo na cene blaga v 
široki potrošnji. Ukrep bo priza­
del približno 350 podjetij. Te cene 
bodo zamrznjene v višini cen, ki so 
veljale 28. junija letos. Ukrep bo 
veljal do 30. junija 1974. Prizadeta 
podjetja bodo morala predložiti nad­
zornim organom cenike. Vsako mo­

rebitno spremembo do 30. junija 
prihodnjega leta bodo nadzorovali 
državni organi za načrtovanje in 
nadzorstvo nad cenami.

Vlada je odobrila tudi zakonski 
odlok, ki vsebuje pravila za pre­
ureditev službe ministrstva za pro­
račun in gospodarsko načrtovanje, 
službe medministrskega odbora za 
cene in pokrajinskih odborov za ce­
ne. Ta ukrep bo omogočil poveča­
nje števila osebja, ki se bo ukva­
rjalo z nadzorstvom nad cenami in 
bo nadzorovalo spoštovanje spre­
jetih zakonskih odlokov.

Važen je tudi zakonski odlok, ki 
ga je vlada sprejela o podaljšanju 
zamrznitve stanarin in najemnin­
skih pogodb do 31. januarja 1974. 
Ta ukrep se nanaša zgolj na sta­
novanja in bo veljal za vse na­
jemnike, ki letos niso presegli šti­
ri milijone lir čistega obdavčenega 
dohodka. Poleg tega ukrep dolo­
ča tudi odložitev stanovanjskih iz­
gonov do 31. januarja 1974, razen 
v izrednih primerih, ko stanovalec

SEJA IZVRŠNEGA ODBORA SINDIKALNE FEDERACIJE

KRATKOROČNA GOSPODARSKA POLITIKA 
ZA PREMOSTITEV TRENUTNIH TEŽAV

Sindikati ne nameravajo še oceniti vladnega programa, ugotavljajo 
pa, da osnovne smernice niso v nasprotju s sindikalnimi zahtevami

RIM 24 — Na seji izvršnega odbora sindikalne federacije CGIL, , rambo delavca na delu in da bo 
CISL in UIL v Ariccii je glavni tajnik CISL Storti imel poročilo v imenu 'kmalu sprožila pobudo za pogajanja 
Vseh treh sindikalnih organizacij, v katerem je nakazal osnovne obrise s Confindustrio. Tri sindikalne or- 
kratkoročne gospodarske politike, socialnih reform, splošnega gospo- ganizacije čutijo J;udi odgovornost 
darskega razvoja, politike treh sindikalnih konfederacij in odnosa do za čim večjo in čimboljšo delovno 
delodajalčev v okviru krepitve sindikalnih organizacij.

Poročilo Stortija se je v svojem ——————
ukrepe, ki bi jih morala sprejetiPrvem delu nanašalo predvsem na
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vlada v okviru kratkoročne gospo­
darske politike za preprečitev po­
višanja cen, da se čimprej zavre 
naraščanje draginje.

Storiti Je poudaril, da mora sin­
dikat sprejeti točne izbire in jas­
no odgovoriti na vsa pereča vpra­
šanja politikom in delodajalcem. 
Sindikalno gibanje ni pripravljeno 
potrditi takšne gospodarske obno­
vitve, ki bi slonela na nadaljeva­
nju starega razvojnega ustroja, se 
pravi na negotovosti, odtujevanju 
važnih proizvajalnih področij in ig­
noriranju obširnih državnih podro­
čij. Storti je poudaril, da sindikati 
zahtevajo tako gospodarsko obnovi­
tev, ki se bo razvijala v novem 
gospodarskem okviru in ki bo v naj­
krajšem času odpravila izumetni­
čeno dilemo, da obnovitev gospodar­
stva ni v skladu s socialnimi re­
formami. To dilemo sindikati odloč­
no zavračajo, ker so prepričani, da 
.socialne refome z močnimi javnimi 
socialnimi in proizvajalnimi nalož­
bami lahko dajo odločilni pospešek 
vsedržavnemu gospodarstvu in pri­
pomorejo k razvoju socialnih sto­
ritev.

Storti je nato pozitivno ocenil po­
litične spremembe v državi in do­
dal: »Trenutno ne nameravamo oce­
njevati vladnega programa. O tem 
se bomo neposredno pogovarjali na 
orihodnjih srečanjih. Na splošno pa 
lahko ugotovimo, da osnovne smer­
nice niso v nasprotju z zahtevami 
sindikalnega gibanja*.

Takoj za tem je govoril o kratko­
ročni gospodarski politiki, kot jo vi­
dijo sindikati, in dejal, da mora vla­
da takoj začeti z bojem proti povi­
šanju cen, ki se mora razvijati v 
sklopu povišanja najnižjih delavskih 
plač in v okviru obrambe zaposlitve. 
Storti je govoril tudi o ukrepih, ki 
bi jih morala vlada sprejeti, da za­
vre draginjo in ki bi se morali na­
našati: na uvoz velikih količin živil: 
zamrznitev in znižanje administrativ­
nih cen; zamrznitev stanarin in na­
jemninskih pogodb; administrativno 
nadzorstvo nad cenami; brezplačen 
prevoz in brezplačne učbenike za otro­
ke obvezne šole; uvedba nove politike 
cen podjetij državnih udeležb in po­
spešitev politike cen krajevnih uprav 
in dežel. Nato je še omenil nujnost 
povišanja najnižjih pokojnin na 30 
odstotkov poprečne delavske plače v 
industriji, kar bi znašalo 40.000 lir 
mesečno, povišanje družinske doklade 
in doklade za brezposelne. Poleg te­
ga bi se morala vlada čimprej za­
vzeti za povečanje števila zaposlenih 
zlasti pa še za ureditev zaposlenosti 
pri železniški upravi, pošti in teleko­
munikacijah, v bolnišnicah in na šo­
lah. Vlada bi morala sprejeti pobude, 
da bi državne udeležbe pospešile in 
povečale naložbe v kmetijstvu. Zato, 
je poudaril Storti, delo vlade mora bi­
ti usmerjeno k čimvečji homogenosti 
celotne gospodarske in socialne poli­
tike. Sindikalne organizacije se bodo 
zaradi tega prizadevale, da bo nova 
vlada sprejela pobude na področju 
ljudskih stanovanj, šole, zdravstva, 
prevozov in sredstev javnega obve­
ščanja. •' s •

V zvezi z odnosom do delodajal-

učinkovitost, ki pa ne sme iti v ško­
do delavskega zdravja. Zato bodo 
dale pobudo za čimbolj smotrno iz­
koriščanje proizvajalnih naprav.

Glede odnosov med sindikatom in 
delavci pa je Storti poudaril važ­
nosti tovarniških delegatov in tovar­
niških svetov. Proti zaključku je 
Storti govoril o sindikalni enotnosti 
in poudaril, da sedanja federacija 
ni bila ustvarjena kot sredstvo za 
upravljanje sindikalnega pluraliz­
ma, temveč kot sredstvo za dosego 
sindikalne enotnosti. Menil je, da je 
federacija sedaj sposobna, da lahko 
izvaja svojo vlogo za katero je 
bila ustanovljena.

Po obširni razpravi je izvršni od­
bor sindikalne federacije CGIL, Cl 
SL in UIL ob zaključku soglasno 
sprejel resolucijo, ki odobrava Stor- 
tijevo poročilo in obvezuje vse sin­
dikalne organizacije, da sprožijo 
med delavci obširno razpravo o 
vprašanjih in politiki, ki jih je Stor­
ti nakazal.

noče plačati najemnine in podobno.
Glede tega vprašanja je vlada 

hkrati sklenila ustanoviti posebno 
komisijo, ki bo sestavila predlog 
za splošno ureditev vprašanja sta­
narin. Komisija bo morala svoje 
delo opraviti do 30. novembra le­
tos. Končno je vlada sprejela še 
zakonski odlok,, ki določa podalj­
šanje obveznega prispevka za finan­
siranje gradnje delavskih stano­
vanj (GESCAL). Ta ukrep je bil 
potreben, ker bi obveznost tega pri­
spevka zapadla 31. julija letos.

Navedeni zakonski odloki ne vse­
bujejo nadzorstva nad ceno kru­
ha, moke in žita. Pristojni mini­
stri so pojasnili, da to ni nobena 
pomanjkljivost, ker so te cene že 
pod nadzorstvom in jih ni mogo­
če spreminjati brez dovoljenja pri­
stojnih organov.

Isto velja tudi za bencin in ostale 
petrolejske proizvode. Pravosodni mi­
nister Zagari je izjavil, da bodo vse 
sprejete zakonske odloke že danes 
poslali v podpis predsedniku republi­
ke. Hkrati pa so sporočili, da so pri­
stojni ministri predložili senatu in po­
slanski zbornici sprejete zakonske o- 
dloke. Parlament mora o njih odloča­
ti najkasneje v 60 dneh. Načelniki 
skupin v poslanski zbornici so se da­
nes dogovorili, da bodo o teh ukre­
pih odločali še pred poletnimi počit­
nicami. Isto bodo gotovo storili tudi 
načelniki senatnih skupin, ki se se­
stanejo jutri.

Ministri Colombo, La Malfa, Gio- 
litti in De Mita so imeli po seji vla­
de tiskovno konferenco, na kateri so 
obrazložili važnost in pomen sprejetih 
ukrepov. V bistvu so potrdili, da so 
ti ukrepi del vladnega načrta za o- 
krepitev gospodarstva. Giolitti pa je 
poudaril, da si ni treba ustvarjati 
posebnih iluzij, da bodo ti ukrepi re­
šili sedanje težave in popolnoma usta­
vili inflacijo. Menil je, da bodo slu­
žili predvsem, da se ustvarijo potreb­
ni pogoji za odločen boj proti draginji.

tegnilo priti kamlu po podpisu po­
godbe o noi-malizaciji med ZRN in 
Češkoslovaško, ki bo stopila v ve­
ljavo septembra letos.

Giolitti sprejel 
predsednika Confindustrie

RIM, 24. — Minister za proračun in 
gospodarsko načrtovanje Giolitti je da­
nes sprejel in se dlje časa pogovar­
jal s predsednikom Confindustrie Lom- 
bardijem in nekaterimi njegovimi so­
delavci. Minister je predstavnike Con­
findustrie obvestil o pomenu gospo­
darskih ukrepov, ki jih je danes spre­
jela vlada. Minister Donat Cattin pa 
je danes sprejel predsednika Confagri- 
colture Diano. Govorila sta predvsem 
o vprašanjih kmetijstva na Jugu v 
zvezi s kmetijsko politiko gospodar­
ske skupnosti in posebnih načrtov in 
zakonov, ki jih sestavljajo za indu­
strijski in kmetijski razvoj Juga.

Boeing razstreljen v Bengaziju
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Preusmeritev japonskega potniškega letala se Je zaključila na libijskem letališču v Bengaziju. Gusarji so najprej 
izpustili potnike in posadko, nato pa razstrelili letalo z ročnimi bombami. Na sliki «juinbo jet» med včerajšnjim 

postankom v Damasku. Podrobno poročilo podajamo na 6. strani
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Razveljavljen ukrep o odstavitvi 
odgovornega urednika <Messaggera>

Sodnik ugotovil protizakonitost ravnanja reakcionarnega založnika Rusconija 
zaradi kršitve statuta delavcev - Alessandro Perrone ostane na svojem mestu

Kmalu pogajanja 
Zahodne Nemčije 
z Romunijo 
in Madžarsko

BONN, 24. — Zvezna republika 
Nemčija in Bolgarija bosta začeli 
prihodnji teden v Bonnu pogajanja 
o navezavi diplomatskih odnosov. 
Sporočilo je dal glasnik zahodno- 
nemškega zunanjega ministrstva, 
ki je dodal, da se bodo prihodnji 
mesec začela podobna pogajanja 
med ZRN in Madžarsko. Dogovor 
o začetku pogajanj so dosegli na 
helsinški konferenci med zunanji­
mi ministri treh držav. V obve­
ščenih krogih menijo, da bi do 
navezave rednih diplomatskih od- 

1 nosov z Bolgarijo in Madžarsko u-

RIM, 24. — Sindikati tiskarjev 
in časnikarjev ter uredništvo rim­
skega dnevnika »Messajfgero* so 
zmagali prvo rundo ostrega boja 
za zaščito svobode tiska. Rimski 
pretor Fucilli je namreč ugotovil, 
da <je . založniška družba, v kate­
ri ima sedaj glavno besedo reak­
cionarni založnik Edilio Rusconi, 
ravnala protizakonito, ko je od­
vzela Alessandru Perroneju funk­
cijo odgovornega urednika, ki jo 
je zaupala časnikarju Barziniju, 
Sodnik je odločil, dia mora Per­
rone ostati na svojem mestu, ter 
ukazal vpis današnjega dekreta v 
seznam odgovornih urednikov pri 
rimskem sodišču. Pretor je odredil 
tudi objavo razsodbe v vseh treh 
rimskih dnevnikih: «Tempu», «Pae- 
se sera* in v samem »Messag- 
geru».

Priziv proti odstavitvi odgovor­
nega urednika so vložili trije sin­
dikati tiskarskih delavcev, redak­
cijski svet «Messaggara» in vse­
državno časnikarsko združenje. V 
svojem prizivu trdijo, da odstavi­
tev Perroneja pomeni kršitev čle­
na 28 statuta delavcev, ker je šlo

Zasedanje zunanjih ministrov EGS

Nova vlada je na včerajšnji se- 
I' sprejela pet zakonskih odlokov,
*' so stopili takoj v veljavo, v 
®kviru programa in boja proti 
draginji in inflaciji. Prvi zakon­
ci odlok določa zamrznitev cen 
“'a9a široke potrošnje v prodaji 
[}a drobno do 31. oktobra letos.
^ru9i važni ukrep podaljšuje za­
mrznitev stanarin in najemnin- 
*kih pogodb do 31. japuarja 

°T4, tretji pa določa strogo 
|jadzorstvo nad cenikom proizvo- 

velikih industrijskih podjetij, 
kl Pomeni dejansko zamrznitev 
Proizvodnih cen do 30. junija 
Prihodnjega leta. Vsako morebit- 
110 spremembo morajo odobriti 
°^9ani gospodarskega načrtova- 
te® 'n nadzorstva nad cenami. O- 
flala dva ukrepa se nanašata na 
'^Popolnitev osebja ministrstva za 
Ptoračun in gospodarsko načrto- 
anje ter medministrskega odbo- 

,a Za cene in pokrajinskih od- 
°rov za cene in na podaljšanje 

®"Veznega prispevka za gradnjo 
aelavskih stanovanj (GESCAL).

Zaključila se je preusmeri- 
l®v japonskega potniškega letala 

oeing 747. Zračni gusarji so po 
Postanku v Bengaziji v Libiji 
°volili potnikom in posadki, da 

.^stopijo, nato pa so razstrelili 
®talo. Dogodek je izzval mnogo 
r'tik, tokrat tudi od strani pale- 
hnskih gverilskih organizacij, ki 
'so prevzele odgovornosti za 

Preusmeritev. Ni še znano, kakšni 
S° bili nameni preusmeriteljev, ki 
S° sedaj v libijskih zaporih.

Ub današnji 30. obletnici pad- 
j-.3 fašizma bodo v mestu in oko- 

c' s polaganjem vencev na spo­
menike počastili spomin padlih, 
lu*ri pa tjQ na šentjakobskem tr- 
9C antifašistična manifestacija. Po- 
9aianja za sestavo novega dežel- 
ne9a odbora se nadaliujejo in če 
smemo verjeti vestem, sicer ne- 
Uradnim, bodo stranke levega tcev je glavni tajnik CISL poudaril 
Centra ie danes zaključile raz- da si bo sindikalna organizacija pri- 
Oovore. 'zadevala za čimbolj učinkovito ob-

BRUSELJ, 24. — Evropska go­
spodarska skupnost je dokončno iz­
delala stališče, ki ga bodo njeni 
zastopniki zagovarjali septembra 
v Tokiu ob odprtju pogajanj o med­
narodni trgovini. Sporazum — ki 
je v bistvu kompromis — so do­
segli na današnjem zasedanju zu­
nanjih ministrov držav članic EGS 
v Bruslju.

Stališče EGS so strnili v for­
malno izjavo, ki so jo objavili ob 
zaključku zasedanja in ki se gla­
si: «Očitno je nemogoče uspešno 
voditi politiko liberalizacije svetov­
ne izmenjave brez istočasnega pri­
zadevanja za uvedbo takega mo­
netarnega sistema, ki bi obvaro­
val svetovne gospodarstvo pred pre­
tresi in neravnovesji, kakršna so 
se pojavila v zadnjem času. Mi­
nistri — se nadaljuje izjava — 
bodo ob odprtju in med trajanjem 
pogajanj imeli pred očmi nasled­
njo ugotovitev: da prizadevanja na 
trgovinskem sektorju predpostav­

ljajo obstoj perspektiv za uvedbo 
pravičnega in trajnega monetarne­
ga sistema.*

Že sama nekoliko meglena for­
mulacija izjave priča, da je šlo 
za težaven kompromis med sta­
liščem Francije in stališči ostalih 
evropskih držav. Francija je nam­
reč zahtevala, naj bi EGS posta­
vila kot pogoj za začetek trgovin­
skih pogajanj dejansko devalvacijo 
dolarja. Zunanji minister Jobert, 
ki je vodil francosko delegacijo na 
bruseljskem zasedanju, je privolil 
v kompromisno rešitev, istočasno 
pa je zahteval, naj se vpiše v za­
pisnik stališče Francije: «Ne bi 
bilo realistično — to je uradno sta­
lišče pariške vlade — začeti kon­
kretna pogajanja za višjo stopnjo 
liberalizacije svetovne trgovine, do­
kler ne bodo sprejeti ustrezni u- 
krepi, ki naj zagotovijo, da bodo 
valutne borze dejansko odražale 
denarne paritete, ki so bile skup

no določene ob priliki zadnjih 
uradnih sprememb.* Francozi se 
torej zavzemajo za povratek kota- 
cije dolarja na raven, o kateri so 
se dogovorili marca v Parizu na 
konferenci deseterice. Od takrat, 
je poudaril Jobert na zasedanju zu­
nanjih ministrov, je dolar izgubil 
več kot 13 odstotkov svoje vred­
nosti.

Zunanji ministri so tudi preučili 
predloga danske delegacije za za­
ščito potrošnikov in za preureditev 
mnogonacionalnih družb ter poslu­
šali poročilo komisarja za polje­
delstvo Lardinoisa o pogovorih, ki 
jih je imel v Washingtonu glede 
omejitev uvoza sojevih semen iz 
Evrope.

Na sliki: pogovor med zahodno- 
nemškim zunanjim ministrom 
Scheelom (levo) in francoskim zu

za represalije lastnikov dnevnika 
proti sindikalnemu zadržanju ured­
ništva. Pretor je v celoti osvojil 
to oceno.

V obrazložitvi razsodbe pretor 
podrobno analizira argumente obeh 
strani ter takoj na začetku zavra­
ča tezo založništva, po kateri se 
je treba izogibati preveč široke­
mu tolmačenju člena 28 statuta 
delavcev. Pretor meni, da ima 
lahko člen pomanjkljivosti, toda 
v smislu, da ščiti premalo, nika­
kor pa ne preveč, kot trdijo od­
vetniki založništva. Pretor prav ta­
ko zavrača kot »nepomembne* vse 
očitke založništva proti Perroneju: 
da je najslabši med uredniki dnev­
nikov, da nima (ali ni imel) pra­
vega sindikalnega čuta do redak­
cije in delavcev, da je »komunist, 
maoist in prevratnež*, da je za­
grešil neponovljiva dejanja v svo­
jem intimnem in družinskem oko­
lju.

Vsi ti argumenti, meni pretor, 
nimajo nobenega pomena pri pre­
sojanju dejstev, dejstva pa so na­
slednja: A) uslužbenci založništva 
so vodili stavkovno akcijo iz sin­
dikalnih razlogov ter so prirejali 
vrsto stavk, ki so bile škodljive za 
lastništvo dnevnika: B) Alessandro 
Perrone je soglašal z razlogi stavk 
ter se jih je udeleževal: C) ob­
stajajo neizpodbitni dokazi, da je 
bil Perrone odstavljen s funkcije 
odgovornega urednika zarad; svo­
jega zadržanja med stavko in z 
namenom, da bi omejevali sindi- 

. kalno svobodo in delovanje vseh 
; iisiuibencev dnevnika.

Pretor analizira tudi vzroke stavk 
let’ ugotavlja, da so uredniki zah 
tevali dodatno delovno pogodbo, ki 
naj bi urejevala pristojnosti odgo­
vornega urednika in redakcijskega 
•-veta. Jasno je — je rečeno v raz­
sodbi — da je bilo treba razčistiti 
to vpiašanje glede na dejstvo, da 
je ne^aj dni prej prišlo do prodaje 
polovice delnic dnevnika, kar je 
vzbudilo v uslužbencih bojazen in 
skihi. Teh skrbi pa niso mogle od 
pl sviti izjavo, da dnevnik ne bo 
spremenil politične linije, in to za­
radi osebnosti zaiožnlka, ki je kupil 
polovico delnic. Pretor men v da so 
uslužbenci dnevnika povsem upravi­
čeno dvomili, da bi Edilic Rusconi 
ohranil levičarsko usrnerjer.čst ča­
sopisa «Messaggero», ter v tej zvezi 
navaja nekatere ocene, k: jih je 
sam Rusconi dal v svoji reviji »Gen- 
te». Pretor citira med drugim Ru- 
sconijevo trditev, da je statut de­
lavcev »bedast in kriminalen za­
kon*, in da so sindikati »ubijalci 
italijanskega naroda po naročilu ko­
munistov*. Pretor v utemeljitvi raz­
sodbe priznava Rusconiju pravico, 
da zagovarja določena stališča, pri­
znava pa tudi uslužbencem «Mes- 
saggera* pravico, da si ^pričakujejo 
določena »presenečenja* po nakupu 
polovice delnic s strani tovrstne o- 
sebnosti. Sam pretor glede Rusconi- 
jevih trditev pravi, da gre za »pi­
sane blodnje*, ki jih mora sodnik 
obsojati, ker gre za žalitev institu­
cij. Na zaključku razsodbe pretor 
ugotavlja, da je bila stavkovna ak­
cija povsem upravičena, saj bi se 
uredniki «Messaggera» verjetno zna­
šli v položaju, da bi se morali od­
reči svojim idejam, ali pa zapustiti 
delovno mesto.

Seveda je odvetnik Nuvolona, ki 
ščiti interese založništva »Messag-

skega sodišča, ki je pristojen za 
seznam odgovornih urednikov, ne 
kakšno grozilno pismo, v katerem 
ga poziva, naj nikar ne vpiše spre­
membe odgovornega urednika v se­
znam (sedaj je namreč vpisan koi 
urednik »Messaggera* časnikar Bar 
zini), ker bo moral sicer sam no­
siti posledice takega početja. Nuvo- 
ione v svojem pismu kanclistu tr­
di, da pretor nima oblasti, da bi 
ukazal spremetnbe vpisa v seznam, 
ker to lahko stori samo založništvo 
dnevnika, ali pa predsednik so­
dišča.

Izvršni odbor vsedržavnega zdru­
ženja italijanskega tiska, ki se je 
sestal danes zvečer v Rimu, je iz­
razil zadovoljstvo zaradi razsodbe 
rimskega pretor ja. Rusconi in Bar- 
zini pa v svojih izjavah nista pri­
krivala jeze ter grobo opsovala pre- 
torja, ki je izrekel razsodbo.

V zvezi s sporom v «Messagge- 
ru» je bil danes na ministrstvu za 
delo sestanek med vsemi zainteresi­
ranimi stranmi. Minister Bertoldi 
je poslušal mnenja redakcijskega 
sveta, predstavnikov založništva ter 
zastopnikov italijanske zveze založ­
nikov časnikarskega združenja, na­
to pa je pozval sprte strani, naj 
bi s pogajanji v podjetju rešile 
spor. V ta namen je minister po­
novno sklical sprte strani na mi­
nistrstvu za delo v torek, 31. julija.

Položaj se je zaostril tudi v ured­
ništvu dnevnika »La nuova Sarde- 
gna*. kjer so predstavniki lastništva 
razbili pogajanja o pogodbi za do­
pisnike. Redakcijski svet je zato 
proglasil tridnevno stavko.

nanjim ministrom Jobertom med gera*. nemudoma vložil priziv Droti 
zasedanjem zunanjih ministrov prelorjevi razsodbi. Odvetnik pa in 
držav članic EGS. 1 šel še dlje in poslal kancMstu rim

Ob 10-letnicl katastrofalnega potresa

Tito odlikoval Skopje
SKOPJE, 24. — Ob 10. obletnici 

katastrofalnega potresa v Skopju, 
ki je zahteval toliko človeških žrtev 
in porušil mesto, je predsednik re­
publike Josip Broz Tito odlikoval 
mesto Skopje z Redom jugoslovan­
skega dela za izredne uspehe de­
lovnih ljudi, delovnih organizacij 
in celotne skopske skupnosti pri 
obnovi mesta in za zasluge za 
preureditev Skopja v novo sodob­
no mesto.

Normalizacija odnosov 
med Japonsko 
in Sev. Vietnamom

TOKIO, 24. — Japonski zunanji 
minister Ohira je danes potrdil, 
da se bodo jutri sestab v Parizu 
predstavniki Japonske in Severne­
ga Vietnama, da bi začeli pogaja­
nja za normalizacijo diplomatskih 
odnosov med obema državama. Mi­
nister je izrazil željo, da bi se 
pogajanja zaključila do jeseni. Na 
pariških pogovorih bodo poleg po­
litičnih vprašanj obravnavali ja­
ponsko gospodarsko pomoč drža­
vam Indokine, pa tudi kočljivo 
vprašanje statusa južnovietnamske 
začasne revolucionarne vlade.

RIM, 31. — Minister za Jug 
Donat Cattin in minister za delo 
Bertoldi bosta jutri ločeno imela 
pogovore s predstavniki sindikal­
ne federacije. Govorili bodo pred­
vsem o boju rudarjev za boljše 
delavne pogoje. Rudarji so napo­
vedali za 27 t m. vsedržavno de 
monst-acijo, ki bo v Rimu.

Po 30 letih
Goriški župan (demokrist­

jan) je včeraj izjavil ob 30- 
letnici padca fašizma, da je 
pomenil 25. april 1943 konec 
dvajset let trajajoče zgrešene 
politike. Seveda se lahko ta­
koj reče, da ni šlo zgolj za 
«zgrešeno politikov, kajti zlasti 
v teh naših krajih beseda 
«zgrešen» ne more povedati 
vsega tistega, kar je moralo 
naše ljudstvo pod fašizmom 
pretrpeti. Fredvsem pa ne po­
ve, da je zaman skušal faši­
zem izkoriščati ves italijanski 
del prebivalstva za zatiranje 
neitalijanskega. In še marsi­
česa drugega nam beseda «zgre- 
šenostv ne pove.

No, za nas je važno v prvi 
vrsti, da. se je uresničila vse­
bina partizanskega pozdrava 
«Smrt fašizmu — Svoboda na­
rodu«. Za slovenski dnevni tisk 
pri nas/ ki ga je fašizem leta 
1928 umoril, pa je smrt faši­
zma pomenila rojstvo našega 
obnovljenega dnevnega tiska 
tako, da 30-letnica smrti pad­
ca fašizma je tudi 30-letnica 
rojstva partizanskega dnevni­
ka. V tem pogledu naša zgo­
dovina ni poznala nobenih 
«olajševalnih okolnostiv, tem­
več eno samo kruto resnič­
nost in logičnost, ki so jo že 
pred dva in več tisoč leti zna­
li povedati stari Rimljani z 
besedami «Mors tua, vita mea».

Pa ne ponavljajmo že pre­
več znanih stvari!

Povejmo rajši, vnovič, tisto 
ugotovitev, da prav ob letoš­
nji 30-letnici opažamo, kako 
tisti fašizem le ni tako do 
konca mrtev v tej državi v 
kateri živimo. Tudi predsed­
nik nove rimske vlade je mo­
ral nekaj podobnega ugotoviti 
v svojem programskem govo­
ru pred dnevi pred obema 
zboroma parlamenta. Pa tudi 
o tem smo že dovolj poročali.

Povejmo rajši, da isti pred­
sednik v istem govoru ni bil 
docela dosleden po tisti pra­
vilni ugotovitvi. Ni namreč 
imel za potrebno povsem do­
ločeno vključiti v program 
svoje nove vlade dokončno od­
stranitev posledic, ki jih je 
fašizem pustil pri Slovencih v 
Italiji. No, tudi to smo na 
straneh našega dnevnika v 
zadnjih desetih dnevih že naj­
manj štirikrat ugotovili.

Spričo slabih izkušenj v teh 
tridesetih letih nam pač nihče 
ne more zameriti, če to pou­
darjamo tudi petič, ob današ­
nji tridesetletnici padca faši­
zma in se s tem pridružimo 
vsem antifašističnim govorni­
kom, ki bodo danes v vsej 
naši deželi in državi govorili 
o pomenu te 30-letnice.

Zato vnovič ponavljamo, da 
«beležke» predsednika nove vla­
de glede naše narodne skup­
nosti ne zadostujejo. Zato pri­
čakujemo, da vsaj predsednik 
nove deželne vlade prihodnji 
ponedeljek v programskem go­
voru pred deželnim svetom ne 
bo ostal v okviru «beležk», 
temveč da se bo v imenu vse­
ga novega deželnega odbora 
obvezal, zahtevati od rimske 
vlade, naj s posebnim zako­
nom zaščiti našo skupnost ta­
ko kot ji veleva prva in it 
vedno veljavna pofašistična r* 
publiška ustava.
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OB 30. OBLETNICI PADCA FAŠIZMA

Danes polaganje vencev na spomenike padlim 
jutri manifestacija na Šentjakobskem trgu

Poziv enotnega antifašističnega odbora k budnosti

Padec fašizma, zgodovinski dogo­
dek, ki je zaključil eno najtemnejših 
obdobij italijanske zgodovine ter pred­
vsem eno najtemnejših obdobij zgo­
dovine slovenskega primorskega ljud­
stva, ki ga je skušal fašizem z naj­
bolj odurnimi in odvratnimi sredstvi 
zasužnjiti, ali uničiti, predstavlja za­
to eno najsvetlejših poglavij te iste 
zgodovine, ker je bilo zapisano s 
krvjo tisočev antifašistov, borcev, po­
litičnih preganjancev in interniran­
cev. Ta dogodek je danes, po tride­
setih letih, še posebno pomemben, 
kajti še vedno se, kljub poraznim in 
nepozabnim izkušnjam mračnega pred­
vojnega in medvojnega obdobja, dvi­
gujejo v Italiji sile, ki bi spet rade 
premaknile kolo zgodovine nazaj v 
stoletja. Takšnemu poskusu preokreta 
na desno smo bili priča pred nedav­
nim celo na vladni ravni.

Zaradi vsega tega predstavljajo le­
tošnje manifestacije, ki jih prirejajo 
razne tržaške demokratične in anti­
fašistične organizacije ob proslavi 30. 
obletnice padca fašizma, nekaj več 
kot zgolj obujanje slavnih spominov. 
Manifestacije želijo predvsem prika­
zati nujnost, da se z odločnim nasto­
pom delovnih množic in vseh napred­
nih sil preprečijo poskusi reakcio­
narnih krogov v Italiji in v tujini 
za vzpostavitev takšnega družbenega 
reda, ki spominja na najtemnejša 
obdobja zgodovine. Enotni odbor pre­
ti fašizmu in zatiranju v Trstu je ob

POLAGANJE VENCEV
Ob 13.30 na Opčinah

Zveza partizanov z Opčin obve­
šča vse bivše partizane in akti­
viste ter občinstvo, da bo ob pri­
liki 30. obletnice padca fašizma 
danes, 25 julija polaganje vencev 
na spomenik padlim borcem ob 
13.30.

Ob 20.30 v Repnu
Zveza borcev iz Velikega Repna 

priredi danes ob 20.30 ob 30. obletni­
ci padca fašizma proslavo pred vaš­
kim sp-.imenikom padlim v narodno­
osvobodilni borbi. Po slavnostnih go­
vorih in nastopu pevskega zbora »Sreč­
ko Kumar* bodo pred spomenik polo­
žili vence.

Ob 21. uri v Igo/t iku
Sekcija Zveze borcev (ANPI) iz Zgo­

nika priredi danes ob 21. uri pred ob- 
* činskim spomenikom padlim borcem v 
, Zgoniku svečanost ob obletnici padca 

fašizma. Mladinski pevski, zbor . »Rde­
ča zvezda* iz Saleža bo ob tej pri­
ložnosti zapel nekaj pesmi, spregovo­
rila pa bc*ta predstavnik sekcije Zve­
ze borcev in podžupan dr. Jan God 
nič. Nato bodo položili na spomenik

tem izdal letak, v katerem poziva 
vse prebivalstvo, naj bedi nad demo­
kratičnimi pridobitvami in nad repu 
bliško ustavo, naj prepreči sleherno 
fašistično prevratniško namero ter 
vabi na protifašistično manifestacijo, 
ki bo jutri ob 20. uri na Šentjakob­
skem trgu. Na manifestaciji bodo go­
vorili deželni svetovalec Mario Bet- 
toli, partizanski komisar Giovanni Pa- 
doan - Vanni ter člana antifašistič­
nega odbora Sabina Benedstti ter Du­
ško Udovič. Poleg tega bedo pred­
vajali film o odiioiTiiškem gibanju 
»Vsi domov*.

V okviru proslav ob 30. obletnici 
padca fašizma bodo istočasno poča­
stili spomin žrtev nacifašizma ob spo­
menikih v vseh krajih naše pokra­
jine., Polaganje vencev bo danes med 
18. in 20.33. Pobudniki te manifesta­
cije so partizansko združenje ANPI, 
Zveza bivših političnih preganjancev, 
Zveza bivših internirancev ter mla­
dinske antifašistične organizacije. Pri­
reditelji vabijo vse demokratično pre­
bivalstvo naj se teh manifestacij ude 
leži, obenem oa ga poziva naj bo v 
teh dneh budno pred morebitnimi pro- 
vokacijskimi dejanji fašističnih skraj­
nežev, ki so se pred nedavnim ogla­
sili z onesnaženjem zidov z ronskimi 
m kljukastimi križi po slovenskih va­
seh, v nedeljo pa s provokacijsktmi 
atentati na dve mestni vojašnici.

mestili dr. Abbrescio.
Dosedanjega namestnika vladne­

ga komisarja dr. Sebastjana Mice- 
lija so premestili v Como, na nje­
govo mesto pa so na novo ime­
novali s funkcijo namestnika vlad­
nega komisarja za deželo Furlanijo- 
Julijsko krajino dr. Giuseppa Cal- 
vanija.

OBVESTILO
Uprava Slovenskega dijaškega do­

ma »Srečko Kosovel* v Trstu obvešča 
vse dijake, ki so se vpisali v tečaj 
za popravne izpite, da se bo ta pri- 

30. t.m. ob 8. uri.

PO NEURADNIH VESTEH

Danes zaključek pogajanj 
za obnovitev deželne uprave

Deželni tajniki in načelniki skupin leve sredine 
se bodo danes dogovorili se o sestavi odbora

Včeraj so se dopoldne in po­
poldne nadaljevala pogajanja med 
strankami leve sredine o sestavi 
programa in odbora deželne upra­
ve. Popoldne so se na ločenem se­
stanku srečali deželni tajniki in 
načelniki skupin štirih strank.

Pogajanja se bodo danes nada­
ljevala in kaže, da so že v za­
ključni fazi. Po neuradni!; vesteh 
se bodo namreč danes ponovno 
sestali deželni tajniki in načelniki 
skupin: Tonutti in Del Gobbo za 
KD, Tringale in Pittoni za PSI. 
Lonza in Dal Mas za PSDI ter 
Del Re in Mauro za PRI, ki se 
bodo dokončno dogovorili o sesta­
vi odbora. Istočasno pa se bodo 
sestali tudi drugi člani delegacij

in strokovnjaki, ki bodo dokončno 
izdelali politični in upravni spora­
zum deželne uprave.

Po teh vesteh se bodo v petek 
sestala deželna vodstva strank le­
ve sredine, ki bodo dokončno skle­
pala o proračunu. Kot smo že po­
ročali, se bo deželni svet sestal 
v ponedeljek ob 16. uri, ko bo na 
dnevnem redu izvolitev predsed­
nika, 12 odbornikov in dveh na­
mestnikov. Sporazum menda pred­
videva, da zvišajo število odbor- 
ništev za dva, vendar tega sedaj 
še ne morejo narediti, ker mora 
deželni svet sprejeti prej ustrezni 
zakon, za kar je potreben dober 
mesec dni, ker morajo zakon potr­
diti nadzorne vladne oblasti.čel v ponedeljek,
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ZANIMIV SESTANEK MED POKRAJINO, OBČINO IN UNIVERZO

Obsežen načrt o preureditvi področja 
pokrajinske psihiatrične bolnišnice

V skladu 
predali univerzi

modernim sistemom zdravljenja umskih bolnikov bodo več paviljonov 
Posegi Zanettija, Basaglie, De Ferre, Guaccija in Spaccinija

Sekcija PSI «G. BrodoHni» 
ob obletnici padca fašizma

Tajništvo sekcije PSI »G. Brodolinu 
pri Sv. Soboti je ob obletnici padca 
fašizma in diktature izdalo proglas, v 
katerem se klanja vsem tistim, ki so 
padli in ki so bili preganjani, ker so 
se berili za svobodo. Tajništvo sek­
cije obsoja nasilje in pričakuje od no­
ve vlade leve sredine, kot tudi od 
krajevrrh oblasti, da bodo budno pa­
zile ir. odločno ukrepale v zaščito de­
mokratičnih -voboščin, ki jih je za­
vojevalo ljudstvo. Ta napor je potre 
bon. da sedanje in bodoče gene­
racije ne bodo nikoli poznale zatira 
nja, tiranije in terorja diktature.

Dr. Antonio Di Lorenzo 
novi tržaški prefekt 
in vladni komisar F.-J.k.

Na predlog ministra za notranje 
zadeve Tavianija je ministrski svet 
odločil številne premestitve višjih 
državnih funkcionarjev.. Med dru­
gimi je ministrski svet imenoval 
dr. Antonia Di Lorenza, ki je služ­
boval v Pordenonu, za prefekta in 
vladnega komisarja za deželo Fur- 

Julijsko krajino, kar

Na pobudo predsednika tržaške 
pokrajine Zanettija je bil včeraj po­
poldne v veliki dvorani tržaške tr­
govinske zbornice zanimiv sesta­
nek o preiueditvi pokrajinske bol­
nišnice, o novih metodah zdravlje­
nja umskih bolnikov in o uporabi 
razpoložljivega prostora. Na sestan­
ku so poleg predsednika pokrajine 
spregovorili še ravnatelj bolnišnice 
prof. Basaglia, rektor De Ferra, 
predstavnik univerze prof. Guacci, 
arhitekt Bellavitis in končno trža­
ški župan Spaccini.

Zanetti je uvodoma orisal namen 
sestanka in je dejal, da je pokra­
jina v zvezi z novim zdravstvenim 
sistemom pri Sv. Ivanu želela vrniti 
to področje mestu. Pokrajina je že 
odohrha nov zdravstveni program, 
ki pomeni, da se bolnike vrne v 
javno življenje, s tem pa se bistve­
no zmanjša število bolnikov, ki so 
potrebni staihe nege v bolnišnici. 
Zaradi tega tudi ni več potrebna 
tradicionalna »cittariela*. Celotno 
področje pokrajine so razdelili na 
pet zdravstvenih področij, kjer bo­
do nudili ustrezno zdravstveno o-‘ 
skrbo. tem , pa so že preskočili 
trde upravne 1 meje pokrajine in 
prešli na področje pristojnosti ob­
čine, zaradi česar je nujno medse­
bojno sodelovanje. Pokrajina torej 
razpolaga s pomembno dobrino, ki 
jo predstavljajo pos'opja in obsežne 
zelene površine in je mnenja, da 
se lahko te dobrine izkoristijo sa 
mo v javno korist ter predlaga, da 
se jih preda univerzi.

Prof. Basaglia je nato govoril o

ianijo - Julijsko krajino, kar po-
.-.a«/ ____...._________  meni, da bo zamenjal dosedanjega

vence'Zveze bon£v7občinske' uprave I prefekta v Trstu dr. Nicolo Abbre- 
in krajevne sekcije KPI. • scio. Ni znano kam in če so pre-

................ ..........................................................................................................................................................

Septembra bo Kmečka zveza priredila 
v Devinu proslavo kmečkih uporov

SnJi oktobra tradicionalni dvodnevni klet - Nendrino stanje domače živinorejo

V soboto se je sestal na redni 
seji izvršni odbor Kmečke zveze, 
ki je imel na dnevnem redu več 
važnih vprašanj, ki zadevajo delo­
vanje strokovne organizacije in 
krajevno kmetijstvo.

Potem ko so pregledali pripra­
ve za proslavo kmečkih uporov, 
ki jo bo Kmečka zveza priredila 
sredi septembra v sodelovanju s 
kmetijskimi in prosvetnimi organ; 
z cijami našega ozemlja v Devinu, 
so odborniki sklenili, da bo tradi 
cioralni dvodnevni članski izlet le 
tos 13. in 14. oktobra. Člani si 
bedo lahko ogledali kmetijske ob­
jekte in Plitvička jezera.

Odbor je še določil predstavnike 
Kmečke zveze v pokrajinski odbor 
za dodeljevanje goriva za kmetij­
ske stroje in v pokrajinski posve­
tovalni odbor zavoda za nesreče na 
čelu ter sklepal o nekaterih orga­
nizacijskih vprašanjih.

Največjo pozornost je Izvršni od­
bor posvetil nevzdržnemu stanju 
domače živinoreje spričo nerenta­
bilne cene mleka pri hlevu in stal­
no naraščajočim stroškom prire­
je, ki so dovedli do prave krize 
domačih živinorejcev. Cene krmil 
so se v zadnjem letu povišale za 
več kot 50 odstotkov. Odborniki so 
zato sklenili, da se nujno skliče 
komisija za živinorejo Kmečke zve­
ze, ki naj o stanju razpravlja in 
odloči o nastopih strokovne orga­
nizacije na pristojnih mestih.

Lj. V •

stranka priredila na sedežu PSI 
Mazzini tiskovno konferenco ob 

resnih dogodkih, do katerih je prišlo 
predvečer sedmega protimilitari- 

stičnega pohoda. Na tiskovni konfe­
renci bosta govorila Marco Pannella 
vsedržavni tajnik PR in Roberto Cic- 
ciomessere.

Drevi bo na Trgu Goldoni otvoritve­
no zborovanje ob sedmem antimilita- 
rističnem pohodu, ki se bo pričel v 
četrtek. Udeleženci pohoda bodo v 
četrtek odšli iz Trsta v Gorico, nato 
pa mimo Vidma v Aviano in v Pe- 
schiero. kjer se bo pohod zaključil.

Danes ob 12. uri pa bo Radikalna

Okvaro na vodovodni cevi 
Padričah so popravili

Iz vodnih pip v stanovanjih in 
javnih lokalih v Bazovici in v 
Padričah je včeraj navsezgodaj 
spet pritekle pitna voda, tako da 
ljudje niso občutili posebnih te­
žav. Uslužbenci občinskega pod­
jetja ACEGAT so namreč ves ve­
čer in vso noč nepretrgoma po­
pravljali vodovodno cev, ki so jo 
predsinočnjim nehote prebili z bul­
dožerjem. Do prebitja Cevi je pri­
šlo pri padriški cerkvici, kjer so 
iskali majhno okvaro na vodo­
vodnem omrežju. Okvaro, kjer je 
uhajala, voda, so sicer odkrili, 
obenem pa povzročili še hujšo ok­
varo, tako da je potem voda 
uhajala iz cevi z veliko večjim 
curkom in so morali zato zapreti 
vodovodni rezervoar.

zdravstveno-socialnem aspektu vpra­
šanja in je obravnaval tesno pove­
zavo med zdravjem in boleznijo, 
ker ni mogoče ta vprašanja obrav­
navati individualno, temveč samo 
v skladu s celotno skupnostjo. Vstop 
univerze na področje bolnišnice pri­
naša novo življenje celotnemu kom­
pleksu, kar je treba povezati tudi 

novim sistemom zdravstvene za­
ščite, ko se ne ustvarja neke vr­
ste zdravstvene policije, temveč nov 
sistem, da se pravočasno odgovori 
na potrebt državljana. Basaglia je 
tudi podčrtal poseben pomen tega 
sestanka, saj je prvikrat, da se v 
Italiji zberejo na skupnem zaseda­
nju predstavniki pokrajine, občine 
in univerze, ki skupno obravnavajo 
tako važna zdravstvena in socialna 
vprašanja.

Arn. Bellavitis. ki je izdelal na 
črt preureditve celotnega področja 
psihiatrične bolnišnice, je poudaril, 
da se je z modernim razvojem me­
sto vedno bolj razbijalo na sektor­
je in specializiralo. Tako je bilo tu­
di glede osnovne zamisli, da je tre­
ba »norce* spraviti na varno in ta­
ko je prišlo tudi do dolgega pro­
cesa ustvarjanja psihiatričnih bol­
nišnic zaprtega tipa. Arhitekt Bel­
lavitis je nato. s pomočjo diapozi­
tivov prikazal sedanje stanje bol­
nišnice in osnovnih smernic, ki so 
vodili graditelje 1908. leta. Orisal 
je tudi nekatere konkretne progra 
me, da bi celoten prostor pribli­
žali mestu, za kar predvideva grad­
njo. oziroma odprtje nove ceste, ki 
bo povezovala Ul. Giulio preko Ul. 
B. Angelico s celotnim kompleksom. 
Arhitekt je poudaril, da gre za 
zelo velik kompleks, ki je po povr­
šini približno enak kot celotno Te­
rezijansko naselje in da s preure­
ditvijo obstaja možnost, da dva pa­
viljona takoj predajo univerzi.

Rektor univerze De Ferra je ob­
ravnaval hipoteze razvoja univerze 
in je ugotovil, da je en pol, kjer 
je univerzitetno središče, že zasi­
čen. Univerza se bo sedaj lahko 
razvijala na drugem polu, ki ga 
predstavlja Kat.inara z medicinsko, 
farmacevtsko in nekaterimi naravo­
slovnimi fakultetami in v Sesljanu, 
kjer naj se razvije znanstveno ra 
ziskovalno delo. Med obema polo­
ma, sedanjo univerzo in Katinaro, 
pa načrtujejo «urejeno os* in prav 
zato jim je kot nalašč prišel pred 
log pokrajine, da bi prevzeli pa 
viljone v psihiatrični bolnišnici. Se­
daj ima univerza 12.001) študentov, 
predvidevajo, da jih bo kmalu 18 
tisoč, zaradi česar je treba zgra­
diti študentske domove. Sedaj sta 
samo dva in na področju bolnišnice 
bi bili idealni pogoji za tretji dom.

V imenu univerze je nato te na­
črte še podrobneje obdelal prof 
Guacci, ki je dejal, da je med 
obema poloma razdalja relativno 
kratka, samo četrt ure z avtobu­
som. Na tem področju so že našli 
nekaj razpoložljivih zemljišč, ki pa 
ih je žal premalo. Predlog pokra- 

,ine je navdušujoč, saj bi sedanji 
paviljoni, ki niso več ustrezni za 
zdravstveno zaščito, bili idealni za 
raziskovalno delo in kot nalašč za 
biološki institut. Univerza si želi 
da bi se predlog pokrajine uresni 
čil čimprej in to tudi zaradi grad 
nje študentskih domov, ki jih potre­
bujejo osem.

Župan Spaccini je orisal urbani 
stični načrt in perspektive razvoja, 
ki jih predvideva. Dejal je, da so 
že takrat predvidevali razvoj uni­
verze na Katinari. Sedanji predlog 
pokrajine bo omogočil, da se na

Katinari prvotni načrt nekoliko po­
pravi in da se ohrani 70 stanovanj­
skih hiš, kot je to občina prizade­
tim že zagotovila. Župan je tudi 
povedal, da mu je v teh dneh po 
slala univerza vlogo s konkretnimi 
predlogi o »urejeni osi*.

Zupan Je nato govoril o naporih 
občine, da bi naredila vsaj prvi 
korak k zdravstveni reformi in 
ustvarjanju zdravstvenih enot. Tako 
je občina že sklenila, da bo usta­
novila center za preventivo glede 
medicine dela, ki bo za sedaj zajel 
tri podjetja in ki se bo s sodelo­
vanjem drugih ustanov razširil 
konzorcij. Podobno je s skrbstvom 
za mater in otroka, ki bosta pod 
nadzorstvom med nosečnostjo do 
rojstva pa do šestega meseca sta­
rosti. Občina je že sprejela pobu 
do, da uredi skrbstvo za spast.ične 
bolnike in končno je pričela z no­
vim sistemom zaščite starejših na 
domu, tako da se bo znižalo število 
varovancev v bolnišnici za kronične

Vsi ti napori občinske uprave gre­
do v novi smeri, da se ustvari po­
vsem nov tip zdravstvene . zaščite 
ko bodo bolnišnice samo za bol­
nike, ki potrebujejo to vrsto po­
moči in ko je treba r^viti,, rtizne 
oblike pomoči na domu in v am­
bulantah, kar predstavlja tudi kva­
litetni skok obravnavanja duševnih 
bolnikov. Župan je zaključil, da lah­
ko z novo vlado pričakujemo, da 
se bo pričelo obravnavati resnično 
temeljito zdravstvena reforma 
vse.

S SEJE ODBORA NSK

Deželni odbor zavrnil prošnje 
za adaptacijo novih prostorov
Odbor NŠK bo - predvidoma - prošnjo ponovno vložil - Gre za 
dolgoročno posojilo, ki bi ga NŠK najela pri Tržaški hranilnici

Predsinočnjim je bila v čitalnici Na­
rodne in študijske knjižnice v Trstu 
seja njenega upravnega odbora. Po 
pregledu izvajanja sklepov, sprejetih 
na odborovi seji 14. maja t.l. in na 
skupni seji odbora NŠK z izvršnim 
odborom SKGZ 4. junija t.l., je pred­
sednik odbora NŠK poročal o poteku 
reševanja vloge za adaptacijo novih 
prostorov NŠK v Ul. sv. Frančiška 20, 
ki jo je odbor NšK vložil konec lan­
skega leta preko urada tržaške pokra­
jine. Vloga je vsebovala prošnjo, da 

deželni od tor Furlanije - Julijske 
krajine zajamčil Narodni in študijski 
knjižnici vse tiste ugodnosti, ki jih 
za »javnokoristne ustanove* predvide­
va deželni zakon št. 23 iz Jeta 1966 
glede obresti in zadevnega jamstva 
za vračanje dolgoročnih posojil. Tr­
žaška hranilnica (Cassa di Risparmio) 

bila namreč pripravljena odobriti 
Narodni in študijski knjižnici dolgo­
ročno posojilo, tako je sporočila na 
ustrezno prošnjo NŠK njenemu odbo­
ru 2. novembra lani, v znesku 53 
milijonov lir, toda s pogojem, da bi 
bila NŠK deležna ugodnosti omenje­
nega deželnega zakona za adaptacijo 
omenjenih novih prostorov.

Predsednik odbora NSK je predvče­
rajšnjim prisotnim odbornikom poro­
čal o korakih, ki sta jih s tem v 
zvezi on in tajnik storila pri predsed­
niku tržaške pokrajine in pri dežel 
nem odborniku za javna dela kakor 
tudi pri nekaterih drugih uradih in 
osebnostih. Nato je povedal, da ga je 
(na njegovo vprašanje) uradnik de­
želnega odbomištva za javna dela 11. 
julija letos po telefonu obvestil, da 
je deželni odbor omenjeno prošnje 
NŠK pred nekaj dnevi v zvezi z a- 
daptacijo novih prostorov zavrnil. U- 
radnik je pri tem navede! kot vzrok 
zavrnitve »pomanjkanje fondov*. Ven­
dar pa odbor NŠK doslej še ni prejel 
tudi pisanega obvestila o tej nepri­
čakovani neugodni rešitvi prošnje. 
Neugodna rešitev je namreč tem bolj 
nepričakovana, ker sta bila predsed 
nik in tajnik NŠK deležna med ome­
njenimi obiski takih obljub, ki so v 
nasprotju z neugodno rešitvijo proš 
nje, še bolj pa v nasprotju z javni­
mi izjavami mnogih odgovornih pred­
stavnikov ne samo krajevnih oblasti 
glede ravnanja s Slovenci v Italiji in 
njihovimi ustanovami.

Na omenjeni seji ni odbor NŠK v 
zvezi s tem sprejel še nobenega do­
končnega sklepa, ker čaka še na pis­
meno sporočilo in obrazložitev dežel­
nega odbomištva za javna dela in 
ker seja spričo pičle udeležbe odbor­
nikov ni bila sklepčna. Pač pa je 
na seji naletel na soglasno odobrava­
nje predlog, da odbor prošnjo za 
adaptacijo novih prostorov v Ul. sv. 
Frančiška 20 ponovno vloži v prepri­
čanju, da bo vsaj prihodnje leto u- 
godno rešena. V nasprotnem primeru 
bi moral odbor seveda iskati druge 
načine reševanja tako perečega vpra­
šanja prostorov. Reševanje tega vpra 
šanja je namreč postalo prav zares 
neodložljivo.

SNOČI NA GRADU

Marcelin, Lola Falana 
in Bramieri v prvi 
varietejski predstavi

Kljub močnemu kasno popoldan­
skemu nalivu in pesimističnim na­
povedim vremenoslovcev je trža­
ška avtonomna turistična in leto- 
viščarska ustanova uspešno štar- 
tala s prvim od dveh varietejskih 
večerov na velikem dvorišču Gra­
da sv. Justa. Glasbeno - varietej­
ska «trojka» — pevka Marcella, 
plesalka Lola Falana in igralec- 
kemik. Gino Bramieri — je priva­
bila na grajsko dvorišče veliko 
Tržačanov, ki se niso zbali niti 
jesenskega mraza niti morebitne 
odpovedi predstave. Do zadnjega 
je namreč kazalo, da napovedane­
ga večera ne bo. Pa se je ven­
darle odidi po začrtanem progra­
mu, čeprav so organizatorji skr­
čili odmor na borih pet minut ta­
ko, da je ves večer trajal dobre 
tri ure.

Pojdimo po vrsti. Mlada pevka 
Marcella, ki je uspešno debutirala 
na «Canzonissimh ter se pridno 
uveljavlja v italijanskem popevkar­
skem svetu, se je predstavila z dalj­
šim izborom svojih najuspešnejših 
popevk in požela veliko aplavzov, 
‘predvsem pri mladih. Prav tako je 
navdušil nastop temnopolte Lole Fa­
binc, ki je plesala, predvsem pa 
pela. Zadnji del večera je v ce­
loti izpolnil priljubljeni igralec in 
komik Gino Bramieri, ki je prisrč­
no in nevsiljivo prikazal vrsto li­
kov iz svojih televizijskih in ra­
dijskih oddaj, za sklep pa zabelil 
svoj nastop s kopico dovtipov, tu­
di takih ki jih lahko pripoveduje 
le na takih večerih, kot je bil 
drevišnji.

Gledališča
KEST1VAL OPERETE 
V POLITEAMA ROSSETT1 
Jutri, 26. t.m. ob 21. uri bo prva 

predstava Lebarjeve operete »Kačji 
pastir*. Režijo in koreografijo je spre­
jel Gino Landi. orkester na bo vo­
dil Guido Cergoli. V glavnih vlogah 
bodo nastopili Daniela Meneghini — 
Mazzuccato, Ugo Benelli. Aurora Ban- 
fi, Sandro Massimini, Adriana Inno- 
centi, Pietro Nuti, Giorgio Valletta, 
Gianfranco Saletta, Renato Leban in 
Giorgio Pieri. Prva baletka bo Rosa- 
ria Halli. Scene so po zamisli Sandra 
DeirOrca pripravili v scenski delavni­
ci gledališča Verdi.

Vstopnice so na razpolago pri osred­
nji blagajni, Pasaža Protti 2, telefon 
36-372,

Kino
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Z VČERAJŠNJEGA OBISKA V ZGONIKU

Za zgoniške kmetovalce 
e dež prišel pravočasno

Vinogradniki pričakujejo dobro letino - Težave z vodovodno napeljavo

, v jur k smrti v CarboU bo v kratkem izgubil to Ime. Zaradi številnih 
nesreč s smrtnim Izidom, so pristojne oblasti zaradi protesta ljudi prepo-S r-.t-ssrj-rtsj- isvi1«
Do zaključka del na ie vntaiu dovoljena le v smeri t l Doda pr

Mali Dejan Verša 
se je vrnil domov

Mali Dejan Verša, žrtev strahovite 
nesreče na železniškem prelazu pod 
Križem, je spet doma. Njegovo zdrav 
stveno stanje se je v zadnjem tednu 
tako izboljšalo, da so zdravniki naj­
prej izjavili, da je povsem Izven ne­
varnosti, v ponedeljek pa so se odlo­
čili, da ga odpustijo iz bolnišnice, kjer 
je prestal toliko duševnega in teles 
nega trpljenja. Mladi Dejanov organi­
zem je pač prestal hudo preizkušnjo 
in sedaj vse kaže, da se bo v krat­
kem lahko spet povsem vključil v 
normalno življenje. Ostal bo le neiz­
brisen spomin na tragično nesrečo, 
pri kateri je izgubil očeta, in ostaja 
skrb na mamo Nado. ki še vedno leži 
s hudimi poškodbami v oddelku 

i oživljanje.

Izleti
SPDT organizira 5. avgusta 1973 Iz­

let z avtobusom na Mangart. Vpiso­
vanje v Ul. Geppa 9 pri Norčl Za 
vadlal do 1. avgusta.

SPDT priredi od 4. do 14. avgusta 
skupinski večdnevni izlet v Dolomite 
— skupina Brenta. Prijave in infor­
macije pri Norči, Ul. Geppa 9.

PD Ivan Grbec iz Skednja priredi 
15. avgusta izlet v Brezje in na Je­
zersko. Vpisovanje v društvenih pro­
storih vsak dan od 18. do 20. ure.

Tradicionalni Izlet v Trnovski gozd 
(koča na Čavnu), ki ga organizira 
Zveza partizanov Opčine, bo 29. 
lija. Nadaljuje se vpisovanje samo za 
udeležence z osebnimi avtomobili pri 
»Pohištvu Renar*. Proseška ulica 
3, Opčine. Vsakdo naj prinese s 
boj »porcijo*.

Včeraj dopoldne so se kmetje v 
Zgoniku nezaupljivo ozirali proti 
temnim oblakom na zahodu, kaj- 

vreme jih je že velikokrat uka­
nilo, saj se pogosto zgodi, da se 
blagodejni dež izogne njihovemu 
kraju ali pa samo ovlaži izsušeno 
zemljo. Tokrat pa jim je bila sreča 
naklonjena, in popoldne je priče- 

močno deževati. Razmere sicer 
niso bile kritične, vendar je 

dež koristil predvsem živinorej­
cem, kajti spričo suhe pomladi je 
sena zelo malo. Včerajšnji dež pa 
bo pripomogel, da bo druga koš­
nja izdatnejša. Kmetje, ki še re­
dijo živino, nadomestijo primanj­
kljaj tako, da kosijo na travnikih 
tistih vaščanov, ki so živinorejo 
opustili ali pa so število živine ob­
čutno zmanjšali. Gre torej za po- 
;av, ki ga je opaziti tudi v dru­
gih krajih na Krasu. Kmetije ob­
delujejo starejši ljudje, ker se 
mladi raje zaposlijo v mestu. Za 
to v vaseh primanjkuje delovne 
sile, krčijo se obdelovalne povr­
šine in manjša se število goveje 
živine. Po besedah kmeta Mira 
Žigona iz Zgonika je upadanje šte­
vila živine zanesljiv pokazatelj za­
miranja kmetijstva v kraških va­
seh. Ta proces pa je imel za tam­
kajšnje Slovence neprijetno posle­
dico, kajti mnogo opuščenih paš­
nikov so kupili ter si tam posta­
vili hiše ljudje druge etnične pri­
padnosti, s čimer pa je ogrožena 
homogenost in samobitnost sloven­
ske skupnosti.

Vzroke, da živinoreja nazaduje, 
je treba iskati tudi v tem, da so 
odkupne cene mleka in mesa zelo 
nizke, na drugi strani pa cene kr­
mil stalno naraščajo, tako da mno­
gim kmetom živinoreja ne prinaša 
željenih materialnih koristi. Kmet­
je so predvsem nezadovoljni za 
radi nizke cene mleka, ki znaša 
98 lir če vsebuje 3,3 odst. maščo­
be, vsak procent maščobe navzgor 
plačajo z liro več, vsak procent 
navzdol z dvema lirama man. 
Takšno plačevanje upravičeno 
po volji kmetom ki menijo, da 
morali prejemati več denarja 
mleko, ki presega omenjeni pro­
cent maščobe.

rel in ima premajhen pretok, da 
bi zadovoljil potrebe vaščanov. Do­
gaja se tudi, da ostanejo vodovod 
ne cevi suhe. V takšnem položaju 

ne morejo izkoriščati niti vod­
njakov, ker so jih mnogo zanema­
rili in jih ne vzdržujejo «eč.

Zgoniškim vinogradnikom pa le­
tos dobro kaže, kajti greblje je 
na izgled lepo in zdravo. Zato pri­
čakujejo, da bodo jeseni kleti pol­
ne vina. Seveda so lahko takšne 
napovedi preuranjene, ker se v po 
letnph mesecih kaj rada pojavi ne 
poklicana toča, ki povzroči v vi-

Za prebivalce 
skrbljujoč tudi 
saj je sedanji

Zgonika je z a 
problem vode. 
vodovod zasta-

Milva in Nicola Di Bari 
na drugem 
grajskem večeru

Milva, Nicola Di Bari in ne­
kaj točk mednarodnega varieteja 
— to je v nekaj besedah, ki za 
ljubitelja lahke glasbe veliko po­
menijo, spored nocojšnje glasbeno- 
zabavne predstave na odru trža­
škega Grada, ki jo v okviru let­
nih prireditev na odprtem prireja 
tržaška avtonomna letoviščarska in 
turistična ustanova.

Milva je tržaškemu občinstvu do­
bro znana, saj je bilo eno od 
prizorišč njenih prvih umetniških 
korakov ravno naše mesto, kjer 
se jB pod veščim vodstvom glas­
benikov EsposHa in Battistonija 
pripravljala na vsedržavno pevr.ko 
revijo — *Voci mio ve*, na kate­
rem je celo zasedla prvo mesto 
v ženski kategoriji. Uspehi Marie 
llve Biolcali — to je namreč nje­
no anagrafsko ime — so se od 
tistega trenutka pred šestnajstimi 
leti stopnjevali in danes se zanjo 
potegujejo najrazkošnejši odri. 
Tržaško občinstvo zato pričakuje s 
liosebnim navdušenjem njen no­
cojšnji nastop. Milvo bo spremljala 
glasbena skupina »Lefni*. ki jo je 
sama sestavila in ki bo tudi vzdr­
ževala ves drugi del današnje 
predstave.

Drugo ime, ki je v teh dneh 
neprestano na ustih tržaških tfan- 
sov*, je Nicola Scommegna, ali 
Nicola Di Bari, kakor ga v ita­
lijanski javnosti bolje poznajo, Na 
tržaškem odru se bo predstavil z 
vrsto svojih pesmi, s katerimi je 
osvojil svoje poslušalce in kritike. 
Predstavo bodo dopolnjevali igra 
lec Giorgio Ariani, ki bc s svojo 
značilno duhovitostjo povezoval no- 
samezne točke sporeda, ter glasbe 
na skupina «The Foxes».

GRAD SV. JUSTA 
Drugi glasbeni variete z začetkom 

ob 21.30: «Show» Milve in Nicole di 
Barjja, atrakcija «The Foxes» in Gior­
gio Ariani. Predprodaja vstopnic pri 
UTAT, Pasaža Protti, tel. 36-372. 
MIRAMARSKI PARK «Luči In zvoki* 

ob 21.30 «Der Kaisertraum von Mi- 
ramare* v nemščini; ob 22.45 »Mas- 
similiano e Carlotta* v italijanščini. 

Nazicnale 16.00 «Colpo per colpo*. 
Henry Jue. Barvni film. Prepove­
dano mladini pod 18. letom. 

Excclsior 16.00 «Violenza camale a 
una signora per bene*. Igrata Vima 
Lisi in Maurice Ronet. Barvni film. 

Grattacielo 16.30 «Gli amici degli ami- 
ci hanno saputo*. Barvni film o ma­
fiji. Prepovedano mladini pod 18, 
letom.

Penice Zaprto zaradi počitnic.
Eden Zaprto zaradi počitnic.
Ritz 16.30 «Lo chiamavano Tresette... 

giocava sempre col morto*. Barvni 
vvestern film. Igra George Hilton. 

Aurora 16.30 »La morte vdene dal pas- 
sato*. Iz ciklusa »Znanost in fan­
tazija*. Barvni film. Jutri »King 
Kong*.

Impero 16.30 «Willy Wonka e la fab- 
brica di cioccolato*. Barvni film. 

Capitol 16.30 «Mare blu, morte bian- 
ca». Barvni dokumentarec o mor­
skih psih.

Cristallo 16.00 «...e poi lo chiamarono 
il Magnifico*. Barvni vvestem film. 
Igra Terence Hill.

Filodrammatico 16.30 «Quante volte 
quella nette*. Barvni film. Prepove­
dano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «Caso Mattei*. Igra 
Gian Maria Volonte. Barvni film. 

Vittorio Veneto 16.30 Serija grozljivk: 
«La časa delle ombre maledette*. 
Barvni film.

Abbazia 16.30 «Brivido nella notte*. 
Igra Clint Eastvvood. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 14. letom. 

Astra 16.30 »Tarzan e la fontana ma- 
gica*. Igra Lex Barker in Brenda 
Joyce.

Ideale 16.30 «1 frutti amari*. Igrajo 
Manuel Riva, Laurent Terzieff in 
Beba Lončar. Barvni film.

Prosveta
V Slomškovem domu v Bazovici 

v v»čemih urah odprta razstava sta 
rih razglednic in slik iz Bazovice in 
okolice.

Razstave
V Kraški galeriji v Repnu razstava 

Avrelija Lukežiča.
V galeriji »Tergeste* razstavlja po- 

reški kipar Emil Benčič. Njegova dela 
bodo občinstvu na ogled do 28. t. m.

V Mestni galeriji Piran razstavlja 
znani slovenski slikar Ivan Seljak — 
čopič. Razstava bo odprta do 29. t.m.

V občinski galeriji je odprl razsta­
vo svojih del slikar George Abraham 
Žogo, ki je ixi rodu iz Kameruna.

Šolske vesti
»Ravnateljstvo Državnega trgovske­

ga tehničnega zavoda »žiga Zoiz*
v Trstu, Vrdelska cesta 13/2, sporoča, 
da danes, 25. t.m. ob 12. uri zapade 
rok' za vpis v šolsko leto 1973/74. 
Prošnje sprejema tajništvo od 10. do 
12. ure.

Ravnateljstvo Državnega znanstve­
nega liceja «France Prešeren* iz 
Trsta sporoča, da so v tajništvu šo­
le na razpolago maturitetne diplome 
za sledeča šolska leta: klasični odde­
lek 1968/69, 1969/70, 1970/71; znanstve­
ni oddelek 1968/69, 1969/70. Absolven­
ti lahko dvignejo diplome v tajništvu 
šole vsak dan od 10. do 12. ure. Pri­
nesti morajo kolek za 500 lir in na­
domestno potrdilo o opravljenem zre­
lostnem izpitu.

EPrispevki
nogradu pravo razdejanje.
.................................................. ......n................... ............................. ....................... ...»........

NA CESTI MED OPČINAMI IN REPENTABROM

Hudo ranjena potnica pri trčenju 
avta v podporni steber nadvoza

Šofer avtomobila se je le lažje poškodoval 
Vzrok nesreče je bila najbrž spolzka cesta

Na pokrajinski cesti Opčine — 
Repentabor, v bližini železniškega 
nadvoza, kjer se cesta vije v o- 
strih ovinkih, se je pripetila v 
včerajšnjih popoldanskih urah hu­
da prometna nesreča. Iz še nepo­
jasnjenih razlogov se je avtomo­
bil, ki je vozil proti Repentabru, 
zaletel ob desni rob nadvoza. Pri 
trčenju sta bili dve osebi ranjeni, 
od katerih so eno sprejeli s stro­
go pridržano prognozo na oddelku 
za oživljanje splošne bolnišnice.

Nesreča se je pripetila okrog 
17.30, ko je nad Opčinami že za­
čelo deževati, zato agenti promet­
ne policije, ki so prispeli na kraj 
nesreče, ne izključujejo možnosti, 
da je silovitemu trčenju botrovala 
spolzka cesta, ki je na omenjenih 
ovinkih še bolj nevarna. Ob ome­
njeni uri sta se z Opčin proti Re­
pentabru peljala v avtomobilu 
simca 1301 z registracijo TS 125709 
25-letni študent Aldo Losi po rodu 
iz Mantove, a stanujoč v našem 
mestu v Ul. Flavio Gioia 1 ter 24- 
letna študentka Eliana Mauro iz 
Ul Franca 4. Kako je točno priš 
lo do nesreče, je kot rečeno težko

reči, dejstvo je, da je beli avto­
mobil nenadoma zaneslo proti de­
snemu robu cestišča, v naslednjem 
trenutku pa je silovito treščil ob 
desno nosilno steno železniškega 
nadvoza. Losi, ki je avtomobil u- 
pravljai, je imel veliko sreče. Pri 
trčenju se je le lažje potolkel po 
levi rami in kolenih in so ga po 
prevozu v bolnišnico takoj odslo­
vili s prognozo okrevanja v tednu 
dni. Hujše je bdlo za nesrečno 
Maurovo, ki je pri silovitem sun­
ku z glavo prebila vetrobran ter 
se hudo ranila in potolkla po gla­
vi in obrazu. Po prevozu v sploš­
no bolnišnico v nezavestnem sta­
nju so ji na oddelku za oživljanje 
ugotovili globoke rane na desnem 
licu, nad desno obrvjo, na levi 
strani lica ter poškodbo desnega 
očesa. Zdravniki so si nad njenim 
zdravstvenim stanjem pridržali pro­
gnozo.

Zadevne formalnosti na kraju 
nesreče, kjer se je medtem ulila 
prava ploha, in otežavila odstra­
njevanje razbitin avtomobila, so o- 
pravili agenti p-ometne policije 
pod vodstvom podčastnika Medi 
cija.

V spomin pok. Andreja Bavčarja 
daruje Albina Bavčar 2.000 lir za spo­
menik padlim v NOB iz Skednja, s 
Kolonkovca in od Sv. Ane.

Včeraj-danes
Daucs, SREDA, 25. julija 

JAKOB
Sonce vzide ob 5.40 in zatone ob 
20.42 — Dolžina dneva 15.02 — Lu­
na vzide ob 1.00 in zatone ob 16.47 

Jutri, ČETRTEK, 26. julija 
ANA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
26 stopinj, najnižja 16,7, ob 19. uri 
16,7, zračni pritisk 1001,4 neustaljen, 
veter 21 km/h severozahodnih, sunki 
vetra 41 km na uro, vlaga 88 odstot­
na, dežja je padlo 13 mm, nebo poobla- 
čeno, morje razburkano, temperatura 

morja 24,7 stopinje 
ROJSTVA IN SMRTI 
Dne 24. julija se je v Trstu rodilo 

7 otrok, umrlo pa je 8 oseb.
UMRLI SO: 74-letna. Carolina Mat- 

tiassich, 78-letni Martino Decovich, 69- 
letna Francesca Benedetti vd. Colle. 
37-letni Otto Metelka, 72-letna Orsola 
Fecenik vd. Ota, 53-letni Vinicio Bo- 
netti, 68-letni Antonio Trivillin, 79-let- 
na Stcfania Iiakomin por. Finzi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

AlTEsculanio, Ul. Roma 15; INAM, 
Al Cammello, Drevored XX. septem­
bra 4; Alla Maddalena, Istrska uli­
ca 35; Chiari - Crotti, UL Tor S. 
Piero 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Busolini, Ul. P. Revoltella 41; Plz- 
zul - Cignola. Korzo Italija 14; Pren- 
fJini. Ul T Vccellio 24; Serravallo, 
i. . ana 1.
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V NABREŽINI OD PETKA DO NEDELJE

Na 2. pokrajinski vinski razstavi na voljo 
bela, črna vina in teran z vsega področja

Seznam sodelujočih vinogradnikov - V soboto nastop folklornih 
skupin iz Ljubljane in Tarčenta - V nedeljo bodo podelili nagrade

V petek, 27. julija, ob 18. uri bodo 
v Nabrežini odprli 2. pokra iinsko raz­
stavo domačih vin, ki bo trajala do 
nedelje zvečer. Po uradni otvoritvi 
bo imela koncert nabrežinska godba 
na pihala. V soboto bodo odprli kioske 
ob 10. uri, ob 16. uri bo v sejni 
dvorani na županstvu okrogla miza 
o kmetijstvu in turizmu, ob 18. uri 
bo spet igrala nabrežinska godba, ob 
1^. uri bo nastop folklorne skupine 
♦limona* iz Ljubljane in foklome sku­
pine «Chino Ermaccra* iz Tarčenta, 
ob 21.30 pa se bo začel ples, na ka­
terem bo igral ansambel «The Lcrds*. 
V nedeljo bodo kioske odprli tudi ob 
10. uri, ob 18. uri pa bo zaključna 
slovesnost s podelitvijo nagrad vino­
gradnikom za najboljša bela in črna 
vina ter teran.

Svoje nagrade so do sedaj pri­
spevali deželno odbomištvo za kulturo 
in prosveto, deželno odbomištvo za 
kmetijstvo, opazovalnica za rastlinske 
bolezni, pokrajinska turistična usta­
nova, Banco di Roma, Istituto Ban- 
cario Italiano, Banca Cattolica del 
Veneto, Tržaška hranilnica (Cassa di 
Risparmio), Tržaška kreditna banka, 
ustanova ERSA, miljska občina, Cre- 
dito Italiano. Na pokrajinski razstavi 
v Nabrežini bomo lahko pokušali vi­
na z vsega tržaškega področja, od 
Medje vasi do Miljskih hribov. Ne­
katera so bila že na krajevnih raz­
stavah, druga pa ne.

Objavljamo seznam vinogradnikov, 
ki bodo s svojim vinskim pridelkom 
sodelovali na letošnji pokrajinski vin­
ski razstavi.

Belo vino
Drago Starc, Prosek 552; Viktor 

Kerševan, Ul. Costalunga 402; Josip 
Stoper, Ul. Antico 13; Alojz Debeliš, 
Ul. Ventura 29; Ivan Sedmak, Križ 
161; Mario Švab. Križ 344; Kamil Ko­
šuta, Križ 38; Boris Bandi, Prebeneg 
24; Anton Bandi, Prebeneg 22; Mario 
Canziani, Dolina 141; Giuseppe Sche- 
riani, Darsella 20; Mario Graccogna, 
Darsella 19: Mario Lenardon. Piscio- 
lon 37; Giuseppe Cereani, Korošci 91; 
Karlo Štolfa, Salež 46; Miroslav Ži­
gon, Zgonik 36: Ivo Kralj, Slivno 9; 
Mirko Košuta, Križ 19; Avgust Rade- 
tič, Medja vas 10; Mirko Radovič, 
Nabrežina 67.

Črno vino
Anton škerk, Kontovel 235; Josip 

Sancin, Dolina 112; Mario Lenardon, 
Pisciolon 37; Giuseppe Cereani, Ko­
rošci 91; Stanislav Milič, Zgonik 34; 
Leonard Grilanc, Salež 23; Stanko 
Gruden, Mšvhinje 11; Mirko Radovič, 
Nabrežina 67; Stanislav Cabarija, Na­
brežina 63.

Teran
Zdravko Bizjak, Col 10; Mirko Guš­

tin, Repen 54; Emil Purič, Repen 
15; Alojz Milič, Repen 49; Ivan Guštin, 
Repen 71.

Omenimo naj še, da bo dobro po­
skrbljeno tudi za hrano: pršut, sir, 
golaž, vampi, piščanci, ribe, čevap­
čiči. S tem se bodo zaključile letošnjo 
vinske razstave na Tržaškem.

3.375 avtomobilov in 85 javnih lo­
kalov. V tej akciji so prisodili 
skupno 24 raznih glob ter 76 
glob zaradi prekrškov zoper cest­
ni zakonik. Nadzorno preiska­
vo so raztegnili tudi na mestne in 
okoliške hotele, kjer so obiskali 
30 bivališč za turiste.

Natečaj pokrajine

Širša nadzorna akcija 
policijskih organov

Po nalogu notranjega ministrstva 
je osebje tržaške kvesture, orožni­
ških postaj ter finančnih straž­
nikov izvedlo v noči med pone­
deljkom in torkom širšo nadzorno 
akcijo v okviru načrtov za prepre­
čevanje kriminala.

Agenti javne varnosti, orožniki, 
finančni stražniki ter agenti pro­
metne policije so tako med 22. 
uro v ponedeljek in 2. uro včeraj 
postavili številne cestne bloke na 
glavnih križiščih ob izhodih iz me­
sta. Pri tem so identificirali 8.767 
ljudi, od teh 3,151 tujih turistov, 
ki so ob tistih urah potovali po na­
ših cestah. Obenem so pregledali

Pokrajinska uprava je razpisala 
natečaj z naslovi in izpiti za dve 
mesti asistenta na kemičnen oddel­
ku pokrajinskega laboratorija za 
higieno in profilasko. Interesenti 
lahko predložijo prošnjo do 15. sep­
tembra skupno s predpisanimi doku­
menti. Natečaja se lahko udeležijo 
italijanski državljani, ki imajo 
univerzitetno diplomo iz kemije 
ali kemije in farmacevtike ter 
habilitacijo za opravljanje poklica 
in nimajo več kot 35 let.

Za informacije naj se interesenti

obrnejo na tajništvo pokrajine, Ul. 
Geppa 21/III. nad. ob ponedeljkih, 
sredah in petkih od 10. do 12. ure.

VAŽNO OBVESTILO 
KMEČKE ZVEZE 
DVOLASTNIKOM

Kmečka zveza opozarja dvolastni­
ke, ki nameravajo sekati drva na ju 
goslovanskem področju, naj pravočas­
no predložijo prošnje. V ta namen 
naj se javijo v pisarni Kmečke zve­
ze — Ul. Cicerone, 8/b, pritličje med 
uradnimi urami (od 8. do 14., ob 
četrtkih od 8. do 12. in od 15. do 
18. ure). S seboj naj prinesejo dvo- 
lastniško knjižico ter številke parcel. 
Poleg osebnih podatkov je namreč 
treba navesti v prošnjo številko par­
cele. na kateri nameravajo sekati, 
katastrsko občino, pod katero parce­
la spada ter površino parcele in ko­
ličino drv. Prošnje bomo sprejemali 
do 28. julija.

Tajništvo KZ

PO NEURJU V FURLANIJI IN BENEŠKI SLOVENIJI

Nujno potrebna deželna 
pomoč prizadetim družinam

Delegacija županov pri odborniku Comelliju
Po seji deželnega sveta v pone­

deljek popoldne je deželni odbornik 
za kmetijstvo od v. Comelli, ki je 
kandidat za novega predsednika de­
želnega odbora, sprejel delegacijo 
županov in javnih upraviteljev s 
področij, ki so bila hudo prizade­
ta zaradi neurja in toče, 17. julija 
in naslednje dni.

Gre za občine ob gornjem Til- 
mentu, v Furlaniji in v Beneški 
Slovenci, kjer je toča uničila dober 
del pridelka. Sestanka in razgovo­
ra z župani so se udeležili tudi od­
bornik Giust ter deželni svetoval­
ci Bianchini, Cogo, Dal Mas in 
Persello.

Občinski upravitelji so odv. Co­
melliju prikazali resen položaj in 
škodo v posameznih občinah ter so 
poudarili nujnost primernih pose­
gov in podpore dežele prizadetim 
družinam. Odbornik Comelli je de­
jal, da se strinja z oceno velike 
škode in težavnega položaja. Pove­
dal je. da pristojni deželni uradi 
že zbirajo podatke in ocenjujejo 
škodo, tako v zvezi s posegi na pod 
lagi deželnih zakonov, kakor tudi 
v zvezi s prispevki, ki jih predvi­
deva vsedržavni zakon v takih pri­
merih. Odv. Comelli je tudi za­
gotovil, da bo deželna uprava pos­
pešila predpisani postonek in da 
bodo deželni uradi sodelovali z ob­
činskimi upravami pri zbranju po­
dukov in določitvi prizadetih pod­
ročij.

o ženski ni bilo ne duha ne sluha. 
Mimogrede so pomorščaku predla­
gali naj vloži prijavo, a slednji jim 
je r.a njihovo veliko presenečenje 
odvrnil: «Ne bom je prijavil, a tega 
le ne morem požreti, da je Rimlja­
na potegnila za nos prostitutka in 
povrh še madžarskega rodu*.

Pa naj ob tem še kdo reče, da 
Rimljani niso plemeniti!

Prispevajte za

DIJAŠKO MATICO!

Dogodivščina Rimljana
v našem mestu
Med perfidno igro kdo bo koga jo 

je včeraj skupil 51-letni rimski po­
morščak Natalino Pischedda, ki je 
prišel predvčerajšhjim v naše mesto 
na zdravniški pregled Ker se je po 
mestu dolgočasil, se je ka. rade vo­
lje odzval vabilu neke proMJhnke. ki 
naj bi bila po njegovem mnenju ma­
džarskega rodu ter približne starosti 
štiridesetih let. Povabila ga je v 
svoje začasno bivališče, Rimljan ji 
je seveda mastno plačal uslugo, na­
kar sta opravljeno kupčijo zalila v 
nekem mestnem lokalu. Ko sta lokal 
zapustila, se je pripetilo nepričako­
vano: plavolasa ženska je nenado­
ma izginila za prvim vogalom in 
Pischedda jo ni več došel. Pravo 
presenečenje je sledilo, ko je na­
debudni pomorščak pogledal v list­
nico in ugotovil, da ni v njej več 
treh desettisočakov. Ogorčen in raz­
burjen je ubral pot na kvesturo. A- 
genti so seveda opravili svoje. Pre­
gledali so nekaj mestnih četrti, a

S hondo trčila v avto
Zaradi trčenja z motorjem v av­

tomobil, ki je nepričakovano zavo­
zil s parkirnega prostora na ce­
stišče, sta se morala včeraj po­
poldne zateči v splošno bolnišnico 
23-letni avtoličar Franco Movia iz 
Ul. Alighieri 25 ter njegov sopot­
nik in delovni kolega Luciano Mar­
ši, star 17 let, stanujoč v Ul. Mon- 
cenigo 4. Movia in Marši sta se 
peljala s težkim motorjem japon­
ske znamke honda po Trgu Ca- 
gni proti Ul. Ferrate. Njuno pot je 
ob križišču z Ul. Follatoio nepri­
čakovano prestregel avtomobil 
znamke ford escort z registracijo 
163579, ki je neprevidno zavijal 
na cesto s parkirnega prostora. 
Po trčenju je mlada motorista 
vrglo na tla, pri čemer sta se 
lažje poškodovala. Oba sta se po­
tolkla po desni nogi in jih je 
zato mimovozeči avtomobilist pre­
peljal v bolnišnico na pregled, kjer 
pa so jima dali le prvo pomoč 
ter ju odslovili s prognozo okre­
vanja v tednu dni.

ŠTEVILNI PROGLASI IN ZBOROVANJA

Demokratično ljudstvo proslavlja danes 
30-letnico padca fašistične diktature
KPI, PSI, PSDI, PRI ter ANPI in ANPPIA izdali skupni progias - Danes 
opoldne proslava v ladjedelnici v Tržiču - Ob 21. uri svečana seja v Doberdobu

Ob današnji proslavi tridesetlet­
nice padca fašizma so pokrajinska 
tajništva KPI, PSI, PSDI in PRI 
ter vodstva ANPI in ANPPIA na­
slovila prebivalstvu gortške pokra­
jine proglas, ki bo danes na pla­
katih objavljen na vsem Goriškem. 
V proglasu obujajo spomin na hu­
de čase pod fašizmom, v katerih 
je delovalo posebno fašistično so­
dišče, v katerih je režim izvajal 
politično in rasno diskriminacijo. 
Rrotifašisti so se udeležili odpor­
niške borbe in ta je bila kronana 
z uspehom ter s proglasitvijo de­
mokratične države. Trideset let po­
zneje se omenjene stranke obvezu­
jejo, da si bodo prizadevale še 
vnaprej za vsestransko utrditev de­
mokratičnih ustanov, za borbo pro­
ti vsakršni obnovitvi fašizma.

Tudi pokrajinski tajnik goriške 
KD De Simone je naslovil ob tej 
obletnici proglas, v katerem se o- 
brača zlasti na mladino.

V tržiški ladjedelnici bo danes 
opoldne v menzi svečana proslava 
te obletnice. Ob tej priliki je to­
varniški svet Italcantieri v Trži­
ču dal natisniti letak, v katerem 
je med drugim rečeno, da sta fa­
šizem in monarhija izkoriščala de­
lavski razred. V letaku je ome­
njeno trpljenje, skozi katero so šli 
borci za svobodo in demokracijo. 
Danes proslavljamo to obletnico, je 
rečeno v letaku, ker hočemo na­
daljevati pot in se zoperstaviti vsa­
komur, ki bi hotel napasti demo­
kratične svoboščine in dosežke de­
lavskega razreda.

Enotna federacija kovinarskih 
delavcev vabi vse delavce, da se 
polnoštevilno udeleže javnega zbo­
rovanja, ki bo nocoj v Tržiču ob 
18. uri v kinodvorani Azzurro. Go­
vorili bodo zastopniki protifašistič­
nega gibanja.

Nocoj ob 21. uri bo svečana se­
ja občinskega sveta v Doberdobu. 
Seja bo v spodnjih prostorih osnov­
ne šole, županstvo vabi na sejo 
vse občane. Prisotni bodo tudi čla­
ni prosvetnega društva «Jezero».

Podobne proslave bodo tudi v 
drugih krajih.

st; kolikšna vsota je bila predvi­
dena za fond namenjen gradnji o- 
troških jasli in kolikšno je zmanj­
šanje te vsote. Istočasno menijo 
štirje svetovalci, da bi moral de­
želni odbor protestirati proti take­
mu krčenju fondov. Vlada bi mora­
le deželam dati nemudoma ves de­
nar, k; je bil določen v proračunu 
za leti 1972 in 1973.
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DESET DNI NA DEBELEM RTIČU

Učenci ilirskobistriških šol 
ob morju s knjigo in peresom
Skoraj 90 odstotkov učencev se je naučilo plavanja

Že v začetku šolskega leta je bila 
pri Temeljni izobraževalni skupnosti 
v Ilirski Bistrici imenovana komisija 
za organizacijo letošnje šole v naravi. 
Taka, posebna oblika izobraževalnega 
dela, je bila doslej že nekajkrat orga­
nizirana, vendar je bila manj popolna 
in je vključila manjše število učen­
cev. I,etos so bili vključeni v šolo 
v naravi učenci četrtih razredov vseh 
osnovnih in podružničnih šol, tako 
da je 10 dni letovalo ob knjigi 164 
učencev. Pouk so nadaljevali po obi­
čajnih učnih programih in se učili 
matematike, slovenščine in drugih 
predmetov, prosti čas pa so izkori­
ščali za pouk plavanja ter z raznimi 
igrami. Osnovni namen pa je bil na­
učiti plavanja čim več učencev Prvi 
preizkus znanja v plavanju je po­
kazal, da je bilo v vseh četrtih raz­
redih le 34 odstotkov plavalcev, iz 
podružničnih šol pa ni bilo nobenega. 
Največ o vsem tem pove podatek, 
da je ob koncu letovanja znalo za 
silo plavati kar 90 odstotkov vseh.

Letovau ie in šolo je vodilo 10 uči­
teljev ter sedem zunanjih sodelavcev,

TSidtnfj ulechudtMi
Spet o naših priimkih

ki so v glavnem vodili tečaje pla­
vanja.

Potek šole v naravi v Počitniškem 
domu Republiškega sekretariata za 
notranje zadeve na Debelem rtiču 
so si ogledali tudi predstavniki repu­
bliških in regijskih ustanov za izo­
braževanje in bili z delom povsem 
zadovoljni.

Skupni stroški letovanja so znašali 
78.551 din, kar pomeni, da pride na 
enega učenca okrog 470 din. Večino 
sredstev so prispevali starši, ki so 
se o svojem prispevku odločili na 
podlagi ariKete po možnostih. Temelj­
na izrM-atovalna skupnost je prispe­
vala 20.000 dinarjev, ostalo pa so 
prispevale delovne in družbeno poli­
tične organizacije.

Največ razumevanja so pokazali 
delovni kolektivi Lesonita, Javora, 
Plame ter organizacije Občinska zve­
za za telesno kulturo, občinski sindi­
kalni svet in drugi. S tem so veliko 
pomagali najmlajšim občanom in jim 
gre vsa zahvala, škoda le. da tega 
ne storijo tudi nekateri drugi delovni 
kolektivi.

J. V.

Prejšnjo nedeljo (2. julija 1973) 
ste objavili pismo Ernesta Švare 
iz Ljubljane.

Z velikim zanimanjem in pozor­
nostjo sem prebral, kar piše pisec 
v svojem pismu. Seveda je tudi 
njega prejela «sveta jeza* o toliki 
brezbrižnosti preštevilnih Slovencev 
vseh stopenj izobrazbe, do poita­
lijančenih priimkov. Zdi se, da so 
ti ljudje kar ponosni nanje. Pisec 
je pri tem omenil seznam dijakov 
naših šol in se zgrozil nad toli­
kimi nemogočimi priimki. Piscu bi 
svetoval, če še ni, da si prečita 
tudi zadnje Izvestje slovenskih 
srednjih šol na Tržaškem. Tam bi 
našel nič koliko dokazov, kdaj, ka­
ko in zakaj se nekdo enkrat piše 
na en način, drugič na drug.

Svoj čas sem vam tudi jaz po­
slal pismo o priimkih po katerih 
zaznavamo tudi najboljše, najzaved- 
nejše Slovence, z razliko, da jih 
imenujemo s poitalijančenim pri­
imkom, največkrat, bi rekel, s ce­
lo upirajočim se priimokm, ki bi 
se ga Slovenec moral otresti že 
davno.

Dokler se tega vprašanja, vrnit­
ve poitalijančenih priimkov v iz­
virno slovensko obliko, ne bomo 
resno lotili in to čimprej, ker mlaj­
še generacije bodo vedno manj 
dostopne, da bi zahtevale svoj iz­
virni priimek, je treba začeti z 
akcijo takoj v prosvetnih in kul­
turnih ustanovah, pri političnih or­
ganizacijah in tudi pri posamez­
nikih, ker če ne, bomo ostali, kjer 
smo. Našteli se bomo toliko in 
toliko, a le 10 odstotkov teh bo 
s slovenskim priimkom.

Kdor je v teh dneh prebiral 
uspehe na italijanskih srednjih šo­
lah, je imel priliko zaslediti, ne 
desetino, na desetine slovenskih 
oz. slovanskih priimkov, napisanih 
v skoro pravilni slovenski grafiji. 
Kdo so ti? Ali so res prav vsi 
italijanske narodnosti s slovensKim 
priimkom? Tudi to je vprašanje, 
človeka sili, da o tem razmišlja.

Gospodu Švari iz Ljubljane pri­
poročam, da ko se v Ljubljani sre­
ča s svojimi znanci iz Trsta, naj 
jih kar korajžno kliče: Carli, Mi- 
chelazzi, Piumetti ali Pierazzi, Si­
vi itd. namesto Kralj, Miklavec, 
Pirjevec, Živec itd., bralcem tega 
pisma pa, da premislijo do kje 
sega njihova narodna zavest in 
ponos tudi v pogledu priimka, ki 
ga nosijo.

RADO LANTIN

Odstopi v vodstvu 
posoške KD?

V goriškili političnih krogih krožijo 
govorice, da je prišlo na zadnji seji
izvršnega odbora krščanskodemokrat- 
ske stranke do ostrih sporov in nato 
do odstopa podtajnika dr. Marina, ki 
zastopa v tem odboru levičarsko stru­
jo «forze nuove*. Do spora je prišlo 
baie zaradi določitve podpredsednika 
tržiškega medobčinskega konzorcija za 
javne prevoze. Morotejsko - bazistič- 
na večina naj bi bila določila nam­
reč na to mesto svojega zastopnika.

Skupina 12 Goričanov 
dospela v Venlo 
na Holandskem

V ponedeljek zvečer je skupina 12 
mladeničev in mladenk iz Gorice do­
spela v mesto Venlo na Holadskem, 
kjer bo za nekaj časa gostja tam­
kajšnjih družin. Med Goričani je tudi 
Andreina Tomšič, ki je prejšnji teden 
imela v gosteh prijateljico iz tega 
mesta.

Na železniški postaji je skupino po­
zdravil odbornik za javno vzgojo Van

Soest, občinski tajnik mesta Venlo 
dr. Van Loevezijn in družine, ki bodo 
gostile 12 mladeničev. Pozneje je 
Goričane sprejel župan mesta Gijsen.

Med temi počitnicami bo skupina o- 
biskala razna mesta med katerimi 
Amsterdam, Rotterdam in druge zani­
mivosti na Holandskem.

• Ker predvidevajo, da bo za av­
gustovske praznike ob velikem šmar­
nu velik promet po naših cestah, pri­
pravljajo oblasti ustrezne ukrepe. Na 
goriški prefekturi bo v petek, 27. 
t.m. sestanek zastopnikov vseh zainte- 
lesiranih uradov.

Avgusta v Dijaškem domu 
tečaj za popravne izpite

V slovenskem Dijaškem domu bo 
avgusta tečaj za popravne izpite. 
Urad sprejema prijave še danes, 
25. juljia od 10. pa do 12. ure na 
Svetogorski cesti (Ulica Montesanto) 
82 84, tel. 83495.

Lastnik hiše Pavel Plesničar odkriva ploščo, ob njem je predsednik 
Kluba France Gorkič

"'""""""""n.... .......... .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . .n,m,,,,,,.............. .... „„„„..... ............. inmnimi..... .
DR. JOŽA VILFAN NA SVEČANOSTI V ČE PO VANU

«V naši politično-kulturni zgodovini ima 
dr. Karel Podgornik zelo važno mesto»
Govorilu sta tudi Branko Marušič in dr. ing. France Adamič - Trem znanim članom 
družine Podgornik je Klub starih goriških študentov odkril spominsko ploščo

Protest svetovalcev KPI 
zaradi krčenja fondov 
za otroške jasli

V zvezi z objavo pisma, s ka­
terim je prejšnji minister za zdrav­
stvo 16. aprila letos povabil pred­
sednike deželnih svetov naj slednji 
zmanjšajo razpoložljive denarne vso­
te za gradnjo otroških jasli, so ko­
munistični deželni svetovalci Bergo- 
mas, Bosari, Donadel in Pascolat 
poslali predsedniku deželnega odbo­
ra interpelacijo, v kateri zahtevajo, 
da jih omenjeni predsednik obve-

Dr. Joža Vilfan govori pred spominsko 
ploščo
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V ORGANIZACIJI DOMAČIH DRUŠTEV

Štiridnevno praznovanje pri Devetakih 
privabilo veliko ljudi i Goriškega

Čisti izkupiček bo šel za postavitev spomenika padlim v NOB
v Dolu - Tekmovanja v briškoli, valčku in plesu z metlo

Štiridnevna šagra pri Devetakih, 
ki sta jo organizirala prosvetno 
društvo »Kras* in sekcija ANPI iz 
Dola, se je uspešno zaključila v 
ponedeljek zvečer s «plesom z 
metlo*.

Organizatorji so sklenili, da bo 
čisti izkupiček šel za postavitev 
spomenika padlim domačinom v 
NOB v Dolu, na kraju, ki so si 
ga domačini izbrali in so ga že 
odobrile vojaške oblasti. Tako Do­
lani upajo, da bo prihodnje leto 
že stal kip, ki bo pričal o doma 
čih žrtvah za skupno svobodo.

Rekli smo ,da so se praznova­
nja pričela že prejšnji petek s tek 
movanjem v briškoli. Tekmovanja 
se je udeležilo 64 parov. Prvo, me­
sto sta odnesla domačina, in si­
cer Emil Peric in Ivo Mozetič, ki 
sta dobila 60.000 lir; dva pršuta, 
oziroma drugo mesto je šlo paru 
iz Podgore, tretje in četrto mesto 
paroma iz Doberdoba. Za manj 
vnete igralce briškole je poskrbel 
ansambel «Kras» iz Saleža, ki je 
nastopil tudi druge dni, razen v 
soboto.

V soboto je bil večer posvečen 
plesalcem, ki so tekmovali v valč 
ku. Zmagal je par iz Sovodenj, 
ki ne žanje prvič take uspehe, saj 
se je v vseh tekmovanjih v valč 
ku na naših praznovanjih vedno u 
vrstil na najboljša mesta. To sta 
Vera in Jožko Krašček. Posebna 
žirija je kot drugouvrščena izbra­
la par iz Poljan, Zoro in Jordana 
Devetaka, tretji pa je bil par iz

Doberdoba, Stanko Kosič in nje­
gova žena. Med tekmovanjem v 
valčku je igral ansambel «Pomlad» 
iz Ricmanj.

Pozdrav organizatorjev je obisko­
valcem praznika prinesel v nede­
ljo domačin Janko Heric. Sledil 
je nastop mešanega pevskega zbo­
ra iz Saleža »Rdeča zvezda*.

Zaradi večernega neurja ni bilo 
napovedanega plesa.

Zadnji dan praznika je bil v po­
nedeljek, ko so ponovili tekmova­
nje v briškoli. Tokrat pravega 
zmagovalca ni bilo. Dva para, ki 
bi morala zaigrati za prvo in dru­
go mesto, sta se namreč dome­
nila, da si bosta razdelila prvi dve 
nagradi, 60.000 lir in dva pršuta. 
Tako so Štefan Vižintin in Marijo 
Peric, oba iz Dola, ter Ferfolja in 
Gergolet iz Doberdoba dobili vsak 
po 15.000 lir in «pol» pršuta na 
glavo. Tretji je bil par iz Dola, 
na četrtem mestu pa drugi par iz 
Doberdoba.

S’edil je ples z metlo, navada, 
ki je v naših časih skoraj izumrla 
in ki je bila nekoč zelo priljub­
ljena na naših šagrah.

Ob koncu naj omenimo še imena 
darovalcev denarja za postavitev 
spomenika v Dolu. Ivan Mozetič 
(10.000 lir) in Emil Peric (5.000), 
zmagovalca petkovega tekmovanja 
v briškoli, Marijo Peric in Štefan 
Vižintin po 5.000 lir vsaki, par je 
zmagal ponedeljkovo briškolo, an­
sambel «Kras» je daroval 5.000 lir. 
Pred kratkim pa je doberdobska 
KPI darovala 25.000 lir.

V okviru domačega kmečkega 
praznika so imeli v nedeljo, 22. ju­
lija v čepovanu še vrsto drugih za­
nimivih prireditev. Za nas, Sloven­
ce v zamejstvu je zlasti pomembno 
odkritje spominske plošče trem zna­
nim čepovanskim rojakom, ki so 
nosili priimek Podgornik in ki so 
vsi neločljivo povezani z zgodovi­
no goriških Slovencev ter so dolga 
leta svojega življenja preživeli prav 
tu v Gorici, škoda le, da je vrsta 

I drugih prireditev, v katerih so bili 
zamejci ta dan soudeleženi, pre­
prečila. da bi prišlo v čepovan k 
temu odkritju več ljudi s te strani 
državne meje. Ljudi ob odkritju 
plošče je bilo veliko. K temu je 
pripomogla osebnost ljudi, ki so bili 
ta dan počaščeni, pripomogla je o- 
sebnost govornikov, pripomoglo je 
tudi dejstvo, da je bila prva to­
vrstna prireditev v čepovanu.

Spominsko ploščo so odkrili na 
hiši štev. 51 v čepovanu, ki je bila 
nekoč last družine Podgornik, danes 
pa družine Plesničar. Zaradi tega 
je ploščo tudi odkril lastnik hiše 
Pavel Plesničar, ki je tudi oblju­
bil, da jo bo skrbno čuval.

Prireditev je pripravil Klub sta­
rih goriških študentov, ki ima ve­
liko zaslug pri obujanju spomina 
na velike može naše preteklosti. 
Zaradi tega je svečanost vodil ne­
umoren predsednik kluba France 
Gorkič. Svoj govor je pričel s spo­
minom na tolminski punt: med raz­
četverjenimi puntarji na goriškem 
Travniku je bil tudi čepovanski ro­
jak Matija Podgornik. Omenil je na­
to na kratko ostale tri počaščene. 
Nekaj pesmi je nato zapel zbor 
gasilcev iz Opatije, ki ga sestav­
ljajo v glavnem rojaki iz čepo- 
vana.

Ravnatelj goriškega muzeja Bran­
ko Marušič je nato orisal lik prve­
ga med počaščenimi, Franca Pod­
gornika, ki je bil urednik, časnikar 
in velik propagandist vseslovanske 
ideje. Rodil se je leta 1815, matu­
riral je v Gorici kot odličnjak, v 
petem razredu normalke je nastopil 
s slovenskim govorom, kar je bilo 
za takratne razmere novost. Franc 
Podgornik, stric Karla in Antona, 
je povsod, kjer je deloval, vneto 
propagiral vseslovansko idejo, če­
prav na utopistični način. Sodelo­
val je pri številnih časopisih, nekaj 
časa je urejeval tudi goriško «Sočo».

Dr. Joža Vilfan, poslanec beograj­
skega Zbora narodov, sin poslanca 
v rimskem parlamentu, je orisal 
lik dr. Karla Podgornika, ki je 
bil za poslanca v rimskem parla­
mentu skupno s poslanci Vilfanom, 
Ščekom in Lavrenčičem. Podgorni­
ka je poznal osebno, zaradi če­
sar je bil njegov govor odkrit, poln 
človeške topline. »Pomena dr. Karla 
Podgornika ne bo nikdar zbri­
sala človeška minljivost*, je dejal 
dr. Vilfan. «Dal je velik delež v 
uveljavljanju slovenske samostojno­
sti. tako pred prvo svetovno vojno, 
ko je bil predsednik Kluba slo­
venskih poslancev v goriškem de­
želnem zboru, tako po drugi sve­
tovni vojni, ko je bil predsednik Slo. 
venskega narodnega sveta v Gori­
ci, tako po letu 1921, ko je bil 
izvoljen za poslanca v rimski par­
lament, tako leta 1947, ko je bil 
izvoljen za predsednika Demokra­
tične fronte Slovencev, štiri deset­
letja je bil neposredni predstav­
nik goriških Slovencev. Delal je v 
dobi, ko se je slovenski narod spre­
menil iz nedržavnega v državni na­
rod. Bil je narodnjak in demokrat. 
Trpel je s slovenskim narodom, za­
prt je bil leta 1918, 1919, 1941. 1942. 
septembra 1947 pa so nacionalisti 
njeeov dom v stari Gorici na 
padli*.

Dr. Vilfan je nato še omenil, da 
je dr. Podgornik nosil glavno od­
govornost v letu 1918, ko je, kot 
predsednik Narodnega sveta, podpi­
sal 2. novembra odlok o narodni 
obrambi, 3. novembra sprejel pri­
sego 2. ljubljanskega polka, 5. no-

Novogoriian 
Silvester Komel 
razstavlja v Crožnjanu

vembra, ko so v Gorico prišli prvi 
italijanski predstavniki, 14. novem­
bra, ko so Italijani narodni svet

znustili. »Prav je, da se nanj spo­
mnimo na dan vstaje slovenskega 
ljudstva, kajti njegovo delo je bilo 
podlaga kasnejšemu revolucionarne­
mu gibanju slovenskega ljudstva. 
Med delom dr. Podgornika in nje­
govih somišljenikov in borbo slo­
venskih partizanov obstaja prava 
kontinuiteta*, je dejal dr. Vilfan.

Dekan biotehnične fakultete 
Ljubljani dr. ing. France Adamič 
je nato prikazal lik ing. Antona 
Podgornika, kmetijskega strokovnja 
ka, ki je pred prvo vojno učil na 
slovenski kmetijski šoli v Gorici. 
Ro ga je italijanska oblast nasilno 
upokojila, se je zatekel v Jugosla­
vijo, kjer je učil na kmetijski šoli 
na Grmu v Novem mestu. Kasneje 
je delal v Ljubljani, vendarle tudi 
tam ga takratni režim ni maral, 
zaradi česar so ga že v drugo upo­
kojili. Svoje delo je zaključil po 
drugi svetovni vojni, umrl je leta 
1964. Sodeloval je s spisi v raznih 
slovenskih kmetijskih listih, njego­
va lastnost je, da je obudil stare 
domače izraze na strokovno kmetij­
skem področju. Strokovnjaki njego­
vo delo zelo cenijo.

Kristjan Bavdaž je nato pred plo­
ščo položil venec, Ludvik Zorzut, 
član Kluba starih goriških študen­
tov, je recitiral nalašč pripravljeno 
u ezijo. Med udeleženci proslave so 
bili novogoriški župan Rudi Šimac 
in številni zastopniki prosvetnih in 
družbeno-političnih organizacij. S te 
strani meje so bili prisotni član 
izvršnega odbora SKGZ dr. Mirko 
Primožič, podpredsednik pokrajine 
Marko Waltritseh, člana Kluba sta­
rih goriških študentov, ravnatelj 
Pavšič in Remigij Koršič. Domači 
učenci in učenke so med proslavo 
recitirali nekaj priložnostnih pesmi.

V četrtek, 19. julija, so v sliko­
vitem istrskem mestecu Grožnjanu 
odprli samostojno razstavo slikarja 
Silvestra Komela iz Nove Gorice. 
Razstavljenih je osem platen, ki so 
nastala od leta 1968 do danes. Pri­
pravili so jo v galeriji tStudio 
B 73».

Oh tej priložnosti so natisnili 100 
izvodov kataloga z uvodnim bese­
dilom Staneta Bernika, ki je izšel 
leta 1971 ob Komelovih razstavah u 
ljubljanski Mestni galeriji in v no­
vogoriškem salonu Meblo.

Silvester Komel se bo v kratkem 
skuvaj z Bernikom, Jemcem in Ve- 
ličkovičem udeležil slikarske kolo­
nije v Gradcu, 5. oktobra letos pa 
bodo v Benetkah v galeriji «Querini 
Stumpalia» odprli njegovo osebno 
razstavo.

Pisarne Slovenske kulturno gospo­
darske zveze, Slovenske prosvetne zve­
ze in Kmečke zveze v Ul. Malta 2, 
bodo od ponedeljka 23. julija do 25. 
avgusta t.l. poslovale za stranke sa­
mo ob delavnikih od 9. do 13. ure.

Izleti
Slovensko planinsko društvo v Go­

rici priredi v nedeljo, 5. avgusta dru­
žinski izlet v Polhov Gradec in v 
Ljubljano. Vpisovanje in vsa potreb­
na pojasnila na sedežu SPD, Ul. Mal­
ta 2, vsak delavnik od 9.30 do 12.30 
do ponedeljka, 30. julija.

Prosvetno društvo «Brlški grič* iz 
Števerjana priredi 15. in 16. avgusta 
avtobusni izlet v Jugoslavijo. Obiskali 
bodo Reko, Plitvička jezera. Karlovac 
(kjer bodo prenočili), Zagreb, Kum­
rovec, Rogaško Slatino in Savinjsko 
dolino. Za dve kosili, eno večerjo in 
prenočišče je poskrbljeno. Vpisovanja 
sprejemajo pri odbornikih društva. 
Zainteresirani naj se čimprej javijo 
za vpis, ker je število prostorov v 
avtobusu omejeno.

Kino
Gorica

VČERAJ V TRžTčU

Smrtra resreča 
gradbinca

Iz doslej še nepojasnjenih vzro­
kov se je včeraj na gradbišču v 
Ul. Boito v Tržiču smrtno pone­
srečil 61-letni delavec Marino Oli­
vo iz Cervignana. Olivo je skupno 
z delovnim tovarišem prenašal ši­
po, ko mu je spodrsnilo. Nesreč­
nik je padel vznak več metrov glo­
boko. V bolnišnico so ga pripelja­
li že mrtvega. Ker so nekateri 
očivdei izjavili, da so Oliva videli 
kako je udaril z glavo ob tla, 
službujoči zdravnik v trtiški bol­
nišnici pa ni opazil sladov udar­
cev, je sodnik dr. Finazzer - Flori 
odredil obdukcijo, ki jo bodo iz­
vršili danes zjutraj, da bi ugo­
tovili resnični vzrok nesreče.

VERDI 17.30-22.00 «Gli eroi*. Rod 
Steiger in R. Schiaffino. Barvni 
film.

CORSO 17.00—22.00 »Bella, ricca, Ilo­
ve difetto fisico, cerca anima ge- 
mella*. C. Giufre in M. Mell. Barv­
ni film.

MODERNISSIMO Zaprto.
CENTRALE Zaprto.
VITToP'' Zaprto.

Tržič
EXCELSIOR 17.30—22.00 »La poliži« 

ringrazia*. Barvni film.
PRINCIPE 18.00-22.00 »Uomo avvisa- 

to mezzo ammazzato... parola di 
Spirito Santo*. Barvni film. 

AZZURRO Zaprto.

Aoca Gorica

V Ul. Alviano se je, zaradi popol­
danske nevihte, zlomila velika veja 
drevesa, ki raste na dvorišču hiše 
št. 8, last grofa Coroninija. Veja je 
padla na cesto in pri tem poškodova­
la avtrmnhji fiat 500, last Federice 
De Sarvognani, ki je utrpela 100.000 
lir škode.

SOČA »Agenti radi streljajo*, franco­
ski barvni film ob 18.30 in 20.30.

SVOBODA »Eva*, zahodnonemški barv­
ni film ob 18.30 in 20.30

DESKLE »Reka slabega človeka*, a- 
meriški barvni film ob 20.00.

RENČE Prosto.
PRVAČINA »Zadnji bojevnik*, ameriš­

ki barvni film ob 20.30.
KANAL »šerif to je dežela nasilja*, 

ameriški barvni film ob 20.00.

Iz mestne bolnišnice
V Ul. Oberdan se je ponesrečil 18- 

letni Ervin Pehner iz Nove Gorice, 
Tolminska ulica 30, katerega so v 
bolnišnici le obvezali zaradi lažjih po­
škodb na levem ramenu in roid.

6-letna Marjeta Kranjc iz Nove Go­
rice se je ponesrečila v Ul. Mameli. 
Punčko je podrl avtomoh>,:st Vincen- 
zo Freda, ki je privozil mimo. V bol­
nišnici so dekletce samo obvezali.

Alberto Gobbi, 26-letni delavec iz 
Štandreža, Ul. Piemonte Reale 10/B 
se je z hondo 450 ponesrečil na Kor- 
zu Italija. Delavec je vozil z želez­
niške postaje proti središču mesta, ko 
je iz stranske ulice privozil avtomobil.

V bolnišnici so ponesrečenca pridr­
žali na 5 dni zdravljenj« zaradi laž­
jih poškodb.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna Provvidenti, Travnik 34, tel. 
29-72.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je dežur. 

na lekarna Centrale, Trg republike, 
tel. 72-341.

Iz goriskt-gu matičnega urada
ROJSTVA; Claudia Cesselli, Marži« 

Palmano, Massimo Antoci, Mario Mer- 
secehi, Livio Ceschia, Davide Mate- 
Žič, Elisa Fazio. Davide Fontanini, 
Antonella Mian, Andrea Tomasin, Va- 
nessa Gorasso, Francesca Zamettig, 
Lorenzo Tesio, Laila Pausig, Luc« 
Mucchiut, Daniele Schabetz, Ivan 
Zonch, Chiara Zorzet, Barbara Ron- 
chese. Simone Sfiligoi, Barbara Gior­
dani. Elisabetta Boscarol.

SMRTI: upokojenka 85-letna Anto­
nia Batti, upokojenec 93-letni Gregorio 
Fabretto, upokojenka 70-letna Amabi- 
le Visintin por. Visintin.
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Na današnji dan pred tridesetimi leti 
je italijanski fašizem vendarle klonil

Danes mineva 30 let od dne, ko 
se je zrušil fašizem. »Nezaupnica* 
fašističnega velikega sveta (Gran 
consiglio) je bila praktično le lo­
gičen zaključek veliko bolj konkret­
nega odpora, na katerega je fa­
šizem naletaval že dolgo časa tako

v notranji politiki kot tudi na bo­
jiščih v vojni, ki jo je sam sprožil. 
Italijanske demokratične sile so te­
ga dn« slavile svojo prvo veliko 
zmago, vendar se ni uresničila že­
lja tohkcrih Italijanov, da se bo s 
tem Italija urviekla iz svetovnega 
klanja. Za to 3ta bili potrebni še

dve leti in veliko, zelo veliko žrtev 
in krvi. In vendar tudi danes, ko 
slavimo 30-letnico zrušenja fašiz­
ma, se morajo italijanske demokra­
tične sile uliadari : fašizmom, kot 
oi se iz zgodovine ne bili nič na­
učili. (Na gornji sliki manifestacije 
v Rimu ob paoou fašizma).

Američani 
pojdejo 
z ribami 
v vesolje

CAPE KENNEDY, 24. - V krat­
kem — 28. t. m. — gre na pot 
druga posadka ameriškega orbital­
nega laboratorija «Skylab». S seboj 
bo ta odprava odnesla poseben ak­
varij, da bi se preverila teza znan­
stvenikov, ki trdijo, da ribe v brez­
težnostnem stanju drugače plavajo 
kot v normalnih razmerah. »Priča­
kujem, da bodo ribe v našem ak­
variju plavale v spirali in ne v 
ravni črti*, je rekel dr. Richard 
Simimons, sloviti ameriški biolog, ki 
dela v laboratorijih vesoljske agen­
cije NASA. Po njegovih trditvah 
so dosedanji poskusi, ki so jih iz­
vedli v nekem reakcijskem avionu, 
pokazali, da breztežnostno stanje 
močno moti ribe, ki zaradi tega 
plavajo v spirali in ne ravno. Toda 
ribe so bile doslej v breztežnostnem 
stanju le 30 sekund, kar je pre­
kratka doba za dokončno preverja­
nje neke teorije. Zato se bo ta 
teorija lahko definitivno preverila 
sedaj v «Skylabu».

NOVI DELHI, 24. - V bližini kraja 
Bopal v indijski državi Maharaštra 
so v neki pečini odkrili risbe, ki 
prikazujejo živali in prizore z lo­
va. Arheologi menijo, da so te ris­
be stare okoli 100 tisoč let, to se 
pravi, da so najstarejše risbe na 
svetu, kajti doslej so računali, da 
so najstarejse risbe tiste, ki so jih 
odkrili v severni Afriki, na robu 
Saharske puščave in za katere me­
nijo, da so stare okoli 80 tisoč let.

Pibernikov a poezija 
kot umetniški produkt

Pibernikova poezija je izrazito 
meditativna, čustvovanju odmerja 
le skope besedne zveze. Bralca 
pritegne z ostrimi, ne vedno lah­
kimi mislimi. S formalnega vidika 
obuja Pibernik v svojih pesmih o- 
sebe in pismene obrazce iz daljne 
slovenske zgodovine. Vsebinsko 
daje starim obrazcem in osebam 
aktualno podobo.

Naslovi nekaterih pesmi nam 
jasno povedo, v katero dobo Pi­
bernik seže: Brižinski 11, Rateški 
lil, Stiški V, Lepa Vida, Kralj 
Matjaž, Ud. Pesnik se torej po­
služuje mitov in obrazcev dobe, 
ko smo Slovenci prvič stopili v 
evropsko zgodovino kot aktivni 
subjekt.

Kratka analiza Pibernikovega 
miselnega sveta bo pokazala, ka­
ko skuša aktualizirati simbole slo­
venske zgodovine.

V prvi pesmi Brižinski 11 pra­
vi: če bi naš ded/ ne bil grešil/ 
bi nas ne bilo/ ne bilo bi greha/ 
ne milosti/ ne pokore/ in Črto­
mir/ se ne bi rešil/ na ono stran/ 
ležal bi/ ajdovsko pokopan/ ob 
svetem drevesu/ /A bil je dan je­
ze/ in bil je dan greha/ ki nas 
je rešil.

Greh nas torej reši in obudi k 
življenju; greh, kot simbol zablo­
de, teme, duševne stiske. Življe­
nje, iz greha spočeto, je trdo, 
/zakaj dolga je pot/ s tujim obra­
zom/ do zadnjega praga/, vendar 
se na koncu razreši v nekaj po-
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V MAROKU PRVI KORAKI SAMOUPRAVLJANJA?

Zanimive napovedi 
kralja Hasana II.

Težnja, da bi posodobili «žamaa», staro obliko družbenega 
upravljanja skupnosti - Kakšne oblike so predvidene

Maroški kralj Hasan II. je te dni 
napovedal »previdno* evolucijo usta­
ljenih administrativnih in družbeno­
gospodarskih odnosov svoje dežele. 
Sestavni del te evolucije sta tudi 
dve novosti: poljedelci - proizvajalci 
sladkorne repe bodo postali solast­
niki dveh tovarn v Tadli in Behtu, 
vtem ko bo v nekaterih tovarnah u- 
vedeno načelo komun, na osnovi ka­
terega bo tudi kmetom pripadla pra­
vica do udeležbe ter samoupravljanja.

S tem se je Maroko po Hasano­
vih besedah usmeril proti »maroške 
mu islamskemu socializmu, ki ga ni 
moč poistovetiti z nobenim tipom so­
cializma v svetu*.

Poljedelcem, ki bodo v omenjenih 
dveh tovarnah postali lastniki dveh 
tretjin delnic (vtem ko bo preostala 
tretjina še naprej pripadala državi), 
bo nakup akcij omogočen s pomočjo 
posojila za štiri leta, pri čemer bo­
do imeli prednost majhni in srednji 
delničarji, medtem ko veliki posest­
niki ne bodo imeli pravice do so- 
delovania oziroma udeležbe.

Kralj bo — tako obljublja — tudi 
delavcem kmalu omogočil udeležbo v 
upravljanju tovarn ter pri delitvi viš­
ka. toda delavci, ki sicer ne bodo 
sodelovali v delniški družbi, bodo pa 
imeli pravico do delitve viška iz 
posebnega skupnega fonda. Viške bodo 
delili konec vsakega leta. Kralj nam­
reč meni, da bi prišlo do tezkoč, 
če bi delavec - delničar, ki na pod­
jetje ni tako trdno navezan kot kmet 
na svojo zemljo, zapustil mesto, kjer 
je zaposlen ter s seboj odnesel delnice.

Kraljev ukrep bi pravzaprav pove­
zal in združil programe opozicijskih 
strank, ki že dolgo zahtevajo ude­
ležbo delavcev pri upravljanju pod­
jetij in delitvi dobička.

»Morali bi revnim zagotoviti po­
sojila za odkup delnic, da bi ne po­
stali še revnejši, bogati pa še boga­
tejši. Če to ne bo storjeno, bomo 
morda že jutri imeli revoluciio proti 
bogatinom*, pravi voditel1 opozicije 
Alal El Fasi.

Na vasi predstavljajo veliko skrb 
velike farme, ki so bile vrnjene ma- 
rokanskim posestnikom, potem ko so 
dolgo bile last francoskih. Te far­
me bi zdaj bilo treba razviti v smi­
slu napovedi, ki jo je bil izrekel 
kralj Hasan. Če namerava kralj po­
manjkanje uradnikov ublažiti s po­
močjo nekakšne »obvezne državljan­
ske službe* za strokovnjake (ki mo­
rajo najprej dve leti prebiti v držav­
ni službi in tako državi odplačati 
sredstva, vložena za njihovo šolanje), 
bo treba tudi kmete pripraviti na 
to, da bodo sodelovali v razvoju na­
cionaliziranih farm. Spričo tega je 
kralj napovedal ustanovitev komun, v 
katerih bodo »vsi, ki delajo na farmi, 
ustvarjal’ tžamaa* ter upravljali z 
aktivnim delom in viški tega dela*.

»Žamaa* je stara oblika družbe­
nega upravljanja skupnosti. S po­
sebnim pravilnikom sta predvidena 
tudi način volitev predstavnikov v 
tžamaa*, kot tudi pravica njihove u- 
deležbe v odločitvah mestnega sveta 
in pravica stvarne udeležbe pri de­
litvi dohodka. Kot v primeru obeh 
teh sladkornih tovarn, se bodo za 
novi sistem «žamaa» lahko potego­
vale same farme v državni lasti, ki 
obenem poslujejo z dobičkom. Tudi v 
tem primeru bodo posojila pomagala 
kmetom, da bodo postali lastniki dveh 
tretjih delnic, vtem ko bo preostala 
tretjina pripadla državi.

»če bi bil Lenin L 1917 našel v 
Rusiji družbene celice, podobne na­
šim »zamaa* bi bil gotovo izbral 
te, da na njih izgradi SZ*, je dejal 
kralj Hasan.

Kakšni so splošni in družbeni po­
goji Maroka, da bi to, kar je tako 
nenaaonia napovedal maroški kralj, 
moglo v bodoče predstavljati zanes 
ljivo razvojno pot te dežele proti 
vse bolj razvitim oblikam družbenih 
struktur in demokracije, je trenutno

težko reci. Lahko pa rečemo, da kar 
je Hasan dejal, ni samorastniško 
zraslo na njegovem zelniku, marveč 
je predvsem dokaz, da so v Maro­
ku družbene sile, ki delujejo v tej 
smeri — v smeri ustvarjanja nove 
demokracije kjer bodo odgovornosti, 
dolžnosti, a tudi pravice za celotno 
družbeno dogajanje postopno preneše- 
ne na čim širše množice delovnih 
ljudi. Proces družbenega in demo­
kratičnega osveščanja v tem smislu, 
se je začel, kot znano, v Jugoslaviji. 
Je proces, ki je perspektiva vseh 
dežel na svetu, enih prej, drugih 
pozneje, v najrazličnejših oblikah. 
Torej tudi v Maroku.

Otrok
s štirimi glavami

KATMANDU, 24. — Priroda se 
včasih zares čudno poigra s člo­
vekom. Na srečo pa je ista priroda 
tudi dobrohotna, kajti hkrati ko se 
f človekom poigra, ga kmalu tudi 
resi. V vasi Filot Doti, kakih 250 
km od nepalskega glavnega mesta, 
je neka mati rodila strahotnega spač­
ka. namreč otroka s štirimi glava­
mi in s samo eno nogo in z eno 
roko. Hinduška mitologija pravi, da 
ima bog štiri glave. Zaradi tega so 
tega nesrečnega otroka takoj po 
rojstvu začeli slaviti kot vzvišeno 
bitje. Na srečo pa je otrok živel 
le dve uri. Po porodu pa je umrla 
tudi porodnica sama, 21-letna zen­
ska ki ji je bil to prvi porod.

EE3S9033HNRF
IVO SVETINA: HELIKS IN Tl- 

BIJA. Založila Študentska za­
ložba pri Študentskem kultur­
nem centru v Ljubljani.

KAR DVE PODMORSKI «RAZI SKOVANJI» HKRATI

S potopljene Andrea Doria 
hočejo rešiti dragocenosti

V Karibskem morju bodo reševali zlato s španske 
ladje, ki se je potopila zaradi viharja pred 250 leti

NEW YORK, 24. - V teh dneh 
sp na atlantskih obalah ZDA spu­
ščajo potapljači v morske globine 
kar na dveh mestih hkrati. Ena 
skupina skuša na Atlantiku naspro­
ti Massachusettsu doseči ladjo An­
drea Doria, druga skupina potap­
ljačev pa se pripravlja za razisko­
vanja v Karibskem morju, kjer se 
je 1722. leta potopila neka španska 
ladja.

Pi m.c ladje Andrea Doria je no­
vejšega datuma. Potopila se je pred 
17 leti, ko je .trčjla ,s švedsko ladjo 
Stc-CKtiolm kakih 70 km jugovzhodno 
od mesta Nantucket (Massachu­
setts). Ta velika, modema ladja 
se jc «upirala smrti* dvanajst ur, 
toda poškodbe so bile lolikšne. da 
se je potopila. S seboj je odnesla 
t’ di večje dragocenosti in sicer naj­
manj milijon dolarjev v bankovcih, 
nekaj dragocenih slik italijanskih 
slikarjev nekaj kipov prav tako 
zna:,.h italijanskih .dparje.' in dva 
dragocena avtomobila. Eden jc si­
cer «chrysler», vendar pa izredno 
dragocen, vreden 100 tiso.': dolar­
jev, ser je bil izdelan » porednem 
naroči u Drugi je neko športno vo­
zilo, s’ ga tudi smatrajo za zelo 
i.rago. Ker sta orn /ozd’ v kontej- 
. erjili računajo, da 'ta se nedotak­
njeni ali vsaj uporabni.

Na vsak način računajo da je 
na potopljeni ladji, ki lež! na glo­
bini 80 metrov, denarja in drugih 
dragocenosti, ki se morejc rešiti, v 
vrednosti dveh milijonov dolarjev, 
oziroma za eno milijardo dvesto mi­
lijonov lir vrednosti.

Kakor smo pred nedavnim pisali, 
pa je na španski ladji, ki se je 
potopila v Kariuri--— morju, pred 
250 leti, veliko več dragocenosti, 
predvsem zlata in srebra, tako da 
računajo, da bi meri’ potapljači
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V FILMSKIH KROŽKIH
Miklos it m 1janeso: Meg ker a nep
ali tudi Rdeči psalm

La Cappella Underground je 
zaključila letošnjo sezono. Zadnji 
film na sporedu je bilo delo 
madžarskega režiserja Miklosa 
Jancsoja »Meg ker a nep* (Rdeči 
psalm, 1972), ki je dobil posebno 
nagrado žirije na festivalu v 
Cannesu.

»Rdeči psalm* pripoveduje o u- 
porih madžarskih kmetov ob kon 
cu prejšnjega stoletja Naslov sin­
tetizira duh filma. Režiser išče 
namreč »religiozne* temelje revo­
lucije in to ne v ikonografskem 
smislu uradne revolucionarne u- 
metnosti, temveč v čisto novem 
in v najglobljem pomenu marksi­
stične misli.

Že v prejšnjih delih nam je 
Janeso prikazoval razne momente 
madžarske zgodovine v katerih je 
prevladoval boj med revolucijo in 
zatiranjem. Janeso je v svojem 
slogu poudarjal predvsem eksi­
stencialni aspekt tega boja. trp­
ljenje in žrtve posameznikov. Ne­
kateri so ga obtoževali, da mu 
manjka zgodovinska perspektiva. 
A to je predpostavljalo predso­
dek, da mora biti umetnost zvest 
in celoten odsev dialektike v re­
alnosti, ne pa nujno pogojen iz­
raz nekega konkretnega, partiku­
larnega doživetja.

Janeso je z «Rdečim psalmom* 
prispel do toptimističnega» filma. 
A prispel je brez znanstvenega 
ali celotnega pogleda na real­

nost, prispel je preko subjektiv­
nih potreb, ki se niso več za­
dovoljevale s prejšnjim nivojem 
prikazovanja. Zanimivo je, da je 
bil Janeso, ki živi na Madžar­
skem, režiser premagane revo­
lucije. «Rdeči psalm* ne prehaja 
k praktični rešitvi, kako revolu­
cijo dobiti, pravzaprav tudi »Rde­
či psalm* izhaja iz poraženega 
upora.

Film nas spominja na Mariov 
spis o pariški Komuni, ki se je 
zaključil z besedami: *Delavski 
Pariz s svojo komuno bo večno 
slovel kot slavni znanilec nove 
družbe. Njegovim mučenikom je 
postavljen spomenik v velikem sr­
cu delavskega razreda. Njihove 
krvnike je zgodovina že danes 
prikovala na tisti sramotni ste­
ber, s katerega jih ne morejo 
rešiti vse molitve njihovih du­
hovnikov».

Ta na prvi pogled voluntaristi- 
čen pojem ki ga je Mari čudo­
vito izrazil z besedami, bi se zael 
dosti mani primeren za filmski 
jezik, ki temelji na objektivni re­
alnosti A Jancsojevemu slogu u- 
spe izraziti obenem realnost brez 
olepšav in njeno subjektivno strem­
ljenje k eskatološki spremembi.

Čudovito barvno fotografijo je 
posnel lar.os Kende Scenarij 'e 
napisal Gpula Hernadi M "d *'e-

prinesti na površje dragocenih ko­
vin in predmetov v vrednosti 600 
mili’u"ov dolarjev oziroma 350 mili­
jard lir.

Reševalni akciji, o katerih je go­
vor, nimata nič skupnega, razen te­
ga, da se vršita hkrati. To pa ni 
nič čudnega kajti juh’ je najpri­
mernejši mesec za reševalne ak­
cije na tem področju Atlantika.

Vrnimo se k posameznim akci­
jam, začenši z ladjo Andrea Doria.

Ta ladja se je, kot smo že rekli, 
pred 17 leti polegla na desni bok 
na globini 80 metrov. Strokovnjaki 
pravijo, da imajo reševalci 90 odst. 
možnosti, da jim načrt uspe. Sicer 
je res, da so o reševanju dragoce­
nosti s te ladje govorili in raz­
pravljali že dolgo let, vendar nihče 
se ni načrta lotil resno in zares. 
Donald Rodocker, ki je star 27 let, 
in njegov tovariš 22-letni Chri- 
stopher De Lucchi iz San Diega sta 
po poklicu potapljača in se že dol­
go ukvarjata s podvodnimi dejav­
nostmi. Vrh tega sta si nabavila 
»potapljaški zvon*, ki tehta 11 ton 
in ki bo s «popkovino» povezan z 
matično ladjo na površju. Skozi 
«popkovino» bo potapljaški zvon do­
bival električni tok in zrak, hkrati 
pa bo tudi telefonsko povezan s 
površjem.

Seveda si podjetna potapljača ni­
sta mogla privoščiti vsega tega brez 
tuje pomoči. Razni magnati in za­
interesirani ljudje so jima dali na 
razpolago 250.000 dolarjev in s temi 
sredstvi so jima izdelali »potaplja­
ški zvon*, za katerega sta načrt 
pripravila sama. »Potapljaški zvon* 
ima premer dveh metrov, štiri me­
tre pa je visok. V tem prostoru 
bosta živela deset do petnajst dni. 
kolikor bo šlo vse po načrtu, ki 
sta ga pripravila.

Na površini bo, seveda, matična 
ladja. Ta je odplula iz Farirhavena 
v nedeljo ponoči. Je to stara mo­
toma ribiška ladja »Narragansett*, 
ki so jo ustrezno opremili. Po 18 
urah plovbe je že odkrila kraj, kjer 
leži na dnu morja ladja Andrea 
Doria. Reševalna ladja ni več po­
vezana s kopnim in kakor se je 
doslej zvedelo, so začeli na ma 
tičm ladji s pripravami za spu- 
stitev »potapljaškega zvona*. Gre 
namreč za zapletene priprave, za 
varno priključitev naprav za do­
bavo zraka in električnega toka in 
tH’ za pravilno telefonsko poveza­
vo. Rekli smo, da bo bivanje dveh 
potapljačev v morskih globinah tra­
jala najmanj 10 dni, morda pa tudi 
dva tedna. De Lucchi, ki jp lani do­
segel z nekim svojim tovarišem sve­
tovno prvenstvo v globinski poto­
pitvi na odprtem morju v poseb­
nih razmerah, je v zvezi s seda­
njim načrtom med drugim rekel, 
da se mu podvig, na katerega se 
s kolegom pripravljata, ne zdi 
posebno nevaren. Dodal pa je, da 
njihovi napori lahko tudi propadejo 
ali da jih bo težko izpeljati zaradi 
tega, ker se je na desni strani

ladje nabralo zelo veliko blata in 
sesedkov, vrh tega pa je gotovo, da 
se je na trupu ladje nabralo že 
veliko alg in koralnih formacij.

Sedaj pa stopimo še v Karibsko 
morje in sicer v bližino Key We- 
sta, kjer nameravajo rešiti iz mor­
skih globin dragocenosti z neke špan­
ske ladje, ki se je tu potopila pred 
250 leti, ko je plula proti Španiji 
in nosila na krovu veliko zlata in 
srebra. Ladja, ki je razmeroma maj­
hna jadrnica, ni tako globoko pod 
vodo, toda zagotovo je ypa zasuta 
s peskom, saj potapljači računajo, 
da je na njej najmanj tri metre 
sesedkov in peska.

Reševanja tovora te ladje se je 
lotil VVilliam Fisher, ki se je ne­
koč ukvarjal z vzrejo kokoši in s 
tem obogatel. Ta je dal zgraditi 
poseben plovni objekt, ki je pri­
pravljen nalašč za takšno dejav­
nost. Vrh tega je zbral okoli sebe 
skupino specialistov «za delo pod 
vodo*. Grj; seveda za podvodne ri­
biče in potapljače, ki naj bi se spre­
menili v «kopače zlata*, kot je nekdo 
v šali rekel, ker je španska ladja 
globoko v pesku.

Fisher pravi, da točno ve, kje 
se je ladja potopila. Nadalje' meni, 
da ho njegov podvig zagotovo uspel 
in da bo prinesel na površje vsaj 
del zlata in drugih dragocenosti. 
Tudi če mu podvig ne bo v celoti 
uspel, meni. da je dobro naložil 
svoja sredstva, kajti na ladji je 
dragocenosti v vrednosti 600 milijo­
nov dolarje”

Nekaj poskusnih potopitev, ki so 
jih doslej napravili na kraju, ki ga 
je določil Fisher, pa ne zagotavlja 
tolikšnega finančnega uspeha, pa 
čeprav so že odkrili nekaj pred­
metov, ki pa da imajo bolj zgodo­
vinsko kot venalno vrednost. Fisher. 
ki je tako prepričan v svoje delo, 
logično, noče razkriti, kje je ladja 
z dragocenostmi, ker bi se tja po­
gnali mnogi potapljači.

zitivnega:/ in mrtvi penatje/ te z 
molkom kosti/ bodo sprejeli/ ko 
novo bandero/ boš dvigal/ na njih 
pogorišče/ ki ti je milost/ (Brižin­
ski 11).

V grehu, v stiski, na poti s tu­
jim obrazom, se rodi moško vztra­
janje, vera: Verujem da sem se 
rodil jaz bastard/ britkost milo­
sti svoje matere/ in verujem da 
bom rešen spočetnega greha/ v 
trnovi mržnji zamenojcev/ (Rate­
ški II). Rešitev torej je, ven­
dar ne pomeni srečo, svetlo luč, 
saj je očiščenje grehe postavljeno 
v mržnjo ljudi, ki te preživijo. 
Rešitev jamči «samo» dostojno bi­
vanje. Pibernik torej odpira mož­
nost človeškega vztrajanja in do­
stojne razrešitve življenjske sti­
ske.

Poleg vztrajanja, predlaga Pi­
bernik človeka, ki spelje svoje 
življenje dosledno h kor.cu in se 
ne ozira na pretekle zablode in 
stiske. Ukinja obžalovanje prete­
klosti. V istoimenski pesmi stopi 
Lepa Vida pred vrata /ki ne od­
pre jih blag pogled/. Pred njo 
zeva sedaj praznina, za njo je 
burno življenje, polno zablod in 
razočaranih sanj. Lepa Vida pa 
si ob koncu želi le trenutek mi­
ru in da bi ji «potem» sodila mr­
tev otrok in mož. V trenutkih ra- 
signacije ne izreče niti besedice 
obžalovanja ali kesanja. Moško 
stopi pred sodbo moža in sina; 
s tem je ukinjena pot nazaj.

Tretja žrtev Pibernikove poezije 
so sanje. V pesmi Kralj Matjaž 
beremo verze: Ko bodo milosti 
nam sanje dotrohnele/ šele pre­
kate rodne rdeča kri odpre./ Le- 

1 pe sanje morajo torej dotrohne- 
1 ti. Po sanjah prične pravo, krva­

vo življenje, človeška usoda se 
piše z mesom in krvjo.

Pibernik pozna tudi poraz. O po­
razu govori na primer v pesmih 
Galjot in Štirinajststo štirinajst. 
Vendar zaključi zbirko z verzi 
/Vsem Slovencem moje ljubezni/ bi 
rad za večne čase zapisal/ bese­
do, ki ne bi bila milost/ besedo 
mesa in krvi/ besedo zemlje in 
druše/ besedo, ki bi bila rojstvo 
besede/ in besedo, ki v njej smrt 
bi imela besedo/ zakaj spoznani 
poslej bomo umirali s svojim i- 
menom./

Meso in kri, zemlja in duša so 
žive sestavine. Smrt je, mora bi­
ti, vendar ni povod za tragične 
meditacije, življenje je poleg me­
sa in duše tudi zavest o smrti in 
samo tako življenje nam omogo­
ča, da umremo s svojim imenom. 
Imeti ime pa je v neizprosnem 
anonimnem svetu največ, kar si 
lahko želimo.

Pibernik se je v svojih pesmih 
spopadel s svetom eksistencialne 
stiske in poraza. Našel je izhod 
v pokončnem vztrajanju in ne­
kompromisni vsakodnevni borbi. 
Umik v preteklost, ali sanje je 
slabost, ki jo je treba ukiniti.

Ob koncu spisa nastane vpraša­
nje o kvaliteti Pibernikovega pi­
sanja. Za njegov miselni svet, to 
vprašanje nima usodnega pome­
na, za njegovo poezijo, kot umet­
niškim produktom ga ima. Zdi se 
nam torej, da je Pibernik v svo­
jih pesmih prepričljiv in izviren. 
Njegov racionalni slog nas pri­
vlači; ima določen intelektualen 
šaim». V letošnji zbirki Pesniških 
listov sodi njegov prispevek med 
najboljše. ACE MERMOLJA

PO 52 LETIH 
SPET SKUPAJ

KOPENHAGEN, 24. - Pred dne­
vi sta se tu srečala mož in žena, ki 
se nista videla polnih 52 let. Celo 
računala nista več, da je moz o- 
ziroma, da je žena še živa. Soeren 
Loeber, ki je danes star 88 let, je 
pred 52 leti odšel v Kanado »s tre­
buhom za kruhom*. Računal je, da 
bo našel srečo in se bogat vrnil. 
Sreča pa mu ni bila mila in se 
več ni upal pisati svoji Marie, ki 
je danes stara 83 let. in ki ga je 
nekaj let čakala, nato pa nanj po­
zabila. Sedaj se je Soeren vrn’l k 
svoji Marie, da preživita pozno sta­
rost!

OD 26. DO 28. JULIJA 1973 V MESTU PR A LS

Sestanek za dokumentacijo o 
odporniškem gibanju v Evropi

Sestanka se bodo udeležili znanstveniki iz 
Italije, Jugoslavije, ZDA, Belgije in Francije

»Univerzitetni inštitut za evropske 
študije v Turinu* nam sjioroča:

Od 26. do 28. julija letos bo v 
mestu Prali v Dolini Germanasca 
(VaHi Valdesi) sestanek za organi­
zacijo raziskave pod naslovom: DO- 
KUa»T?VTm.IA ODPORNIŠKEGA 
GIBANJA V EVROPI, KI SE NA­

HAJA V ZDRUŽENIH DRŽAVAH 
AMERIKE.

Ta raziskava bo na pobudo UNI­
VERZITETNEGA INŠTITUTA ZA 
EVROPSKE ŠTUDIJE V TURINU. 
Sestanka se bodo udeležili poleg ita 
Jijanskega in ameriškega tajništva 
znanstveniki iz Belgije, Francije, 
Italile. Jugoslavije in ZDA.
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Horoskop
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Dopol­

danski posli bodo predstavljali pre­
cejšnje bre .3 za vaše finance. 
Pridobili boste nove simpatije.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Dobra 
organizacija nekega dela bo rodila 
pozitivne sadove. Družinsko ozračje 
v znamenju počitnic.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Manjše nevšečnosti, ki se bodo v 
popoldanskih urah razhlinile. S krat­
kim oddihom se boste opomogli.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Smisel 
za praktičnost vas bo izvlekel izRUjžtiHfl Wjyuiu UCI HUIII ih n ('•“"vivnuoi ruo uu mvitncj IL.

vilnimi izvrstnimi igralci naslona j zagate. Dokšzi ljubezni in simpa- 
znani J o sz e f Madaras. S. G. I tije ne bodo manjkali.tije ne bodo manjkali.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Z no­
vimi poznanstvi si boste zagotovili 
delovno mesto in istočasno izreden 
zaslužek. Novosti tudi v ljubezni.

DEVICA (od 23. H. do 22. 9.) Za­
upane vam bodo odgovorne naloge, 
toda preden jih sprejmete, dobro 
premislite. Srečne ure v družinskem 
krogu.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Pretirana darežljivost vas utegne 
spraviti v delikaten položaj. Mlajši 
vam bodo pripravili zadovoljstvo.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.) 
Sklenitev novega prijateljstva vam 
bo odprla vsestranske perspektive.

Ljubljena oseba vam bo nekaj za­
upala.

STRELEC (od 23. 11, do 20. 12.) 
Na delovnem področju bodite nad 
vse previdni z novimi sodelavci. Mi­
ren in zadovoljen večer v družin­
skem krogu.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Pred vsakim sklepom ne bo odveč 
dvakratni premislek. Pomirjenje z 
ljubljeno osebo.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) Ne 
zahtevajte nemogočega od sodelav­
cev. Ponudba za večji zaslužek. U- 
poštevajte občutljivost neke osebe.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) V po­
klicnem delu nobenih sprememb, to 
da dobili boste lepo priznanje. Neko 
darilo vas bo razveselilo.

SREDA, 25. JULIJA 1973
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

18.15 Otroške zgodbe 
VESPERTINO V LUNAPARKU 
Vloge:
Vespertino — Paolo Poli 
Carolina — Iole Silvani 
Ferdinsndo — Gianni Pulone 
Aquilino — Carlo Enrici 
Pinotto — Antonio Radaelli 
Blagajničarka — Gianna Giachetti

18.45 PRAVLJICE
Iz zbirke «TISOč IN EN VEČER*
Drugo nadaljevanje

19.15 Tontoiini
v «ALTI E BASSI Dl TONTOLINO*

19.45 ŠPORTNE VESTI 
Ital. kronike

20.30 DNEVNIK
21.00 «TRAGIČNO IN SLAVNO 1943. LETO*

Prvo nadaljevanje
Prvo nadaljevanje ciklusa, ki je posvečen zgodovinskim do­
godkom pred 30 leti, prikazuje prvenstveno one dni, ko so 
se italijanske in nemške sile predale v Tuniziji. Bilo je to 
spomladi 1943. Takoj po bitki pri El Alameinu so pobudo 
na bojiščih prevzeli Angleži oziroma njihova osma armada 
pod poveljstvom generala Montgomeryja. V šestih mesecih 
so bile italijanske in nemške vojaške sile prisiljene umi­
kati se in čeprav so posebno Nemci dajali določen odpor, 
se praktično niso ustavile skozi ves Egipt in Libijo. Hkrati 
pa se je anglo-ameriška vojska pod poveljstvom generala 
Eisenhovverja v novembru 1942. leta izkrcala na zahodni 
strani severne Afrike in sicer v Maroku in Alžiriji. Ame­
riška in angleška vojska je tako čakala nemško in ita­
lijansko vojsko, ki se je umikala pred angleško osmo arma­
do, v Tuniziji, kjer ji je zadala zadnji udarec. 13. maja, ne­
kaj po 12. uri, se je v Capo Bonu ter v Sid Boulaliju pre­
dala vsa nemška in italijanska vojska, kar je je še ostalo. 
Prva italijanska armada in bivši Rommelov Afrika Korps 
sta ohranila še do konca četrt milijona vojakov, toda tudi 
tako ogromna vojska je morala kloniti.
Ponoven prikaz tistih dni so izvedeli tako, da je o vsem tem 
govorilo nekaj bivših neposrednih udeležencev teh dogajanj 
izpred 30 let. Navedli bomo med drugim pisatelja Danteja 
Troisija, časnikarja Corrada Tumiatija in Domenica Mec- 
colija, v dokumentarcu govori tudi bivši poveljnik neke po­
stojanke Mario Politi in drugi.
V teh dneh, seveda pred 30 leti, smo doživljali zlom fa 
šizma, ki se je zrušil 25. julija 1943. Fašizem je klonil 
približno dva meseca potem, ko so se Nemci in Italijani v 
Afriki predali. Italijo je zajel ob zlomu fašizma val navdu­
šenja in mnogi so mislili, da je s tem že konec vojne, ki 
pa se je zavlekla še skoraj dve leti

22.10 ŠPORTNA SREDA
23.10 DNEVNIK

Napoved vremena in šport

DRUGI KANAL
21.00 DNEVNIK
21.15 PAL JOEY

Film je režiral George Sidmey
Glavne vloge: Frank Sinatra, Rita Hayworth, Kim Novak, 
Barbara Nichols, Elisabeth Patterson, Robin Morse itd.
Film so posneli pred 16 leti po zgodbi Johna 0’Hara 
Je to zanimiva zgodba, prikazana v obliki pisem, ki jih 
piše moški, ki ima izredno srečo z ženskami, nima pa sreče 
v petju. Pisma piše svojemu staremu prijatelju, dirigentu 
orkestra. Pisma mož piše zato, da bi prijatelju prikazal 
svoje življenje
Leta 1940 je glasbenik Richard Rodgers uporabil to zgodbo 
za to, da je sestavil tipičen ameriški »musical*. ki je zelo 
dobro uspel. In iz tega »musicala* so 1957. leta rif pravili 
film, ki ga je režiral Geo-ge Sidney, ki je pritegnil k filmu 
.vrsto znanih umetnikov, med katerimi sta Frank Sinatra kot 
pevec in Rita Hayworth kot slovita umetnica

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
18.15 VATERPOLO

SPLITSKI JADRAN IN MORNAR
19.15 OBZORNIK
19.30 MAČKON IN NJEGOV TROP 

Serijski barvni film za otroke
19.55 NA SEDMI STEZI
20.15 Kako kupiti avto?
70.45 RISANKA 
21.00 DNEVNIK 
21.35 NORI PODVIG

Ameriški barvni film izpred 20 let
V tem filmu se nam predstavlja eden največjih filmskih 
komikov zvočnega filma in to v vlogi, ki je bila pisana 
»njemu na kožo*. Je to zgodba moža, ki se je nehote, na 
poti z letalom, zapletel v nevarno vohunsko pustolovščino 
Danny Kay se v svojevrstnem stilu seveda izmota iz vseh 
nevšečnosti in hkrati poskrbi, da se od srca nasmejemo 
duhoviti parodiji na zapletene dogodivščine najrazličnejših 
vohunskih agentov
V glavnih vlogah: Danny Kay, Mai Zetterling, Torin Traicher

22.15 NEZNANI IN ZNANI CHOPIN
23.30 DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
21.00 RISANKE
21.15 POROČILA
21.30 VZPON IN PROPAD TRETJEGA REICHA 

Drugi del dokumentarnega filma
22.30 Zabavno - glasbena oddaja 

YOUNG GENERATION SHOW

TRSI A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Opoldne z vami; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Program za mladino; 
18.30 Koncert; 18.45 Jazzovska glas­
ba; 19.10 Higiena in zdravje; 19.20 
Zbor in folklora; 20.00 šport; 20.35 
Simf. koncert; 21.40 Melodije; 22.05 
Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 15.10 Poletni spo­

red; 15.45 Literarna oddaja; 16.10 
Iz Puccinijeve »Turandot*; 19.30 
Kronike.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 18.30, 

19.30, 21.30 Poročila; 7.15 Jutranja 
glasba; 8.40 Glasba za dobro ju­
tro; 10.00 Otroški kotiček; 11.15 
Glasbene novosti; 11.20 Melodije; 
11.45 Orkester Casadei; 12.00 Glasba 
po željah; 14.00 Plošče; 14.40 Juke 
box; 15.00 Klavirske skladbe; 15.45 
Veliko plošč; 16.00 Ansambel Glahe; 
'5 15 Vrstijo se pevci; 18.00 Narod­
no zabavna glasba; 18.45 Lipovšek: 
»Domovina*; 19.00 Popevke 20.00 Od­
lomki iz Rossinijevega Seviljskega 
brivca, Donizettijevega Ljubavnega 
napoja in Smetanove Prodane ne­
veste; 20.30 Prenos RL; 21.00 Glasba 
v večeru; 21.40 Ritmi za godala; 
22.00 Romunska poezija; 22.15 Simf. 
koneprt; 23.35 Glasba za lahko noč.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poro­

čila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 Po­
pevke; 9.15 Vi in jaz: 11.00 Pucci­
nijeva »La Boheme*; 11.30 četrti 
program; 13.20 Ob 25. juliju; 14.00 
Novejše ital. popevke; 15.00 Poletni 
program za mladino; 17.05 »Sonč­
nica*; 18.55 Pisana "'■»»^a: 19.25

Ljapunov, Faure Hlimmel; 20.20 Se 
renade; 21.20 Balduccijeva «Gente 
sulla piazza*; 22.20 Andata e ri- 
torno.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po­

ročila; 7.40 Mia Martini in an 
sambel I Nomadi; 8.14 Poletni an­
sambli: 8.40 Kako in zakaj?; 8.50 
Melodrama: 9.50 Nadaljevanka; 10.35 
Poseben spored; 12.40 Opravljivci; 
13.50 Kako in zakaj?; 14.00 Plošče;
15.00 M. Duras: »Una diga sul Pa 
cifico*; 15.45 Glasbeno govorni spo­
red: 20.10 «Andata e ritomo*; 20.50 
Plošče.

III. PROGRAM
10.00 Koncert; 11.00 S^arlattijeve 

kantate; 11.30 Sodobna ital. glasba; 
12.15 Glasba skozi čas; 13.30 Cou 
perm in Stravinski; 14.30 Portret av 
torja: Glazunov; 15.25 Hindemithova 
komorna glasba; 16.15 A. Pucci: 
»Madona Li-'pe«»a»; 16.45 Regerje- 
ve skladbe; 18.00 Koncert; 18.45 
Koralna glasba; 19.15 Večerni kon 
cert: 20.45 Clemenfilevi valčki.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00. 14 00, 16.00, 20.30 

Poročila; 7.50 Rekreacija; 9.10 Glas 
bena matineja; 10.05 Počitniški po­
zdravi; 10.35 Glasbeni spomini; 11.20 
»Iz tisoč in ene noči...*; 12.20 Z na 
mi doma in na poti; 13.10 Melodije; 
13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 Od va­
si do vasi; 14.30 Prip-Tčaio vam...; 
15.10 Slov. narodne; 16.40 Klarine 
tist S. Goričar; 17.00 »Loto vrti­
ljak*; 18.m Operni koncert: 19.00 
Aktualnosti; 19.20 Iz pop albuma; 
19.45 Naš gost; 20 0' lahko noč, 
otroci!; 20.15 Glasbene razglednice;
21.00 Simf. orkester; 22.20 Lepe 
melodije; 23.15 Revija popevk; 00.05 
š. žary: Pesmi: 00.15 Plesni zvoki.
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ŠPORT ŠPORT ŠPORT
V MINSKU SE JE ZAKLJUČILO SREČANJE LETA MED SZ IN ZDA

Tret J s imaga sovjetskih 
atletov v dvoboju z ZDA

Sovjetske atletinje so po pričakovanjih zasluženo že desetic 
zmagale - V drugem dnevu so bili med moškimi uspešnejši gostje

MTNSK, 24. — V drugem dnevu 
atletskega dvoboja med ZDA in SZ 
so se Američani precej popravili- 
Pri moških so najprej izenačili 
skupni rezultat, nato pa so Sovjeti 
ponovno povedli.

Tekmovanja so se začela z zmago 
Gavrilenka v teku na 400 m z o- 
virami. Njegov odlični čas 49”3, je 
nov rekord srečanj med tema dve­
ma velesilama. V teku na 200 m je 
zmagal Williams s komaj dobrim 
časom 20”7. Vendar je bila ta 
zmaga popolnoma nezanimiva, ker 
ni imel Williams vrednega nasprot­
nika. Borzov ni tekel ker je v slabi 
formi, kot smo že videli včeraj. 
Na 5.000 m so Sovjeti slavili dvoj­
no zmago, v metu diska pa so A- 
meričani pobrali prvi dve mesti. V 
kopju je Feldmann pripravil nepri­
jetno presenečenje Sovjeiom, saj 
je premagal njihovega ljubimca Ja- 
n;sa Lusisa. Američan je zagnal ko­
pje 88,26 m daleč, medtem ko je 
Lusis vrgel meter manj. Skok v 
višino je pripadel ZDA, čenrav ni 
bilo svetovnega rekorderja Stonesa. 
Zmagal je Brown pred Woodrom, 
Sovjeta pa sta se morala zadovo­
ljiti z zadnjima mestoma. David 
Wottle je zopet zmagal, tokrat v 
teku na 1500 m. Njegov sprint je 
bil neoremagljiv, drugo mesto na je 
priDadlo Liquoriju. V mošk; štafeti 
4x400 m smo prisostvovali krasnemu 
finišu. Američani so ves čas vodili, 
v zadnjih metrih pa je Kočer sko­
raj prehitel Peoplesa, ta pa je na­
pel vse svoie moči in zmagal. Na­
to so teki’ še 3000 m z zaorekami, 
kier sta Sovjeta presenetljivo pre­
magala oba nasprotnika. Prvi je 
bil Seveliev, ki je postavil dober 
čas 8’34”G:

Pri ženskah moramo zabeležiti 
ponovno zmago Besfamilnaje, ki je 
v teku na 200 m premagala Thom- 
sonovo. V skoku v daljino je bila 
Wetsonova izredna. S skokom 6,53 
m je postavila nov amer ški rekord 
in obenem tretji letošnji rezultat 
na svetu v tej panogi. Na 100 m 
z ovirami je bila Johnsonova ne­
dosegljiva, dosegla pa je čas 13 3

'P»
b;t:-

Zanimiv je bil tudi tek na 800 m, 
kjer je zmagala štirinajstletna Ma- 
ry Decker, ki ima izreden sprint. 
Premagala je Sovjetinjo Sabsitejevo, 
ki je osvojila srebro v Miinchnu. 
Čas zmagovalke je bil 2’2”9. V 
ženski štafeti pa so brez težav zma­
gale domačinke.

Sovjetska zveza je premagala 
ZDA z 216:163 v mednarodnem 
atletskem srečanju v Minsku. SZ 
je zmagala pri moških s 121:112 
ter pri ženskah s 95:51.

REZULTATI
Skok v višino — moški ;

1. Brovvn (ZDA) 2,20 m
2. Woods (ZDA) 2,17 m
3. Gavrilov (SZ) 2.14 m
4. Abramov (SZ) 2,11 m 

Met kopja — moški
1. Feldman (ZDA) 88,26 m
2. Lusis (SZ) 87,26 m
3. Luke (ZDA) 83,43 m 

1500 m — moški:
1. VVottle (ZDA) 3'41”7 

Liquori (ZDA)
Kuznecov (SZ)
Andrejev (SZ)
4x400 m — ženske:
SZ 3'32”8 
ZDA
4x400 m — moški:

1. ZDA
2. SZ

3000 m zapreke
1. Saveljev (SZ) 8’34”6
2. Bite (SZ)
3. Brovvn R. (ZDA)
4. Brovvn B. (ZDA)

Skok v daljino — ženske:
1. Watson (ZDA) 6,58 m
2. Lotova (SZ) 6,41 m
3. Bariban (SZ) 6,18 m
4. VVhite (ZDA) 6,04 m 

100 m ovire — ženske:
1, Johnson (ZDA) 13”3

Kolesarski klub Adria čestita 
svojemu članu

NINU MAVERJU 
ob srečanju z Abrahamom.

2. Lebedjeva (SZ)
3. Lansky (ZDA)
4. Konova (SZ)

800 m — ženske:
1. Decker (ZDA) 2’2”9
2. Sabaite (SZ)
3. Stirkina (SZ)
4. Koonig (ZDA)

400 m ovire — moški: 
1. Gavrilenko (SZ) 49”3 

200 m — ženske:
1. Besfamilnaja (SZ) 23”5
2. Thompson (ZDA)
3. Sidorova (SZ)
4. Fitzgerald (ZDA)

TENIS

BROOKLINE, 24. — V finalu med­
narodnega teniškega turnirja v 
Brooklineju je zmagal Američan 
Jimmy Oonnors, ki je v finalu pre­
magal Arthurja Asheja v petih se­
tih s 6:3, 4:6, 6:4, 3:6 ter 6:2.

V PRIREDBI ZSŠDI V SEČI

Košarkarski tečaj za igralce 
in za trenerje odlično uspel
Drvarič: «Podobni tečaji so zelo koristni» • Dežman: «Dobro tehnično 

znanje» ■ Pavlovič: «Fantje so presenetili zaradi dobre igre»

Tečaj v Seči, ki ga je priredilo 
Združenje slovenskih športnih dru­
štev v Italiji, je nedvomno uspel. 
Po zaključku tečaja smo se pogo­
vorili s predavatelj’, profesorjem 
Mikom Pavlovičem, Janezom Drva­
ričem in Branetom Dežmanom.

Pavlovič: «Vašim fantom 
primanjkuje smisla za delo»

Vprašanje: «Pavlovič, prosimo vas 
za kratko oceno tega tečaja.* 

Pavlovič: »Mislim, da je tečaj go­
tovo uspel. Rekel bi, da je to bil 
daleč najboljši tečaj z vašimi fan­
ti v teh letih. Če pomislim, da ima­
mo v Sloveniji v zadnjem času pre­
cejšnjo krizo v košarki zaradi po­
manjkanja trenerjev in zaradi po­
manjkanja naraščaja, je dejstvo, da 
se je tečaja v Seči udeležilo tolikš­
no število pionirjev, že zelo pozi­
tivno.*

ZA EVROPSKI ATLETSKI POKAL

Izbrana jugoslovanska ekipa
Moški bodo nastopali v Celju, ženske v Sittardu

ZAGREB, 24. — Po jugoslovan­
skem državnem atletskem prven­
stvu v atletiki v Zagrebu je zvez­
ni kapetan Krešo Račič določil atle­
te in atletinje, ki bodo zastopali 
Jugoslavijo v polfinalu za evropski 
pokal. Moški bodo nastopili 4. in 5. 
avgusta v Celju, ženske pa 5. av­
gusta v Sittardu. V reprezentan 
ci je tudi cela vrsta atletov in at­
letinj iz Slovenije, njihova udeležba 
pa je po dalšem času res rekordna. 

Moška ekipa
100 m Vincijanovič, 200 m Kocu­

van, 400 in 800 m Sušanj, 1500 m 
Vukomanovid, 5000 m Korica, 10 

__j | tisoč m /untar, 110 m Pisič, 400 m

Stevan Williams le v zadnji menjavi štafete 4x100 metrov premagal olimpijskega prvaka Borzova in zagotovil 
1 zmago svojemu moštvu

ovire Penca, 300 zapreke Svet, 4x100 
m Vicijanovič, Kocuvan, Pisič, Kri­
žan in Nedimovič, 4x400 m Sušenj, 
Alebič, čikič, Kocuvan in Ivičak, 
daljina Stekič, višina Temin, tros­
kok Spasojevič, palica Lešek, kro­
gla Ivančič, disk Pečar, kopje Vuk- 
mirovič, kladivo Štiglič.

Ženska ekipa
100 in 200 m Pavličič, 400 m Av- 

dibašič, (Bašič), 800 m Nikolič, 
1500 m Pergar, 100 m ovire Pilav, 
daljina Fočič, višina Hrepevnik, 
krogla Mrinjek, disk Ronutti, ko­
pje Urbančič, 4x100 m Gak, Fočič, 
Veljanovska, Pavličič in Mardja, 
4x400 m Avdibašič, Vujatov, Niko­
lič, Basic in Marič.

KOLESARSTVO
BALKANSKE IGRE

Slaba uvrstitev 
Jugoslovanov 
v vožnji na kronometer

ISTANBUL, 24. - V prvem dne­
vu balkanskega prvenstva v kole­
sarstvu je bila na sporedu ekipna 
vožnja na 100 km. Lanski zmago­
valci, Jugoslovani, so popolnoma ra­
zočarali, saj so zasedli šele tretje 
mesto za Bolgarijo in za Romu­
nijo. Tekmovanje je bilo v majh­
nem turškem mestu Yalovo pri Mar- 
marskem morju.

Za Jugoslavijo so nastopili Fre- 
lih, Kastelic, Pocrnja in Šafarič. 

LESTVICA
1. Bolgarija
2. Romunija
3. Jugoslavija

2.08'41”
2.10’36
2.inr

KOŠARKA

Mari trener 
Servolane

Bivši trener Bora Mario Mari bo 
letos prevzel vodstvo članske eki­
pe Servolane, ki si je v zadnjem pr­
venstvu priborila pravico nastopa 
v košarkarski D ligi.

Mari ima nedvomno velike za 
sluge za razvoj košarke v zamejs­
tvu, Začel je trenirati pri Boru, ko 
je bila košarkarska dejavnost pri 
nas šele na začetku. Organiziral je 
dejavnost v društvu in v nekaj le­
tih pripravil tako ekipo, ki je pov­
sem uspešno nastopala v D ligi. 
Prvi se je zanimal tudi za naraščaj, 
iz katerega je zraslo nekaj dobrih 
košarkarjev.

Za našo košarko je Marijev od­
hod nedvomno velika izguba. Za 
njegovo opravljeno delo pa mu gre 
seveda velika zahvala.

B.L.

Vprašanje: «Prvi vtis o naših 
mladih košarkarjih?*

Pavlovič: »Vaši fantje so me pre­
senetili zaradi dobre individualne 
tehnike. Takoj pa sem opazil, da 
jim primanjkuje telesne priprave in 
sploh smisel za delovne navade. 
Prav zaradi tega smo pripravili tak 
program, da bi fante že na tem te­
čaju seznanili z delovnimi meto­
dami. Pri vsakem treningu so mo­
rali posvetiti 15 minut temeljiti te­
lesni pripravi. Pri taktiki pa smo 
zahtevah od tečajnikov, da se stro­
go držijo trenerskih navodil. Disci­
plina v igri je nujna za skupno 
igro, kot je košarka. Začeli smo 
torej z delom, ki bi ga morali vaši 
trenerji nadaljevati.*

Dežman: «Delo trenerjev 
je bilo zadovoljivo))
Vprašanje: «ZSŠDI je letos po­

svetilo veliko pozornost trenerskemu 
tečaju. V zamejstvu je število ko­
šarkarjev dokajšnje, primanjkuje pa 
trenerjev. Na predavanju v Seči je 
bilo letos pet naših trenerjev . . .»

Dežman, predavatelj v Seči za 
trenerje: »Skupina trenerjev je za­
dovoljivo delala. Pri predavanju 
smo tudi trenerjem skušali posre­
dovati pomembnost smisla za de­
lovne navade. Pri tem smo zato 
zahtevali od trenerjev prizadevnost, 
pridnost in sodelovanje pri trenin­
gih in na predavanjih.*

Vprašanje: «Skoraj vsi naši tre­
nerji so zelo mladi, brez večjih 
trenerskih izkušenj. Kako kaj obe­
tajo?*

Dežman: «Reči moram, da je bi­
la skupina dobra. Žal je bike šte­
vilo trenerjev okrnjeno. Vseh pet 
udeležencev tečaja si je zelo pri­
zadevalo, da bi se čimveč naučilo. 
Če upoštevamo še dejstvo, da so 
vsi fantje v redu, potem lahko res­
no upamo, da bodo kot trenerji u- 
speli.*

Drvarič: «Perspektivna 
skupina tečajnikov«
Vprašanje: »Drvarič, imel si naj­

mlajšo skupino naših tečajnikov. 
Mnenje?*

Drvarič, pomožni trener ljubljan­
ske Olimpije: »Individualna tehnika 
tečajnikov je bila gotovo zadovo­
ljiva. Fantom se pozna, da nasto­
pajo na raznih prvenstvih v mini- 
basketu. Pozna pa se jim tudi, ker 
so izključno le tekmovali, da jim 
primanjkuje telesna priprava- če 
bodo uskladili telesno pripravo in 
individualno tehniko, si lahko priča­
kujete od teh fantov dobre rezul­
tate.*

Vprašanje: »Na tem tečaju so 
fantje v obrambi igrali izključno 
pressing obrambo. Kako to?»

Odgovor: »Agresivna obramba je 
neobhodno potrebna za vse ostale 
košarkarske tehnične osnove. Ko­
šarka se je razvila v dinamično i- 
gro, ko je treba v trenutku reše­
vati raznolika vprašanja. Prvi po­
goj je torej, da nasprotniku pre­
prečimo vsakršno razmišljanje, o- 
benem pa se z agresivno obrambo 
tudi sami učimo težav, ki jih ima 
pri tem napadalec. Z uvedbo no­
vih pravil pa si sploh košarke ne 
moremo zamisliti brez agresivne 
obrambe.*

Pavlovič: «Svetujem, 
da nadaljujete po tej potln

čimveč dela pripravite že pred te­
čajem, ker vam bo to le v olaj­
šavo.*

Drvarič: «Da so podobni tečaji 
koristni, je bilo letos jasno doka­
zano. Fantje so pridobili marsikaj. 
Dobro bi bilo, da bi se prihodnjega 
tečaja udeležilo večje število trener­
jev, tako da bi lahko delala po dva 
za vsako skupino.*

Dežman: »Skupina letošnjih te­
čajnikov je pokazala dobro tehnič­
no znanje. Nekateri elementi kar 
dobro obetajo. Vsekakor mislim, da 
bi bilo dobro tudi na prihodnjem 
tečaju ohraniti isto metodo dela. 
Izkazala se je za zelo koristno.* 

Ljubljanskim trenerjem najlepša 
hvala, našim trenerjem pa nasvet, 
naj nadaljujejo z delom, ki so ga 
začeli v Seči. Le tako bomo lahko 
želi sadove tega tečaja, ki je na 
splošno dobro uspel.

b. 1.

MOTOCIKLIZEM PO DVEH MESECIH PREISKAV

Predani sodišču izsledki 
o tragični nesreči v Monzi

Dvajsetega maja sta na dirki za VN naro­
dov zgubila življenje Pasolini in Saarinen

MONZA, 24. - Rezultati tehnič­
nih izsledkov preiskave, ki "jo je 
zaukazalo državno pravdništvo, o 
nesreči, ki se je pripetila 20. maja 
na motociklistični dirki za veliko 
nagrado narodov, med katero sta 
zgubila življenje Renzo Pasolini in 
Jamo Saarinen, so bili danes pre­
dani sodišču v Monzi.

Preiskavo je .vodil inž. Colombo, 
načrtovalec avtomobilske hiše Fer­
rari iz Modene. Izidi preiskave so 
tajni, vseeno pa je prišlo do neka­
terih «indiskretnosti*, po katerih naj 
bi prišlo do Pasolinijeve smrti za­
radi okvare desnega bata.na 250-ku 
bičnem aermacchiju, ki ga je ita 
lijanski pilot upravljal na dirki 
Preiskava naj bi tudi dokončno oVr 
gla vse govorice, po. katerih naj 
bi prišlo do nesreče zaradi oljna­
tih madežev na tekmovalni progi 
dirkališča v Monzi. Prav tako je

treba izključiti, da bi neki drug 
motociklist slabo zavil na ovinku in 
povzročil hudo nesrečo. Nenadno 
zaviranje zadnjega kolesa Pasolini- 
.evega kolesa je povzročilo tragič­
ni padec italijanskega prvaka, in 
tudi padec vseh drug h tekmoval­
cev, ki so se zaleteli vanj. Med dir­
kači, ki so zasledovali Pasolinija 
in nato trčili v njegov motor, je 
bil tudi Jarno Saarinen.

■ lllllllllimillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUUUUIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIMIIIIIIII

ATLETIKA V TEČAJ V ROVINJU

ŽE V NEDELJO 
PRVI TRENING

Mlade tečajnice vodijo izkušeni trenerji

Predavatelje v Seči smo vprašali 
za nasvete za bodoče košarkarsko 
delo v zamejstvu.

Pavlovič: «Vsekakor vam svetu­
jem, da nadaljujete po začrtani po­
ti. Pri vas so se ustanovila društva, 
ki prizadevno gojijo košarko. Ima­
te lepo število najmlajših košarkar­
jev. Te je treba vzgojiti v delov­
nem vzdušju. Vsem mladim košar­
karjem pa svetujem, da so, poleg 
treningov, čimveč na igrišču. Tu naj 
obnavljajo vsak dan znanje, ki so 
ga pridobili na treningih.*

Vprašanje: «Kaj pa o nasvetih za 
bodoči tečaj?*

Pavlovič: «Letos je potekalo vse 
v najboljšem redu. Tehnično delo 
je bilo vsekakor zadovoljivo. Glede 
organizacije pa vam svetujem, da

Prva skupina deklet letošnjega od­
bojkarskega tečaja v Rovinju je 
prispela v to slikovito istrsko mes­
tece po določenem programu. Vož­
nja z motorno ladjo »Edra* je bila 
ob nedeljski vročini več kot pri­
jetna. Med samo vožnjo se je pet­
inštirideset tečajnic odlično počuti­
lo, kar je prav gotovo še izdate- 
je prispevalo k vedremu razpolo­
ženju. Vzorno disciplino so naša de­
kleta pokazala po vožnji z ladjo 
tudi kasneje v taboru in na prvem 
treningu. Vsi štirje trenerji, Štefan 
Filipančič, Adolf Urnaut, Tone 
Španžel in Zdravko Kavčič so bili 
s svojo skupino izredno zadovolj­
ni. Delovna disciplina in morala 
sta bili kljub hudi pripeki odlični. 
Prvi vtis je bil več kot zadovoljiv 
in tako lahko mirne duše pričakuje­
mo tudi vnaprej, da tega prvega 
vtisa, ki je hfe
bodo pokvarile. Tri nova igrišča 
so bila postavljena v rekordno 
kratkem času in ' db '.določeni J 'lri 
je trening stekel po že določenem 
programu.

Glede na število igralk v posa­
meznih skupinah so pogoji res ide­
alni, saj so tri skupine po dvanajst 
odbojkaric v eni pa jih je deset. 
Intenzivnost vadbe bo tako opti­
malna in smo lahko prepričan’, 
da bodo vse tečajnice pot veščo 
roko izdatno obogatile dosednje 
odbojkarsko znanje.

Istočasno se je pričel tudi tečaj 
za trenerje in res je škoda, da je 
bil tako skromen odziv. Prijavili 
so se samo trije trenerji in ne štir­
je, kot smo poročali pretekli teden. 
Vsi trije bodo v desetih dneh iz­
popolnili svoje znanje, bodisi prak­
tično kot tudi teoretično.

Na koncu pa se je treba še zah­
valiti upravi tabora Visoke šole 
za telesno kulturo iz Ljubljane, ki 
je znala tudi ob tej nriložnosti kot 
že v preteklosti, ugoditi vsak’ naši, 
tudi najmanjši, želji, da bi bilo bi­
vanje naših tečajnikov v Rovinju 
čim prijetnejše in udobno. Vsi na­
ši mladi odbojkarji so doslej odha­
jali iz Rovinja z najlepšimi spomi­
ni in tudi letošnje tečajnice ne bi 
smele biti izjema.

G.F.

magali. Razpoloženi Renčani so že 
takoj na začetku povedli z dvema go­
loma in so vodstvo v drugi četrtini 
še povečali. Renčani so vidno popu­
stili v tretji četrtini, ki so jo z mi­
nimalnim rezultatom osvojili domači­
ni. Gostje pa so se popolnoma razi­
grali v zadnji četrtini, ko so dose­
gli kar štiri zadetke, ne da bi mladi 
vratar Žnidarčič, ki je uspešno za 
menjal Žigona, prejel gol.

Renčani bodo ta teden igrali dva­
krat v gosteh: danes v Kranju pro­
ti drugi ekipi Triglava, v petek pa 
v Kamniku, od koder bi morali spet 
odnesti zmago.

Domači gledalci pa bodo spet pri­
šli na svoj račun v nedeljo, od 17. 
ure naprej, ko bodo gostovali na 
Vipavi vaterpolisti kranjskega Vodne­
ga stolpa, ki so, upoštevajoč, da igra 

iT?i»l9Vn B,„|zvctv,.konkurence, poleg 
Delfina najresnejši kandidati za na­
slov prvaka. Prvo tekmo so Renčani 
izgubili z 12:6,--vendar obljubljajo, da 
•bo v domačih vodah in pred doma­
čim občinstvom d’" "ače.

« * •

Koprski vaterpolisti so z zmago nad 
Spartakom v bazenu Žusteme razvese­
lili kakih 400 gledalcev in se povzpeli 
na lestvici II. zvezne lige na peto 
mesto. Osem točk v sedmih tekmah 
je za novinca v ligi primerna nagrada. 

Rezultata tekem:
Radovljica — Renče 2:9

(0:2, 1:3, 1:0, 0:4)
Koner — Spartak 6:3

(2:0, 1:2, 2:1, 1:0)
Lestvica slovenske lige:

Sestavljen nov 
odbor Primorja

Po občnem zboru, ki ga je Pri­
morje imelo 28. junija, se je novo­
izvoljeni odbor proseškega društva se­
stal trikrat in razpravljal o razde­
litvi funkcij posameznim odbornikom. 
Na zadnji seji je odbor sklenil, da 
vključi v svojo sredo še Darija Ten- 
ceja in Lučija Puntarja, nakar so 
dokončno razdelili funkcije. Za pred­
sednika je bil potrjen Sergij Cibic, 
ki je že vodil društvo v pretekli po­
slovni dobi.

NOVI ODBOR 
Predsednik: Sergij Cibic 
Podpredsednik: Josip Bukavec 
Tajnik: Darij Tence 
Blagajnik: Luči Puntar 
Gospodarja: Renato Blažon in Mire 

Luksa
Mladinski nogomet: Darij Sardoč 
Odborniki: Vojko Bukavec, Livij Tram­

puš, Igor Pavletič, Marjan Štoka, 
Alessandro Monaco, Walter Ferlu- 
ga, Silvano Daneu, Vittorio Keber 
in Srečko Širca.
Novoizvoljeni in popolnoma spreme­

njeni odbor bo ostal na svojem mestu 
dve leti in se bo do začetka letošnje­
ga prvenstva sestajal vsako sredo.

Mi

Letos odpadlo 
srečanje za naslov 
medcelinskega prvaka

BERN, 24. — Evropska nogomet 
na zveza UEFA je danes javila, da 
letos ne bodo odigrali srečanja za 
medalpski pokal nogometnih prva­
kov med zmagovalcem evropskega 
pokala prvakov in zmagovalcem no­
gometnega pokala Latinske Ame­
rike. , „

To odjočitev je nogometna zveza. 
'sprejela, potem ko je svoje sodefo- 
van-e najprej odpovedal evropski 
klubski' bl‘Vak Ajax, ki bi se mo­
ral srečati z argentinskim Indp-n- 
dientejem, nato pa še Juvrnius. Tu- 
rinčani so bili tudi finalisti za nas­
lov evropskega nogometnega klub­
skega prvaka v Beogradu. Juven- 
tus, ki bi moral nadomestiti Nizo­
zemce, je svoje sodelovanje odpove­
dal zaradi obveznosti v ital jan- 
skem nogometnem prvenstvu in v 
tekmovanju za italijanski pokal.

KOŠARKA ' av" O

1 Triglav B 6 5 1 0 63:33 11
2. Delfin 6 4 1 1 51:29 9
3. Vodni stolp 6 4 0 2 66:39 8
4. RENČE 5 2 0 3 47:43 4
5. Slovan 4 1 0 3 22:24 2
6. Radovljica 4 1 0 3 24:47 2
7. Kamnik 5 0 0 5 19:63 0

E. H.

PRVENSTVO SLOVENSKE LIGE

Zmaga vaterpolistov
Renč v Radovljici

Vaterpolisti Renč so se z gostovanja 
v Radovljici vrnili zadovoljni, saj so 
z lepo in učinkovito 'gro popolnoma 
nadigrali domačine in jih izdatno pre-

AVTOMOBILIZEM

TOKIO, 24. — Japonski avtomobi­
li honda bodo prihodnje leto morda 
zopet nastopali na mednarodnih 
tekmovanjih formule ena. Tako je 
vsaj izjavil predstavnik japonske to­
varne v Evropi Jao Kaniota.

« • •

AMSTERDAM, 24. — Avtomobil 
ske dirke za veliko nagrado Nizo­
zemske se bo udeležilo 27 pilotov, 
med katerimi je tudi lanskoletni 
svetovni prvak Emerson Fittipaldi. 
Uradne poskusne vožnje bodo na 
sporedu v petek in v soboto ved­
no na prenovljenem dirkališču v 
Zandvoortu.

V soboto zvečer so odigrali zad­
nji dve tekmi košarka:sk«.ga lur- 
rurja baiov, ki ga je urgumzmuo 

‘športno društvo »Viruis* iz Gorice. 
V prvi tekmi sta peterki stopili na 
igrišče, da bi zaigrali za tretje, 
oziroma četrto mesto. Zmagali so 
igralci »Moda Lui e Lei*, k: so po 
trdi borbi premagali »Caffe Euro- 
pa» za 76:74. Med prvimi je bil 
gotovo najboljši Moretuzzo, ki je 
sam dosegel 26 košev.

Lepša in važnejša pa je t.ila dru­
ga tekma med »Pizzerio Martona- 
to» in »Ristorante Centrale*. Za pr­
vo ekipo so nastopili zelo dobri 
igralci, med katerimi naj -menimo 
Pieriča in Uga Devetaga. V drugi 
ek'pi so poleg močnega Medeota, 
ki igra v A ligi z beneškim Spltlg- 
nom, igrali košarkarji nižjih gorič­
kih ekip. Zmagali so igralci «Piz- 
zerie Marconato*, ki so imeli v svo 
jih vrstah odličnega Pieriča, ki je 
zmagal tudi na posebni lestvici za 
najboljšega strelca. Izid je bil 84:79.

Po končnih tekmah je občinski 
odbornik za šport Moise nagradil 
najboljše ekipe.

PR.

Dr.
Aleksander 
Gala - Peter

Partizanski 
zdravnik 121

Spomini iz bogatega, pa »udi težkega življenja partizanskega zdravnika

8oče^vzdržati™MoraT j^^dTsem lahko sv°bodim raztegnil 
otrple ude. Zaradi dežja in mokrote je postalo hladno. Napol 
oblečeni ranjenci so šklepetali z zobmi.

To je bila dolga, predolga noč. Kuriti nismo smeli, ker 
bi g tem izdali svoj položaj. Bilo je očitno, da so nas Nemca 
že napadli z velikimi silami in da jih je le noč zadržala doli 
ha Otlici Hoteli so nas popolnoma uničiti. Bolnici prav tako 
ne bodo prizanesli. Kdo ve, če ne bodo skušali tudi ponoči 
Spadati manjših skupin partizanov, da bi tako vnesli med 
nas še večji preplah. Verjetno so med današnjima boji ulovili 
kaj partizanov, morda celo koga, ki je vedel za našo bol­
nico. Kdo ve, če se ne bo našel kak izdajalec in jih pripeljal 
do nas? Ni nas bilo težko najti, saj smo bili še vedno na ce­
sti, po kateri smo se pripeljali prav do vrha Golakov. Take 
misli so se mi podile po glavi v tej dolgi noči brez sna, ki 
Je bila ne vem že katera v vrsti najhujših, kar sem jih preživel 
v partizanih. Se danes, ko je to že vse daleč za menoj, me 
Postane groza, ko se spomnim na te dogodke.

Drugi dan, pravzaprav tretji, odkar smo prišli iz Vipavske 
doline na Golake, je še vedno padal gost dež. Oblaki so se spu­
stili tako nizko, da je bila vidljivost zaradi megle prav majh­
na. Megla pa je skrivala v sebi še drugo nevarnost: naenkrat

se ni bilo mogoče več orientirati, kje je sever, kje je jug, razen 
po nezanesljivem mahu na drevju.

Ponoči, ko zaradi dežja in skrbi nisem mogel zatisniti oče­
sa, sem sklenil, da grem naslednji dan z nekaj tovariši, ki 
so se še držali bolnice, kam globlje med Golake podskat pro­
stor, kamor bi lahko spravili ranjence. Bilo je zelo slabo vreme 
in ni bilo pričakovati, da bi Nemci takoj krenili naprej v gozd 
proti vrhu Golakov. Upal sem, da jih ta dan še zadržijo naše 
enote, saj je bilo povsod po gozdu dosti partizanov.

Partizani, ki so hodili mimo bolnice, so vedeli povedati, 
da je Otlica polna Nemcev. O njihovih namerah pa seveda nih­
če ni vedel ničesar. Nagovarjal sem mimoidoče, naj ostanejo 
v bližini bolnice, da bodo pomagali nositi ranjence v primeru 
neposredne nevarnosti. Nekateri so ostali, vendar so se takoj 
spet zgubili, ko sem se obrnil drugam. Mudilo se je. Tu več 
ne moremo ostati. Moram poiskati kak skriven prostor za 
ranjence.

Povedal sem dr. Antonu svojo odločitev in mu naročil, 
naj z ranjenci počaka, kjer je, dokler ne pridem ponje. Pustil 
sem tam tudi Žagarja in Tarzana z nalogo, da pomagata spra­
viti ranjence kam v skale nad cesto, če se bodo Nemci ne­
varno približali. Nisem imel druge izbire: ali počakati na Nem­
ce ali čimprej odpeljati ranjence kam, kjer jih bo mogoče 
poskriti. Moral sem umakniti bolnico tudi zaradi naših haj- 
kačev, od katerih bi lahko kdo pripeljal Nemce do bolnice. 
Streljanje se je čulo še vedno le na Otlici. Vseeno, morali smo 
pohiteti.

Odšli smo pervidno v gozd in kmalu našli primemo visoko 
skalovje, poraslo z nizkim drevjem, ki bi nam moglo služiti 
kot dobro skrivališče pred zasledovalci. Sklenil sem, da pre­
nesemo tjakaj ranjence in jih poskiijemo. Ni bilo več daleč 
do njih, ko je zaropotala strojnica precej daleč pred nami. 
Spreletela me je zla slutnja, kaj če so napadli bolnico? Po­
spešili smo korake in skoraj pri cesti srečali nekaj ranjencev

in partizane, ki so nosili oba težko ranjena, zavita v odejo. 
Hiteli so z njimi naprej po poti. Brž so mi povedali, kaj se 
je zgodilo, toda šele kasneje sem izvedel natančneje, kaj je bilo.

Nihče ni pričakoval, da bodo Nemci že ta dan povsem raz­
bili naše enote, ki so držale položaje v gozdu nad Otlico. Ven­
dar se je to zgodilo. Takoj so izkoristili svojo premoč in za­
čeli prodirati v gozd. Sovražna skupina je vrh Kozjih sten 
v globeli naletela na partizahe in jih napadla. No, zaradi megle 
in drugih srečnih okolnosti ni bil nihče ranjen. Partizani so se 
umaknili in na poti naleteli na avtomobil z ranjenci in italijan­
skim osebjem. S pištolami v rokah so prisilili shajkane par­
tizane, ki so se iz raznih koncev umaknili mimo bolnice globlje 
v varstvo Kozjih sten, da so pograbili ranjence in jih nesli s 
seboj. Prav takrat smo jih srečali. Kot sem kasneje izvedel, 
Nemci niso prišli do mesta, kjer je bil sanitetni avtomobil z 
ranjenci.

Brž sem se napotil z ranjenci proti mestu, ki sem ga bil 
malo prej izbral in ki ni bilo daleč. Dež je nekoliko ponehal, 
toda megla je bila še vedno nizka, da se ni videlo nič. Uta­
borili smo se vrh skal, tako da je bilo pred nami strmo, ska- 
lovito pobočje, za nami pa nekoliko laže prehoden teren. Ra­
njence smo brž znesli v razpoke med skalami, jih pokrili 
z odejami in vejevjem. Obenem sem jim naročil, da morajo 
biti povsem mirni, kajti nevarnost nemškega napada še m mi­
nila. Drugi smo polegli na rob za visoke skale, sd pripravili 
položaje, da v primeru sprejmemo borbo in se bo',ujemo do­
kler bo mogoče. Drugega izhoda ni bilo več.

Ležal sem na mokrem mahu za visoko skalo in priča­
koval, kdaj bo zaropotalo po nas. Za menoj v globeli se je
pasla mula, kot da jo vse skupaj nič ne briga. Obirala je 
listje okoli sebe. Zavidal sem ji.

Vse do večera smo tako ležali pripravljeni, da se branimo, 
če bi nas Nemci nap°dli. Vsrr’ ’h jih je bilo č-’HW Ko se je
znočilo in je minila ne.tnuoal za la dan, smo si zakurili o-

genj. Večerjati ni bilo kaj. Morda je imel kdo kos kruha a 
kakšno sadje pri sebi, drugega ne. Morali bomo počakati č 
drugega dne, morda se bo jutro kaj izboljšalo. Skušal bo: 
navezati stike s kakšno enoto, ki je kje v bližini. Nekateri : 
govorili, da bataljon ne more biti daleč.

Tako smo prebdeld ob ognju celo noč. Zaviti v odeje 
premočena smo dočakali dan in z njim novo negotovost 
strah, če nas odkrijejo Nemci. Dež še vedno ni prenehal. Km 
lu zjutraj sem poslal svoja zvesta partizana Žagarja in Tarz 
na v patrolo, da poiščeta zvezo z enoto, ki naj bi bila po p: 
povedovanju nekaterih v bližini. Povesta naj, kje smo, in pr 
sita za pomoč v hrani, predvsem pa naj nam pomagajo spi 
viti ranjence proč od tu.

Z dr. Antonom sva oskrbela ranjence, ki so neverjeti 
stoično prenašala vse tegobe. Nihče se ni pritoževal ali s 
naril zaradi strahu, mraza in hude lakote, ki so jo trpe 
Uniforma dr. Antona je povsem izgubila svoj prejšnji vid: 
Zaraščen s črno brado, sključen v dve gubi zaradi mraza 
bil le še malo podoben skrbno zlikanemu letalskemu poroči 
ku. Tudd njegovi bolničarji so, vdani v usodo, prenašali v 
tegobe zadnjih dni. Kot drugi so ležali za skalama na pol 
žajih. Ostalo nam je samo upanje, da nas Nemci ne bodo c 
krili. Samo da mine še ta dan.

Žagarja in Tarzana ni bilo od nikoder ne ta ne drugi ds 
Odkar sta odšla, se Je za njima zgubila vsaka sled. Kdo ’ 
če ju niso Nemci ulovili In ustrelili? Na vseh straneh je b 
slišati rafale ln posamezne strele, dokaz, da Nemci še ved 
stikajo po gozdu.

Tako smo ostali kake tri dni. Zadnji dan že skoraj ni b 
mogoče več vzdržati. Hrane ni bilo in še vedno nobene z 
ze s kakšno enoto, že smo se resno dogovarjali, da bo tre 
žrtvovati mulo, sicer ranjenci ne bodo več vzdržali. Prejš: 
dan smo jim skuhali redko juho iz mesa, ki ga je nek 
prineseL (Nadaljevanje steatj
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JAPOMU <<JUMB0 JET» JE VČERAJ ZJUTRAJ PRISTAL V BENGAZIJU

Gusarji razstrelili letalo
Potniki in uosadka rešeni

Japonska zahteva izročitev piratov - «Jumbo» stane 15 milijard Ur
BENGAZI, 24. - Pustolovščina 

137 ujetnikov potniškega letala boe- 
ing 747 japonske letalske družbe 
JAL se je srečno zaključila. Letalo 
je namreč danes zjutraj pristalo 
v Bengaziju in zračni gusarji so 
dovolili potnikom in članom posad­
ke, da zapustijo letalo. Nato so 
ga razstrelili z ročnimi bombami.

Vse se je končalo v petih minu­
tah. Ko je bilo 118 potnikov in 1$ 
članov posadke kakih 300 metrov od 
letala, se je to razletelo na tisoče 
koščkov. Ostala so le še krila in 
rep.

Gusarji so tako dokazali, da se 
niso borili za kak ideal, ampak 
so le izvedli podvig, ki bi se lahko 
tragično končal. S to preusmeritvi­
jo niso dosegli ničesar: Izrael ni 
izpustil njihovega pajdaša Koza 0- 
kamota, ki so ga lani obsodili na 
dosmrtno ječo in odkupnine, ki so 
jim jo ponujali Japonci, niso hote­
li sprejeti. Edino, kar so dosegli, 
je, da so prestrašili 140 nedolžnih 
ljudi, med katerimi mnogo žensk 
in otrok, ki so morali trpeti skoraj 
štiri dni, in da so povzročili Ja­
ponski 15 milijard lir škode, ki jih 
bodo morale konec koncev izplača­
ti britanske zavarovalnice.

Kdo pa so pravzaprav ti gusarji? 
Tega ne ve nihče. Celo palestinske 
gverilske organizacije so zanikale, 
da bi bile vpletene v zadevo in so 
sporočile, da organizacija »Sinovi 
zasedenega ozemlja* sploh ne ob­
stoji.

Ni še znano, kaj se bo z gusarji 
zgodilo. Japonska vlada namerava 
zahtevali, da ji Libija izroči pre- 
usmerjevalce. Po drugi strani pa 
je libijski radio govoril o možno­
sti. da bi jim sodili v Libiji.

Potnike bodo prepeljali v Rim 
z dvema letaloma, odtod pa v To- 
k'o. Stroške za to bo seveda prev­
zela družba JAL.

Oglejmo si sedaj, kako so poteka­
li dogodki vse od sinočnjega vzleta 
z dubaiskega letališča.

Po 69-urnem postanku v Duba 
iu je letalo odletelo na letališče 
sirskega glavnega mesta Damask, 
kamor je prispelo ob pol dveh pono­
či. Na letališče so prišli predstavni­
ki sirske vlade in japonski trgov­
ski predstavniki v Siriji. Časni­
karjem so prepovedali vstop.

Zračni gusarji so se po radiu 
zahvalili sirskim oblastem, da so 
jim dovolile pristati v Damasku. 
Dejali so, da se zahvaljujejo tudi 
v imenu »organizacije sinov zase­
denega ozemlja in rdeče vojske*. 
Vendar pa je bil tudi poziv sirske­
ga obrambnega ministra, naj osvo­
bodijo potnike, zaman. Preusmeri- 
telji so le odgovorili, da imajo na-

NESRECNEZ
V zadnjih časih se v tem 

okvirčku pognstama ukvarjamo 
z ljudmi, ki jim sreča ni bila 
posebno mila. Če bi sestavili 
lastvico najbolj nesrečnih ljudi 
na svetu, bi bil James Winifield 
iz New Yorka zelo verjetno 
kandidat za prvo mesto.

Včeraj so trije neznanci vdrli 
v njegovo stanovanje v četrti 
Queens in mu s silo iztrgali 
Mesečno plačo. Lopovom to pa 
še ni zadostovalo. Premlatili so 
nesrečnega delavca, da se ie 
onesvestil, nato pa so mu po­
brali še zapestno uro, prstan, 
čevlje in televizijo.

Ko je Winifield prišel k za­
vesti je zagrabil za samokres, 
stekel na ulico in je začel stre­
ljati proti mimoidočim. Neke­
ga moškega je ubil. druge tri 
pa je hudo ranil. Šele nato se 
je vdal policiji. Ves okrva­
vljen, z zlomljeno čeljustjo in 
brez zob zaradi surovega pre­
tepa z roparji je ialostno priz­
nal: »Sit sem roparskih napa­
dov. Živci so popustili...*

Preiskovalci so kmalu ugo­
tovili, da je bil nesrečnež v 
zadnjih 10 dneh šestkrat žrtev 
predrznih roparjev.

DUHOVNIK IN LJUBEZEN
Verniki brazilskega mesta 

Campos pri Rio de Janeiru so 
v nedeljo kar debelo gledali, 
ko jih je mladi in prikupni 
pater Fernando med pridigo 
pozval: tProsim vas, da mi 
ne pošiljate več ljubezenskih 
pisem.*

Kot so verniki pozneje lahko 
razumeli so bile besede name­
njene mlademu dekletu, ki se 
je zaljubilo do ušes v očar­
ljivega duhovnika. Pater Fer­
nando je svoje nesojeno dekle 
opozoril, da se ne namerava 
vdati skušnjavam mesa, da bi 
omilil udarec, pa jo je pohva­
lil, da ima... zelo lepo pisavo.

bene lestve. Tri ure in pol kasne-1 Gusarji so prosili, atensko leta-
je pa je »jumbo* zapustil Damask 
in odletel proti severozahodu. Vse 
je kazalo, da je namenjen v Bei- 
rut in tam so že zaprli letališče. 
Tudi v Izraelu so sprejeli izredne 
varnostne ukrepe; na mednarodno 
telavivsko letal:šče Lod sta prišla 
celo obrambni minister Moshe Da- 
yan in vrhovni poveljnik izraelske 
vojske David Elazar, ki sta ostala 
tam vso noč.

Iz Damaska je letalo odletelo 
najprej proti Beirutu; preletelo je 
Libanon in se usmerilo proti Grčiji. 
Med preletom Libanona so gusarji 
naslovili pozdrav na vse »palestin­
ske borce*.

Ob 5.30 je letalo preletelo Ciper 
in nadaljevalo pot proti Atenam.

lišče za podatke o preletu Pelopo­
neza, niso pa prosili za pristanek 
v Grčiji Na vprašanje, kam so 
namenjen’, niso odgovorili. Kmalu 
nato je letalo spremenilo smer in 
se obrnilo proti Libiji. Tedaj ni bi­
lo nobenega dvoma več, da name- 
ave pristati v Bengaziju. Prista­

lo je kmalu po !i. uri, do zadnje 
eksplozije pa je prišlo pol ure 
kasneje.

Že med pristajanjem so nekateri 
potniki poskakali iz letala. Na pris­
tajalni stezi je bilo mnogo libijskih 
vojakov, ki so jim pomagali in 
jih pospremili v letališko poslopje. 
Vojaki in policija so tudi sprejeli 
v varstvo gusarje.

Vest o eksploziji se je hitro raz-

KER NI UROČIL MAGNETOFONSKIH 
POSNETKOV SVOJIH POGOVOROV

Nixon dal povod 
za ustavno krizo

Kaze, da bo moralo o sporu med predsed­
nikom in senatom odločati vrhovno sodišče

tančna navodila, in da so sami od­
govorni za zdravje vseh potnikov.

Po pristanku v Damasku so osta­
li motorji boeinga vžgani, to pa 
verjetno zato, da je lahko delovala 
naprava za zračenje. Vrat niso od­
prli in k letalu niso prislonili no-

WASHENGTON, 24. — S svojim 
včerajšnjim negativnim odgovorom 
na zahtevo preiskovalne komisije 
ameriškega senata, naj ji izroči 
magnetofonske posnetke predsedni­
kovih pogovorov v Beli hiši, je 
Richard Nixon dal povod za hudo 
ustavno krizo. Prvič po 166 letih 
je ameriški predsednik dobil od 
sodne in zakonodajne oblasti pisan 
ukaz, naj izroči' dokazno 'gradivo.

Danes popoldne sta »superpre- 
iskovalec* Archibald Cox in pred­
sednik komisije senata Sam Ervin, 
ki vodita preiskavo o aferi Water- 
gate poslala predsedniku pismeno 
zahtevo, naj jima izroči omenjeno 
dokazno gradivo.

Zadeva o magnetofonskih posnet­
kih predsednikovih pogovorov je 
prišla na dan pred kratkim, ko 
je pred Ervinovo komisijo pričal 
bivši Nixonov sodelavec Alexander 
Butterfield. Ta je povedal, da je 
dal predsednik namestiti v Beli 
hiši vrsto prisluškovalnih naprav, 
ki so posnele na trak vsako nje­
govo besedo in vsak telefonski po­
govor. Novica je dala povod za 
vrsto zelo ostrih polemik, čeprav 
so jo Nixonovi prijatelji skušali 
omiliti z govoricami, da sta po­
dobne sisteme uporabljala tudi 
Lyndon Johnson in John Kennedy.

Omenjeni posnetki so zelo po­
membno dokazno gradivo v okviru 
preiskave o zadevi Watergate, ker 
lahko dokažejo, da je predsednik 
vedel za vohunsko afero in za po­
skus utišanja škandala, kot je tr­
dil njegov bivši svetovalec Dean.

Debata, ki se je razvila okrog 
Nixonovega odgovora senatu in 
Coxu je predmet komentarjev vseh 
ameriških listov. Predsednika na­
padajo tudi zelo konservativni ča­
sniki kot je newyorški «Walle Street 
Journal*, ki v uvodniku trdi da 
je stališče Bele hiše enakovredno 
trditvi, da se predsednik lahko po­
žvižga na zahteve in odločitve vseh 
drugih državnih teles. »Če pa se 
bo spor tako zaostril, da bo tre­
ba vprašanje rešiti za vsako ceno 
— zaključuje list — je možno, da 
bo Nixon hud0 poražen.*

Senat in Cox sta dala Nixouu 
čas do četrtka za dokončni odgo­
vor. Kako se bo razvil spor ni 
mogoče predvideti. Če pa bo pred­
sednik še vedno vztrajal v svo­
jem stališču, imata Cox in Ervin 
le dve možnosti: kloniti ali pa vlo­
žiti {Maziv na vrhovno sodišče. Ob­
staja sicer še ena možnost — da 
kongres formalno obtoži predsed­
nika — čemur pa bi se parlamen­
tarci radi izognili, ker bi v tem 
primeru prevzel Nixonovo mesto 
Spiro Agnevv, poleg tega pa bi 
bile ZDA skreditirane pred vsem 
svetom.

Zanimivo pa je vsekakor dejstvo, 
da je potapljajočo se Nixonovo lad­
jico zapustil tudi Spiro Agnevv, ki 
je bil doslej med najbolj gorečimi 
predsednikovimi zagovorniki. V po­
govoru s časnikarji je danes izja­
vil, da ne bo prosil Nixona za so­
delovanje, če bi se leta 1976 odločil, 
da kandidira na predsedniških vo­
litvah. »Ne vem kakšno pomoč bi mi 
lahko nudil po polemiki, ki jo je 
povzročil škandal Watergate», je 
poudaril.

Pred preiskovalno komisijo sena­
ta je medtem pričal bivši najožji 
Nixonov sodelavec Erlicham, ki je 
odločno zavrnil vse Deanove obtož 
be proti Nixonu, o svoji dejavnosti 
pa je izjavil, da je bil prezapo 
slen, da bi se lahko ukvarjal t 
zadevo VVatergate.

Zahodnonemške oblasti 
izgnale anarhista 
Iva dclla Savia

■ ’ - J. * i JI" G “ ’ • *.w

BONN, 24. — Zahodnonemške o- 
blasti so izgnale italijanskega anar­
hista Iva dejla Savia, ki je med o- 
sumljenci pokola na trgu Fontana 
v Milanu 12 decembra 1969. S tem 
so ugodile zahtevi italijanskih sod­
nih organov. Della Savio so izročili 
švicarski policiji, ki ga bo preda­
la italijanski.

ATENE, 24. — Grške fašistične 
oblasti so izpustile iz zapora 17 od 
67 častnikov, ki so jih zaprli v 
zvezi s poskusom državnega uda­
ra maja letos. Med njimi sta tudi 
dva upokojena admirala. Sedem so 
j'h med preiskavo spoznali za ne­
dolžne, ostalih deset pa so izpustili 
na začasno svobodo.

širila. Že nekaj minut kasneje so 
namreč zaprli za promet letališče 
v Bengaziju in preusmerili vse pole­
te v Kairo. Po tem prvem poročilu 
je prišlo poročilo pilota nekega 
angleškega letala, ki je bilo ustav­
ljeno. v Bengaziju. Dejal je, da so 
bili potniki že na varnem, ko je 
prišlo do prve eksplozije v kabi­
ni. Tej eksploziji so sledile še dru­
ge, ki so popolnoma uničile letalo-

Nekoliko kasneje je uradni glas­
nik letalske družbe JAL sporočil, 
da so vsi potniki zdravi in se poču­
tijo dobro. Prepeljali so jih v hotel 
»Gezira* v Bengaziju, kjer so opre­
mili tudi postajo za prvo pomoč. 
»Jumbo jet* stane približno 15 mili­
jard lir. Za tako vsoto je bilo leta­
lo tudi zavarovano pri neki london­
ski zavarovalnici. To je že druga 
preusmeritev letala take vrste; tu­
di prvič so podvig izvedli arabski 
gusarji. To je bilo 7. septembra 
1970, ko je palestinska gverilska 
skupina preusmerila v Kairo le­
talo družbe Pan American. Tudi to 
letalo so gverilci razstrelili.

Razbitine letala so ostale ves 
dan na progi in tako ni moglo v 
Bengaziju pristati nobeno drugo le­
talo. Pričakovali so namreč, da 
bo družba JAL poslala novo letalo, 
na katerem bi prepeljali potnike v 
domovino. Prav tako bi morali že 
v zgodnjih dopoldanski urah pris­
peti v Libijo japonski izvedenci, 
ki so bili v Rimu, vendar pa so 
morali tudi oni odložiti uro odho­
da, ker je bilo letališče zaprto.

Prvo uradno poročilo o nesreči 
so izdali ob 14. uri. Tedaj je fran­
coski veleposlanik v Bengaziju v 
razgovoru s časnikarjem tiskovne 
agencije »France inter* praktično 
potrdil, kar je povedal pilot bri­
tanskega letala. Diplomat pa je še 
dodal, da bi lahko pogasili plamene, 
vendar pa je -bila protipožarna 
služba na letališču zelo okrnjena. 
Prav tako se je izvedelo, da so 
gusarji pred pristankom v Bengazi­
ju zagrozili, da bodo razstrelili -le­
talo v zraku, če jim ne bodo dovo­
lili pristati.

Preusmeritev je seveda povzro­
čila mnogo komentarjev, predvsem 
v arabskem svetu. Vse palestinske 
organizacije se tokrat izogibajo od­
govornosti. Tako poročajo iz Beiru- 
ta, kjer so se sinoči sestali palestin­
ski voditelji, da bo proučili vpraša­
nje preusmeritve. Dnevnik «A1 Mo- 
harrer* piše o gusarjih zelo kritič­
no in napada to dejanje, ki »maže 
dobro ime palestinske borbe*.

Ostre komentarje je dogodek iz­
zval tudi na Japonskem, kjer poli­
cija skuša ugotoviti istovetnost gu­

sarja japonske narodnosti. Ne iz­
ključujejo možnosti, da je imel po­
narejen potni list. Po prvih podat­
kih kaže, da gre za enega samega 
aktivista in ne za pripadnika ve­
čje teroristične skupine. Znano je, 
da je mladenič prenočil v Parizu, 
kjer je tudi prosil, naj mu zamenja­
jo letalsko vozovnico. Prej je nam­
reč imel vozovnico Pariz - Tokio 
po južni poti (preko Irana in In­
dije), prosil pa je vozovnico za 
polet čez severni tečaj.

CIUDAD MENICO, 24. - V pro­
metni nesreči, ki se je zgodila v 
bližini mesta Iraputoa v osrednji 
Mehiki, je deset oseb izgubilo živ­
ljenje, več pa je bilo hudo ranje­
nih.

Preusmeritev japwiskeg,i letala je vzbudila veliko razburjenje tudi v Izraelu, saj je celo obstajala bojazen, da 
bodo gusarji razstrelili letalc prav nad Tel Avivom in s tem povzročili pravi pokol. Zato so bili vsi pripravljeni 
na odpor, prvi med njimi seveda obrambni minister Moše Dajan (na sliki), ki je preživel noč na mednarodnem

letališču Lod

NOV PRIMER DE MAURO V ITALIJI?

NOBENE SLEDI ZA ČASNIKARJEM 
KI JE IZGINIL V NEDELJO V RIMU

Zbira!je gradivo o skladih, kijih matija dobiva iz ZDA - Vrsta vprašanj brez odgovora

RIM, 24. — Nov primer De Mau- 
ro v Italiji: v nedeljo je skrivnost­
no izginil v Rimu ameriški časni­
kar Jack Begon, ki je zbiral gra­
divo za vrsto oddaj o mafiji. Nje­
gov delovni tovariš Barrie Duns- 
more je v pogovoru s časnikarji 
poudaril, da se je Begon zanimal 
za »črne sklade*, ki prihajajo iz 
ZDA in ki jih mafija uporabi za 
protizakonite investicije v Evropi.

Kot palermski časnikar Mauro 
De Mauro, ki je zbiral gradivo o 
skrivnostni smrti Enrica Matteia, 
je tudi Begon izginil brez sledu. 
Preiskovalci niso doslej niti ugoto­
vili, če je bil ugrabljen v Rimu 
ali pa v Palermu.

Kaj se Je pravzaprav zgodilo? 
Doslej so preiskovalci ugotovili le 
nekaj manj pomembnih okoliščin. 
V nedeljo zjutraj se je časnikar 
odpravil z doma okrog 7.30. Rekel 
je ženi, da gre v rimsko uredni­
štvo ameriške televizijske družbe 
«American Brodcasting Corpora­
tion*, nato pa bo stopil do Ponti- 
jevih, ki imajo v teh dneh v go­
steh zakonca Burton. Begon naj 
bi imel v mislih intervju z Burto-

Imenuje se »cidottero*, sestavljen pa je iz navadnega kolesa z letalskim trupom. Vodil ga je Anglež Fred 
Jones, ki je z njim preletel sedem kilometrov, od Avelenga do Merana

novimi po njihovi pravkaršnji 
spravi.

Vse kaže pa, da je bil to le 
izgovor, s katerim je hote) po­
miriti ženo. V resnici naj bi čas­
nikar odletel v Palermo, kjer naj 
bi imel sestanek z nekim doma­
činom. Ravnateljstvo družbe «Alita- 
lia* je potrdilo, da je bil na le­
talu namenjenemu v Palermo tudi 
Jack Begon, ali pa vsaj nekdo, 
ki se je izdajal za ameriškega čas­
nikarja. To domnevo potrjuje tudi 
dejstvo, da so preiskovalci našli 
časnikarjev avto v parkirišču pred 
letališčem v Fiumicinu. Čuvaj par­
kirišča je izjavil, da je nekdo pri­
peljal časnikarjev «capri» v ne­
deljo. Šoferja ni videl v obraz, 
imel pa je vtis, da je za volanom 
sedela ženska. Vtisnilo se mu je 
v spomin dejstvo, da je šofer zelo 
neokretno parkiral svetlomodri ford.

Časnikarjev urad v Ulici Abruz- 
zi je bil ves razmetan. Na tleh 
so preiskovalci odkrili drobce ste­
kla. Po vsej verjetnosti gre za o 
Stanke časnikarjevih naočnikov. 
Varnostni blagajni sta bili tudi 
prevrnjeni, vlomilci pa se niso do­
taknili dokumentov, ki so bili sprav­
ljeni v njih. Raztrgali so le agen­
cijske vesti, ki jih je časnikar 
dobival po teleprinterju. Zanimivo 
je, da so bila vrata urada zakle­
njena in da vlomilci niso brskali 
po uradih Begonovih kolegov. Agen­
ti so tudi ugotovili, da je v noči 
od nedelje na ponedeljek nočni ču­
vaj dvakrat zaklenil vhodna vrata 
poslopja, kjer je imel časnikar 
svoj urad, čeprav so po navadi 
vhodna vrata zaklenjena vso noč 
od 22. ob 7. ure. V poslopju so 
namreč samo uradi.

Jack Begon Langford je bil že 
več let v Italiji kot dopisnik ame­
riške televizijske postaje »Ameri­
can Brodcasting Corporation*. Obi­
čajno — vsaj tako trdi njegova 
soproga Maria Acquaro Begon — 
se je zanimal za belo kroniko, 
in je bil izvedenec za vatikanska 
vprašanja. Zakaj se je tako ne­
pričakovano lotil vprašanja pove­
zave med mafijo in ameriškimi zlo­
činskimi tolpami? Kaj je odkril? 
Zakaj je šel v petek v Palermo 
in brez snemalca, kar je zelo čud­
no za časnikarja televizije? S kom 
se je srečal ali bi se moral sre­
čati v nedeljo zjutraj? To so vprar 
šanja, na katera preiskovalci še 
niso našli odgovora. Če ga je res 
dosegla dolga roka mafije je mož­
no, da teh odgovorov tudi ne

bodo našli, kot se je že zgodilo 
z Maurom de Maurom.
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Požar v škotskem hotelu: 
devet ljudi ob življenje
Ogenj se je razširil z bliskovito naglico, ker je bilo poslopje leseno

WASHINGTON, 24. - Na obisk 
v ZDA je prispel perzijski šah Reza 
Pahlevi.

• • •
RESISTENCIA, 24. - Med neko 

demonstracijo je bil ubit argentinski
sindikalist Mario Villalba.

• * •

BENETKE, 24. — Neznanca sta 
oropala hranilnico v Pianigi, kakih 
30 km od Benetk. Odnesla sta pol­
drugi milijon lir.

* • *

PESARO, 24. — V bližini Pesara 
so zabeležili lažji potresni sunek,
ki ni povzročil nobene škode.• • •

ŽENEVA, 24. - V Švici so usta­
novili novo fakulteto, ki bo prouče­
vala onesnaženje okolja.

Aretacij« v Urugvaju
MONTEVIDEO, 24. - Urugvajski 

»golpisti* so spet v ofenzivi. Včeraj 
je namreč vlada odobrila nov zakon 
ki urejuje sindikalno dejavnost v 
državi. Glavni cilj novega zakona 
je streti sindikalno federacijo CGT, 
ki je bita razpuščena takoj po dr­
žavnem udaru. Delavska organiza­
cija ie pokazala svojo moč in svoj 
vpliv na delavce, ko je takoj po 
udaru proglasila splošno stavko, ki 
ie soravila v veliko zagato pred­
sednika Bordaberryja.

Iz Montevidea poročajo, da je 
oolicija snoči aretirala tri vodite­
lje levčarske opozicijske koalicije 
»Fronte Air.plio*. Gre za bivšega 
demokrščanskega senatorja Juana 
Terro, in bivše poslance Joseja 
Massero (komunist), Joseja Pedra 
Cardoza (socialist) in Huga Batallo 
(voditelj levice v stranki »Parti- 
do Colorado*).

Spor v čilski KD 
zaradi politike 
čelnega spopada z vlado

SANTIAGO DE CHILE, 24. - Po­
litika čelnega spopada z Allendeje- 
vo vlado, ki jo vodi bivši čilski 
predsedn-k Eduardo Frei v imenu 
čilske Krščanske demokracije je 
spet izzvala ostre polemike med le­
vico in desnico. Senator Renan Fu- 
entalba, eden od najvplivnejših 
predstavnikov levičarskih struj v 
KD je snoči odkrito polemiziral s 
strankinim vodstvom. Na javnem 
zborovanju je poudaril, da je dialog 
med vlado in opozicijo, ki ga je 
predlagal predsednik Allende, odlo­
čilne važnosti za položaj v državi. 
To je zadnja priložnost, ki jo ima­
mo — je poudaril govornik — da 
pripompremo k soc:alnemu napred­
ku v državi z demokratičnimi me­
todami in edino sredstvo, s katerim 
lahko preprečimo državljansko voj­
no.

Kljub lepim besedam senatorja 
Fuentalbe pa kaže, da se v drža­
vi pripravlja ponoven čelni spopad 
med vlado in delodajalci- Močni sin­
dikat prevoznikov (v Čilu imenu­
jejo sind:kat tudi organizacije delo­
dajalcev), ki ga vodi KD, je obto­
žil vlado, da ni izpolnila svojih ob­
ljub. Oktobra lani so lastniki pre­
vozniških podjetij praktično parali- 
z:rali državo z zaporo svojih podje­
tij. Podobno zaporo napovedujejo 
tudi za prihodnje dni.

Zveza trgovcev pa se je po svoji 
strani uprla vladnemu načrtu po- 
državljenja distribucijskih podjetij.
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MED HUDO NEVIHTO NAD ST. LOUISOM

Strela udarila v letalo: 
38 mrtvih in 7 ranjenih

Med ranjenci tudi pilot ■ Letalo se je 
raztreščilo na travniku nedaleč od naselja

LONDON, 24. — V škotskem me­
stu Oban je izbruhnil hud požar, 
ki je popolnoma uničil hotel »Espla- 
nade*. Po prvih vesteh je v ognju 
izgubilo življenje vsaj devet ljudi, 
okoli trideset pa je bilo ranjenih. 
Zaenkrat še ni bil ugotovljen vzrok 
požara.

Hotel, v katerem je bilo polno 
gostov, je začel goreti v zgodnjih 
jutranjih urah, tako da je mnoge 
ogenj presenetil v spanju. Plame­
ni so hitro zajeli petnadstropno le­
seno stavbo in jo spremenili v o- 
gromno baklo. Ker je ogenj xaprl 
izhode, ao morali gostje -*--1*-*1

skozi okna na travo ali pa v raz­
peta gasilska platna. Preživeli, ki 
so morali zaradi naglice pustiti v 
sobah svoje stvari, so v pižamah 
ali pa zaviti v rjuhe žalostno o- 
pazovali gašenje. Pridružili so se 
jim tudi gostje iz sosednjih gostišč, 
ki so se bali, da bi se požar raz­
širil tudi na njihove hotele.

Čeprav so se gasilci zelo trudili, 
da bi požar omejili, je bil ves 
njihov trud zaman. Prva je ogenj 
opazila neka sobarica,, ki je takoj 
vključila alarmno napravo. Iz pri­
tličja, se je požar zelo hitro raz- 
liril po lesenih stopnicah v višja

nadstropja in večina gostov zato 
ni mogla zapustiti svojih sob.

Poveljnik gasilcev je sporočil, da 
so našli devet zoglenelih trupel, 
vendar jih niso mogli potegniti iz 
ruševin, ker se bojijo, da bi se 
sesulo ogrodje hotela. Žrtev še ni­
so identificirali, ker so plameni u- 
ničili tudi knjigo, v kateri je bil 
spisek gostov.

Podoben požar kot Je danes zajel 
hotel »Esplanade* v Obanu, je leta 
J 969 izbruhnil v nekem hotelu v 
Saffron Waldeiu. Takrat je v ognju 
zgorelo enajst oseb.

ST. LOUIS, 24. — Ameriško civilno 
letalstvo je prizadela še ena huda ne­
sreča. V St. Louisu jo namreč strmo­
glavilo potniško letalo fairchild 227 
družbe «Ozark Air Lines* s 4f> ose­
bami na krovu, pri nesreči je umrlo 
38 oseb, sedem pa je ranjenih. Med 
ranjenci sta tudi pilot in njegov po­
močnik.

Nad St. Louisom je včeraj ponoči 
divjala huda nevihta. Meteorološki u- 
rad je sporočil, da razsaja nad pod­
ročjem orkan. V tistem trenutku je 
priletel fairchild nad mesto. Ko se 
je pripravljal na pristanek, so si 
bliski sledili drug za drugim in iz 
kabine letala ni bilo mogoče videti 
pristajalne steze. Zato se je pilot od­
ločil za instrumentalni pristanek, to je 
za pristanek na sami osnovi podat­
kov, ki jih je prejel s kontrolnega 
stolpa in radarja na letalu. Kar na­
enkrat pa je letalo strmoglavilo.

Na srečo se je letalo razletelo sre­
di nekega travnika. Nekaj sto metrov 
daleč je bilo naselje in, ko bi se 
nesreča pripetila tam, bi bilo žrtev 
mnogo več. Kljub temu so razbitine 
priletele do bližnjih hiš, vendar pa 
so povzročile le nekaj materialne 
škode.

Po prvih vesteh naj bi nesrečo 
povzročila strela, ki je udarila v mo­
tor. Tako je vsaj povedal neki pre­
bivalec St. Louisa, ki je prisostvoval 
nesreči in je dobro poznal letalo, saj 
je bil sam pred časom civilni pilot. 
Tudi pilot ponesrečenega letala je to 
potrdil. Kljub temu, da je njegovo 
zdravstveno stanje zelo resno, ga je 
policija zaslišala. Harvey Link — ta­
ko j« pilotu ime — je dejal, da je 
strela udarila v letalo, ko je bilo to 
oddaljeno komaj kake tri kilometre 
od letališča.

Takoj po nesreči je pridela k 
letalu skupina domačinov in začc's

reševati potnike, ki so bili še prive­
zani k stojom. Na srečo so bili re­
zervoarji skoraj prazni in se letalo 
ni vnelo, kljub temu pa je število 
mrtvih zelo visoko. Kaže, da je pilot 
v zadnjem trenutku skušal dvigniti 
prednji del letala in tako podrsal z 
repom, pri čemer je nekoliko ubla-. 
žil udarec. Pri padcu so krila podrla 
precej dreves in tudi to je ubla­
žilo končni udarec. Kasneje pa so 
ugotovili, da se je približno pet ki­
lometrov od kraja nesreče letalo do­
taknilo strehe nenaseljene hiše.

To je prva letalska nesreča družbe 
»Ozark Air Lines*. Letalo je letelo 
na progi Nashville — St. Louis; na 
njem so bili trije člani posadke: 
pilot, njegov pomočnik in stevardesa,' 
ki pa ni preživela nesreče.
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Na krovu letala je bilo ,79 oseb

Samo en potnik 
preživel nesrečo 
pri Tahitiju

PAPEETE, 24. - Obračun vče­
rajšnje letalske nesreče v bližini 
Tahitija je na žalost dokončen. Živ­
ljenje je izgubilo 78 oseb; ni več 
nobenega upanja, da bi med raz­
bitinami našli še kakega prežive­
lega potnika.

Nesrečo je preživel le 28-letni ka­
nadski trgovec James Campbell.

Reševalci so dvignili iz morja 11 
trupel. Vsi ostali so pogrešani, a 
ni nobenega upanja, da jih bodo 
našli pri življenju. Prav tako dvo­
mijo, da bodo lahko našli njihova 
trupla, kajti ocean je tam glo­
bok kakih tisoč metrov. Na dnu o- 
ceo,ia je tudi »črna škatla* z vse­
mi podatki o poletu


